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Информация
о результатах контрольного мероприятия «Проверка законного, результативного (эффективного и экономного) использования средств местного бюджета, выделенных МП «Усть-Кутская ритуальная служба» в 2018 году и первом полугодии 2019 года, и соблюдение установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности и переданного в распоряжение МП «Усть-Кутская ритуальная служба» УКМО (городского поселения)».

Основание для проведения контрольного мероприятия: п. 2.2.3 Плана работы Контрольно–счетной комиссии УКМО на 2019 год, Положение о Контрольно-счетной комиссии, утвержденное решением Думы Усть-Кутского муниципального образования от 30.08.2011 № 42, Распоряжение председателя КСК УКМО от 29 июля 2019 года № 36-п.

Объект контрольного мероприятия: Муниципальное предприятие «Усть-Кутская ритуальная служба» Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения) (далее – МП «Усть-Кутская ритуальная служба» УКМО (ГП), Предприятие).
Предмет контрольного мероприятия: устав предприятия, учредительные и бухгалтерские документы, бухгалтерская отчетность, контракты и договоры, иные документы, характеризующие операции со средствами и имуществом, подтверждающие результаты финансово-хозяйственной деятельности предприятия, а также характеризующие эффективность использования муниципального имущества, нормативно-правовые акты муниципального образования УКМО (ГП).
Цель контрольного мероприятия: Проверка деятельности МП «Усть-Кутская ритуальная служба» УКМО (городского поселения) по вопросам использования объектов муниципального имущества.

Проверяемый период деятельности: 2018 год и первое полугодие 2019 года. 
Сроки проведения контрольного мероприятия: с 02 по 29 августа 2019 года.

По результатам контрольного мероприятия установлено следующее:
Общие сведения об объекте контрольного мероприятия
Администрация Усть-Кутского муниципального образования на основании Закона Иркутской области от 29.12.2006 года №107-оз, ст.215, ст.300 ГК РФ передала в собственность Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения) передаточным актом от 26.05.2008 №4 Муниципальное предприятие «Усть-Кутская ритуальная служба» Усть-Кутского муниципального образования, как имущественного комплекса. Решением Думы УКМО (ГП) от 14.02.2006 №17 внесены изменения в название юридического лица МП «Усть-Кутская ритуальная служба» УКМО на МП «Усть-Кутская ритуальная служба» УКМО (городского поселения) и утвержден Устав муниципального предприятия «Усть-Кутская ритуальная служба» Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения) в новой редакции.

Сведения об учредителях: Учредителем Предприятия является Администрация Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения) в лице Комитета по управлению муниципальным имуществом Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения).
Основными источниками финансирования расходов муниципального предприятия являются доходы предприятия, полученные от выполнения работ, услуг, а также от других видов хозяйственной, финансовой деятельности.
Основным источником формирования имущества является имущество, полученное унитарными предприятиями как взнос в уставный фонд и на праве хозяйственного ведения.

Бухгалтерский учет осуществляется в соответствии с приказом Минфина РФ от 29.07.1998 года №34н «Об утверждении Положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в Российской Федерации», «Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности организаций и Инструкции по его применению», утвержденных Приказом Минфина РФ от 31 октября 2000года № 94н. 
Анализ учредительных документов, локальных документов, регламентирующих финансово-хозяйственную деятельность 
МП «Усть-Кутская ритуальная служба» УКМО (городского поселения). 
Правовое положение МП «Усть-Кутская ритуальная служба» УКМО (городского поселения) определяется действующим законодательством и Уставом Предприятия. Устав Предприятия утвержден решением Думы УКМО (городского поселения) от 14.02.2006 №17. 

Предприятие создано в целях выполнения работ, производства продукции, качественного оказания услуг для выполнения городских социально-экономических заказов, удовлетворяющих общественные потребности и получение прибыли.
Для достижения целей МП «Усть–Кутская ритуальная служба» УКМО (городского поселения) осуществляет в установленном законодательством РФ порядке следующие виды деятельности:
Основной вид деятельности:
· предоставление ритуальных услуг;

Дополнительные виды деятельности:
· оптовая торговля через агентов (за вознаграждение или на договорной основе),

· розничная торговля предметами культового и религиозного назначения, похоронными принадлежностями,

·  автотранспортные услуги,

·  предоставление прочих услуг.
В соответствии со ст.20 Федерального закона №161-ФЗ собственник имущества унитарного предприятия в отношении указанного предприятия: 

-определяет порядок составления, утверждения и установления показателей планов (программы) финансово-хозяйственной деятельности унитарного предприятия (п.3);

-утверждает бухгалтерскую отчетность и отчеты унитарного предприятия (п.9);
-утверждает показатели экономической эффективности деятельности унитарного предприятия (п.12).
В нарушение вышеуказанных норм Федерального закона №161-ФЗ и ст.7 Устава Предприятия порядок составления, утверждения и установления показателей планов (программы) финансово-хозяйственной деятельности на муниципальном уровне не утверждался.

В ходе проведения контрольного мероприятия было установлено, что на Предприятии отсутствует План финансово-хозяйственной деятельности, на основании которого должны утверждаться показатели его экономической и эффективной деятельности.

В соответствии с нормами трудового законодательства (ст.40ТК РФ) Предприятием разработан коллективный договор и утвержден 26.06.2018 директором предприятия, в котором раскрыты правила внутреннего трудового распорядка Муниципального предприятия.
В соответствии со ст.136 ТК РФ заработная плата на Предприятии выплачивается два раза в месяц. Сроки выплаты заработной платы установлены трудовыми договорами. 

Среднесписочная численность работающих на предприятии за 2018 год составила 33 человека, среднемесячная заработная плата составила 21,3 тыс. рублей.

Соблюдение порядка передачи имущества в хозяйственное ведение предприятия. Учет и использование имущества, закрепленного на праве хозяйственного ведения.
На основании п. 2 ст. 2 Федерального закона от 14.11.2002 № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» в Российской Федерации создаются и действуют муниципальные унитарные предприятия, основанные на праве хозяйственного ведения.
Разделом 3 п. 3.1 Устава МП «Усть-Кутская ритуальная служба» УКМО (городского поселения) Имущество предприятия формируется за счет:

· имущества, закрепленного за Предприятием на праве хозяйственного ведения, Собственником этого имущества;

· доходов Предприятия от его деятельности;

· иных не противоречащих законодательству источников.

Условия и порядок осуществления хозяйственного ведения должны определяться договором о закреплении имущества на праве хозяйственного ведения. Порядок и условия передачи муниципального имущества в хозяйственное ведение не закреплено нормативным документом Собственника имущества.
В соответствии с п.3 п.п. 3.1 Устава Предприятия право на имущество, закрепляемое за Предприятием на праве хозяйственного ведения, возникает с момента передачи такого имущества Предприятию, если иное не предусмотрено Федеральным законом или не установлено решением Собственника.

В ходе проведения контрольного мероприятия было установлено, что передача муниципального имущества в хозяйственное ведение Предприятия оформлялась Постановлением муниципального образования «город Усть-Кут». Прием, передача имущества осуществлялись по актам о приёме–передаче объектов основных средств. В нарушение п 6.3. Положения «О порядке учета и управления муниципальным имуществом Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения), утвержденного Решением Думы УКМО (ГП) от 22.09.2009 №171/27 Договора о закреплении муниципального имущества на праве хозяйственного ведения между собственником имущества и предприятием не заключались. 

КСК УКМО рекомендует КУМИ УКМО (ГП) заключить договор хозяйственного ведения, в котором должен быть определен правовой режим имущества и момент возникновения права хозяйственного ведения, конкретизировав в нем состав имущества, права, обязанности сторон, меры ответственности за нарушение договора и закона.

Руководствуясь ст. 215, ст. 300 Гражданского Кодекса Российской Федерации, Законом Иркутской области от 29.12.2006 №107-оз, Администрация УКМО на основании передаточного Акта от 26 мая 2008 года № 4, вместе с переданным в собственность УКМО (городского поселения) муниципальным предприятием «Усть-Кутская ритуальная служба» УКМО, как имущественного комплекса, имущество, находящееся в его хозяйственном ведении, передает, а Администрация УКМО (ГП) принимает в муниципальную собственность Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения). Согласно акта было передано имущество балансовой стоимостью 583,0 тыс. рублей, часть из которого была изьята из уставного капитала решением КУМИ УКМО (городского поселения) от 15.07.2015 №41/1-07 балансовой стоимостью 117,8 тыс. рублей. Остаток имущества у Предприятия по акту №4 от 26.05.2008 составил балансовой стоимостью 465,2 тыс. рублей.

Остаточная балансовая стоимость муниципального имущества на 06.10.2018 составляла 6 523,7 тыс. рублей. 

Следует отметить, что в перечне имущества, закрепляемого на праве хозяйственного ведения за муниципальным предприятием, к Постановлению главы муниципального образования «город Усть-Кут» от 04.10.2018 №985-П на объект нежилое помещение, не указана площадь.
Согласно ст. 131 ГК РФ право собственности и другие вещные права на недвижимые вещи, ограничения этих прав, их возникновение, переход и прекращение подлежат государственной регистрации в едином государственном реестре. МП «Усть-Кутская ритуальная служба» УКМО (ГП) право хозяйственного ведения нежилого помещения 522, площадью 222,8 м2 зарегистрировано 18.10.2018 (хозяйственное ведение № 38:18:040202:229-38/126/2018-4).

По состоянию на 01.01.2018 года числилось на учете Предприятия объектов основных средств на сумму 465,2 тыс. рублей, и по состоянию на 01.01.2019 на сумму 6 988,9 тыс. рублей, что соответствует годовой бухгалтерской отчетности за 2018 год и оборотному балансу МП «Усть-Кутская ритуальная служба» УКМО (городского поселения).

Имеются расхождения в сумме балансовой стоимости отраженной в бухгалтерской отчетности Предприятия по состоянию на 01.01.2019 и реестре муниципального имущества УКМО (ГП). Расхождения составляет сумма амортизации по объекту нежилого помещения в сумме 2 022,6 тыс. рублей. Так по данным предприятия стоимость нежилого помещения учтена по остаточной стоимости указанной в акте передачи объектов основных средств от 06.10.2018 и приложении №1 к Постановлению от 04.10.2018 №985-п в сумме 6 523,7 тыс. рублей. Порядок учета принятых в хозяйственное ведение объектов основных средств следует закрепить в Учетной политике Предприятия.

За проверяемый период 2018 года у МП «Усть-Кутская ритуальная служба» УКМО (ГП) действовало 2 договора аренды муниципального имущества:

1.Договор аренды нежилых помещений № 39/16д от 25.11.2016 с КУМИ УКМО (ГП), срок действия договора установлен на 5 лет с 25 ноября 2016 года по 24 ноября 2021 года;
2. Договор аренды нежилого помещения гаражного бокса от 01.03.2017 №3 с КУМИ УКМО, срок действия договора установлен на 3 года с 18 февраля 2017 года по 17 февраля 2020 года.
Договоры, заключенные на срок не менее года, согласно п.2 ст.651 ГК РФ подлежат регистрации: 
· Договор аренды от 25.11.2016 № 39/16д, сроком на 5 лет, зарегистрирован в управлении Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Иркутской области 15.12.2016 за № 38-38/014-38/014/003/2016-2873/1;

· Договор аренды от 01.03.2017 №3 заключен на три года, прошел регистрацию в Управлении Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Иркутской области 20.03.2017 за №.38:18:0402202; 1234-38/011/2017-4. 

По договору аренды нежилых помещений № 39/16д от 25.11.2016 с Администрацией Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения) в лице председателя Комитета по управлению муниципальным имуществом Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения) МП «Усть-Кутская ритуальная служба» УКМО (ГП) предоставлено в аренду помещение 522 по адресу ул. Судостроительная, 3 площадью 222,8 м2. Срок действия договора аренды с 25.11.2016 по 24.11.2021. Арендная плата за помещение составляет 34,8 тыс. рублей в месяц, в том числе взнос на капитальный ремонт общего имущества, исходя из размера арендуемой площади, составляет 1,4 тыс. рублей в месяц. Расчет арендной платы к договору отсутствует. Дополнительным соглашением б/н от 30.08.2018 к договору аренды нежилых помещений №36/16д от 25.11.2016 договор аренды считается расторгнутым с 30.08.2018. С указанного момента Арендодателем прекращено начисление арендных платежей. 

КСК УКМО рекомендует - КУМИ УКМО (ГП) в сумму арендной платы не включать взносы на капитальный ремонт, а отражать их отдельной строкой.

Проверка показала, что арендная плата произведена в полном объеме 278,2 тыс. рублей. Согласно п.4.2. договора арендная плата вносится ежемесячно не позднее 5 числа текущего месяца.
Следует отметить, что оплата арендных платежей осуществлялась несвоевременно, так за январь 2018 года оплата арендной платы произведена 21.03.2018, за февраль 2018 года оплата произведена 30.06.2018 года. 

Согласно п. 7.2 договора аренды за неуплату Арендатором платежей в сроки, установленные договором, Арендатор обязан уплатить пеню в размере 0,1% от суммы долга за каждый день просрочки. Арендодателем Арендатору пени не предъявлялись.

Налог на добавленную стоимость (далее – НДС) начислялся на сумму арендной платы и на сумму взноса на капитальный ремонт в сумме 6,3 тыс.рублей ежемесячно. Однако взносы на капитальный ремонт НДС не облагаются, отсюда следует, что расчет НДС велся неверно. Переплата НДС по договору от 25.11.2016 №39/16д за 2018 год составила в сумме 2,0 тыс. рублей (1352,40*18%)=243,0*8). Следует отметить, что арендная плата по договору от 25.11.2016 №39/16д начислена за восемь месяцев в сумме 278,2 тыс. рублей (в том числе 10,8 тыс. рублей - взносы на капитальный ремонт). НДС с суммы арендной платы за период с 01.01.2018 по 30.08.2018 начислен и перечислен Предприятием в сумме 50,1тыс. рублей, а следовало начислить и перечислить в сумме 48,1 тыс. рублей, разница составляет 2,0 тыс. рублей - переплата НДС по данному договору в 2018 году от суммы взносов на капитальный ремонт. 
В нарушение п.4.2 договора НДС перечисляется арендатором 1 раз в квартал, а не одновременно с арендным платежом.

Следует указать, что КУМИ УКМО (городского поселения) не доведены до арендатора реквизиты для уплаты взносов на капитальный ремонт. Сумма арендных платежей и взносов на капитальный ремонт зачислена на КБК 95111105075131000120 – доходы от сдачи в аренду имущества, в связи с чем искажается картина поступивших арендных платежей.

Данное помещение используются МП «Усть-Кутская ритуальная служба» УКМО (городского поселения) по назначению: для размещения офиса и производственного помещения.
По договору аренды нежилого помещения от 01.03.2017 №3 КУМИ УКМО предоставлен гаражный бокс за № 38:38-14/0082011-203, общей площадью 57,4 м2, расположенный по адресу: г. Усть-Кут, ул. Российская, д.1 пом. 524. Действительная стоимость помещения 1 531,9 тыс. рублей. Рыночная стоимость нежилого помещения составляет 714,6 тыс. рублей. Сумма арендной платы согласно отчета об оценке №07/17 от 10.02.2017 составленного ООО «Независимая экспертная оценка» составляет 5 955,60 рублей в месяц. НДС (5955,60*18%=) 1,1 тыс. рублей в месяц. Проверка показала, что арендные платежи в 2018 году осуществлялись несвоевременно, так, платеж за январь произведен 21.03.2018. В 2018 году арендные платежи и НДС с аренды оплачены в полном объеме 71,5 тыс. рублей и 12,9 тыс. рублей соответственно. За проверяемый период 2019 года расходы на аренду составили в сумме 35,7 тыс. рублей, НДС с суммы арендных платежей 6,8 тыс. рублей.

Данное помещение предназначено для размещения и хранения автомашин, находящихся в собственности Предприятия.

Нарушений в использовании имущества не установлено. Автотранспорт используется по назначению и эксплуатируется по мере необходимости, так за 2018 год оказаны ритуальные услуги с использованием автотранспорта 625 маш./часов, за первое полугодие 2019 года услуги автотранспорта 138 маш./часов.

На момент проверки Автомобиль ИСУДЗУ ELF государственный номер Е852НВ 38 находится в ремонте.
К вопросам местного значения городского поселения согласно п.22 статьи 14 Федерального закона от 06.10.2003 № 131–ФЗ «Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации» относится организация ритуальных услуг и содержание мест захоронения. Согласно статьи 50 Федерального закона от 06.10.2003 № 131–ФЗ «Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации» в собственности муниципальных образований может находиться «имущество, включая земельные участки, предназначенные для организации ритуальных услуг и содержания мест захоронения».

Осуществление полномочий по решению этих вопросов возложено на МП «Усть-Кутская ритуальная служба» УКМО (городского поселения). Для предоставления ритуальных услуг Муниципальным предприятием «Усть-Кутская ритуальная служба» УКМО (ГП) Решением Думы Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения) от 12.02.2008 № 27/4 утвержден «Порядок деятельности общественных кладбищ на территории города Усть-Кута». Согласно данного Порядка «ответственность за организацию похоронного обслуживания на территории кладбища, благоустройство мест захоронения и санитарное состояние территории кладбища, возлагается на МП «Усть-Кутская ритуальная служба» УКМО (городского поселения). 
Общественные кладбища на территории города Усть-Кута являются муниципальной собственностью и находятся в ведении муниципального образования города Усть-Кута. Право собственности на земельные участки под размещение и эксплуатацию кладбищ, с кадастровыми номерами 38:18:000000:1326; 38:18:000000:1327; 38:18:020201:1; 38:18:000000:604; 38:18:100205:98, общая площадь которых составляет 419260 м2, зарегистрировано 31.07.2015 Управлением Федеральной службы государственной регистрации кадастра и картографии по Иркутской области за Администрацией Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения).
Муниципальное казенное учреждение «Служба заказчика по жилищно-коммунальному хозяйству» Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения)» вышла на аукцион с муниципальным контрактом Ф.2017.599368 Содержание кладбищ на территории муниципального образования «город Усть-Кут» в 2018 году. П.4.2. Контракта определен источник финансирования Работ по Контракту – средства бюджета Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения). МП «Усть-Кутская ритуальная служба» УКМО (ГП) выступило подрядчиком по Муниципальному контракту №Ф.2017.599368. На основании результатов определения подрядчика путем проведения аукциона в электронной форме, протокол заседания комиссии по осуществлению закупок №0334300028117000054 от 15.12.2017, МК №Ф.2017.599368 заключен с МП «Усть-Кутская ритуальная служба» УКМО (ГП) 26.12.2017. Период выполнения работ с 01.01.2018 по 31.12.2018. Срок действия контракта до выполнения всех работ. Стоимость работ по Контракту составляет 1 700,0 тыс. рублей. Исполнение данного контракта осуществлялось с привлечением дополнительных ресурсов. МП «Усть-Кутская ритуальная служба» УКМО (ГП) в целях исполнения контракта заключило в 2018 году договора:

- договор от 16.04.2018 №329 на сбор, транспортирование, размещение (захоронение) отходов IY-Y класса опасности, срок действия с 16.04.2018 по 31.12.2018;

- договор на подвоз питьевой воды;

- договор энергоснабжения.
Контракт исполнен в полном объеме согласно актам выполненных работ в сумме 1700,0 тыс.рублей, площадь содержания за 2018 год согласно актам составила 419 260 м2. Средства бюджета УКМО (ГП) поступили на счет подрядчика МП «Усть-Кутская ритуальная служба» УКМО (ГП) в 2018 году в полном объеме 1700,0 тыс. рублей.

В 2019 году МП «Усть-Кутская ритуальная служба» УКМО (ГП) также выступила подрядчиком Муниципального контракта№Ф.2019.16930 Содержание кладбищ на территории муниципального образования «город Усть-Кут» в 2019 году МКУ «Служба заказчика по жилищно-коммунальному хозяйству» УКМО (ГП). Настоящий контракт заключен в соответствии с протоколом заседания комиссии по осуществлению закупок от 15.01.2019 №0334300028118000061 28.01.2019. Предмет контракта: комплекс услуг по содержанию кладбищ на территории муниципального образования «город Усть-Кут» в 2019 году. Стоимость работ по Контракту составляет 2 000,0 тыс. рублей. Источник финансирования работ по Контракту средства бюджета Усть-Кутского муниципального образования (ГП). Исполнение данного контракта осуществлялось с привлечением дополнительных ресурсов. 

Исполнен контракт за первое полугодие 2019 года на сумму 637,7 тыс. рублей, площадь содержания по актам выполненных работ за первое полугодие 2019 года составила 133 689,0 м2. Средства бюджета УКМО (ГП) за выполненные работы в первом полугодии 2019 года поступили в сумме 637,7 тыс. рублей.

Анализ ведения финансово-хозяйственной деятельности предприятия за 2018 год и 1 полугодие 2019 года
МП «Усть-Кутская ритуальная служба» УКМО (ГП) на основании п. 1 ст. 2 Федерального закона от 14.11.2002 № 161-ФЗ имеет самостоятельный баланс.

Основной вид деятельности предприятия – предоставление ритуальных услуг населению города и района.

Предприятие самостоятельно выполняет работы и оказывает услуги по тарифам, утвержденным Постановлением Главы муниципального образования «Город Усть-Кут» от 30.01.2017 № 52-п «Об утверждении стоимости услуг, оказываемых МП «Усть-Кутская ритуальная служба» УКМО (городского поселения), предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению в городе Усть-Куте супругу, близким родственникам, иным родственникам, законному представителю или иному лицу, взявшему на себя обязанность осуществить погребение умершего», Постановлением Главы муниципального образования «Город Усть-Кут» от 26.01.2018 № 44-п. Стоимость услуг погребения, согласно Постановления с 01.02.2018 утверждена в сумме 7,4 тыс. рублей.

В соответствии со ст. 9 ,10 Федерального закона от 12.01.1996 № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле», Постановлением Правительства РФ от 24.01.2019 № 32 «Об утверждении коэффициента индексации выплат, пособий и компенсаций в 2019 году», статьями 6, 33, 47 Устава УКМО (ГП) Постановлением Главы муниципального образования «Город Усть-Кут» от 30.01.2019 № 88-п «Об утверждении стоимости услуг, оказываемых МП «Усть-Кутская ритуальная служба» УКМО (городского поселения), предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению в городе Усть-Куте, умерших (погибших), не имеющих супруга, близких родственников, иных родственников, либо законного представителя умершего с 01 февраля 2019 года» утверждена стоимость услуг погребения в сумме 7,7 тыс. рублей.

В нарушение ст. 9 Федерального закона от 12.01.1996 № 8-ФЗ в Постановлении Главы муниципального образования «Город Усть-Кут» указано «…предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению в городе Усть-Куте, умерших (погибших), не имеющих супруга, близких родственников…», согласно статье 9 закона «Супругу, близким родственникам …».

Стоимость услуг «Поднятие и доставка невостребованных граждан в морг» в сумме 1,3 тыс. рублей, не пересматривалась с 2014 года.
По окончанию отчетного периода МП «Усть-Кутская ритуальная служба» УКМО (ГП) представляет бухгалтерскую отчетность собственнику муниципального имущества – Комитету по управлению муниципальным имуществом УКМО (ГП), что соответствует п. 3 ст. 26 Федерального закона от 14.11.2002 № 161-ФЗ.
Бухгалтерская отчетность и показатели экономической эффективности унитарного предприятия рассматриваются и утверждаются Учредителем Предприятия на балансовой комиссии (протокол балансовой комиссии по отчету Предприятия за 2017 год б/н от 25.04.2018 и протокол балансовой комиссии по отчету Предприятия за 2018 год от 26.03.2019 №2).
Анализ «Отчета о финансовых результатах» показал, что МП «Усть-Кутская ритуальная служба» УКМО (городского поселения) по результатам работы за 2018 год получило чистую прибыль в размере 4,0 тыс. рублей, тогда как 2017 год был завершен с убытками в сумме 51,0 тыс. рублей.

Решением Думы УКМО (городского поселения) от 24.09.2015 №172/39 утвержден норматив отчисления части прибыли муниципального унитарного предприятия в бюджет Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения) в размере 5% от прибыли, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей.

Контрольным мероприятием установлено, что норматив отчислений части прибыли согласно п. 7.7. Устава Предприятия составляет в размере 5% от прибыли Предприятия, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей, которую Предприятие, обязано ежегодно перечислять до 01.июня текущего года.

По результатам отчетного периода 2018 года МП «Усть-Кутская ритуальная служба» УКМО (городского поселения) произведены отчисления в размере 5% прибыли, которые перечислены на лицевой счет администратора КУМИ УКМО (ГП) платежным поручением №126 от 30.07.2019 в сумме 202,0 рублей, несвоевременное перечисление части прибыли в бюджет является нарушением п.7.7 Устава. 

МП «Усть-Кутская ритуальная служба» УКМО (ГП), кроме основной деятельности предоставление ритуальных услуг, оказывает услуги по охране помещения и услуги по уборке помещений культуры.

Наибольший удельный вес в общих показателях 2018 года составляют доходы от оказанных услуг по охране помещений культуры 32,38%, доходы от ритуальных услуг составили 26,98%, доходы от оказанных услуг по уборке помещений культуры 25,70%.

Основным видом деятельности Предприятия является предоставление ритуальных услуг населению города. За 2018 год произведено 491 захоронения умерших, в том числе, не имеющих супруга, близких родственников, иных родственников либо законного представителя умершего (невостребованных) 9 человек. 

Доходы от оказания ритуальных услуг по погребению за 2018 год составили 3069,2 тыс. рублей, в том числе:

- от Департамента социальной защиты населения поступили средства областного бюджета в возмещение расходов на погребение умерших, не подлежащих обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством на день смерти и не являющихся пенсионерами, согласно гарантированному перечню услуг составили в сумме 44,1 тыс. рублей за 6 человек;
- от Отделения Пенсионного Фонда России по Иркутской области поступили средства пенсионного фонда в возмещение расходов на погребение пенсионеров согласно гарантированному перечню услуг 422,3 тыс. рублей за 57 человек;

от населения поступило средств за ритуальные услуги в сумме 2 602,8 тыс. рублей.

Всего доходов по предприятию в 2018 году поступило 11 376,5 тыс. рублей: 

· Доходы от оказания услуг по охране помещений - 3 683,5 тыс. рублей;

·  ритуальные услуги населению по погребению - 3 069,2 тыс. рублей;

·  доходы от услуг по уборке помещений культуры - 2 923,8 тыс. рублей;

·  доходы от услуг по содержанию кладбища - 1700,0 тыс. рублей.
Полученные доходы были направлены на погашение затрат для осуществления деятельности предприятия. 

Расходы Предприятия за 2018 год составили в сумме 11 256,3 тыс. рублей, что по отношению к 2017 году рост составил 5,53%. Одними из основных причин роста затрат 2018 года являются изменения по фонду оплаты труда (далее – ФОТ) на 10,83% и отчислений от ФОТ на 0,52%, рост материальных затрат по обслуживанию автотранспорта на 34,11% или 70,6 тыс. рублей, услуги банка на 7,65%.

Несмотря на общий рост расходов, по отдельным статьям произошло снижение:

- расходы на аренду помещения снизились на 27,35 на 2,3 % или на 155,3 тыс. рублей; 

- расходы на электроэнергию снизились 70,48% или на 74,5 тыс. рублей.
Доходы Предприятия за первое полугодие 2019 года составили 5266,4 тыс. рублей, в том числе: 

-доходы от оказанных ритуальных услуг составили 1229,4 тыс. рублей, из которых:

· от ПФР поступило возмещение расходов за 42 человека в сумме 322,1 тыс. рублей;

· от Областного государственного казенного учреждения «Управление социальной защиты населения по городу Усть-Куту и Усть-Кутскому району» возмещение за 4 человека в сумме 30,9 тыс. рублей. 
-доходы от услуг по содержанию кладбища 637,7 тыс. рублей;

-доходы от услуг по уборке помещений 1957,5 тыс. рублей;

-доходы от услуг по охране помещений 1441,8 тыс. рублей.

Расходы Предприятия за первое полугодие 2019 года составили 5189,5 тыс. рублей. Основная доля расходов приходится на расходы на оплату труда 74,01% или 3840,9 тыс. рублей и отчисления от ФОТ составляют 22,3% или 1157,4 тыс. рублей.

Превышение доходов над расходами за первое полугодие 2019 года составляет 76,9 тыс. рублей.
Проверка правильности отражения деятельности Предприятия по владению, распоряжению и пользованию муниципальной собственностью
в бухгалтерском учете

Бухгалтерский учет на Предприятии осуществляется бухгалтерской службой, возглавляемой главным бухгалтером.
В соответствии с приказом МФ РФ от 06.10.2008 №106н «Учетная политика организации» Предприятием приказом от 29.12.2017 №1 утверждена «Учетная политика предприятия», применяемая с 01.01.2018 и приказом от 17.12.2018 №18, применяемая с 2019 года. 

В соответствии с требованиями глав 26.2 и 26.3 Налогового кодекса Российской Федерации, на основании п. 1 ст. 2 Федерального закона от 14.11.2002 № 161-ФЗ, МП «Усть-Кутская ритуальная служба» УКМО (городского поселения), находится на специальном налоговом режиме «упрошенная система налогообложения» 2018 и 2019 годы с объектом налогообложения «Доходы», уменьшенные на величину расходов, что закреплено Учетной политикой. 

Согласно положениям ст.ст. 14, 15, 20, 23 и 26 Федерального закона № 161-ФЗ муниципальное унитарное предприятие определяет чистую прибыль, рассчитывает стоимость чистых активов, ведет бухгалтерский учет и составляет бухгалтерскую отчетность в общеустановленном порядке и представляет эту отчетность уполномоченным органам местного самоуправления.
Согласно п. 1 ст. 26 Федерального закона № 161-ФЗ и п. 7.7 Устава (…Бухгалтерская отчетность Предприятия в случаях, определенных собственником имущества Предприятия, подлежит обязательной ежегодной аудиторской проверке независимым аудитором…).
Проверкой установлено, что за период 2018-2019 годов деятельности данного предприятия аудиторские проверки не проводились. 

В соответствии с п.п. 16 п. 1 ст. 20 Федерального закона № 161-ФЗ собственник имущества унитарного предприятия в отношении указанного предприятия принимает решение о проведении аудиторских проверок, утверждает аудитора и определяет размер оплаты его услуг. 

В проверяемом периоде решение собственником о проведение аудиторских проверок не принималось. 

В результате контрольного мероприятия установлено, что в нарушение Инструкции № 94н, утвержденной Приказом Минфина РФ от 31 октября 2000 года, МП «Усть–Кутская ритуальная служба» УКМО (городского поселения), арендованное муниципальное имущество, не учитывает на забалансовом счете 001 «Арендованные основные средства».

Однако следует отметить, что в договоре аренды недвижимого имущества № 39/16д от 25.11.2016 КУМИ УКМО (ГП) отсутствует реальная стоимость этого имущества. 

Проверкой достоверности дебиторской и кредиторской задолженности за период с 01.01.2018 по 01.01.2019 года установлено, что вся задолженность носит текущий характер, реальна к погашению. 

Сумма дебиторской задолженности на конец отчётного периода 2018 года уменьшилась по сравнению с суммой дебиторской задолженности на начало отчётного периода на 41,0 тыс. рублей.

Наличие просроченной задолженности не установлено. 

Предложения (рекомендации)
На основании изложенного КСК УКМО рекомендует:
1. Проанализировать материалы настоящего отчета КСК УКМО и принять действенные меры по устранению отмеченных в нем нарушений и недостатков:
Администрации УКМО (ГП):

2. При принятии Постановления органом местного самоуправления, определения, отраженные в нем, не должны идти в разрез с законодательными актами (Постановление от 30.01.2019 №88-п и ст. 9 Федерального закона от 12.01.1996 № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле»).
КУМИ УКМО (ГП):
3. Обеспечить заключение договора хозяйственного ведения с МП «Усть-Кутская ритуальная служба» УКМО (ГП).
4. Стоимость арендной платы в договорах аренды отражать в договорах аренды недвижимого имущества без взносов на капитальный ремонт и подкреплять расчетами. Сумму взносов на капитальный ремонт отражать в договоре отдельной строкой с указанием реквизитов для перечисления.
5. В договорах аренды указывать стоимость имущества для принятия к учету Предприятием.

6. Разработать порядок составления, утверждения и установления показателей планов (программы) финансово-хозяйственной деятельности в соответствии с Федеральным законом №161-ФЗ и ст.7 Устава Предприятия.
МП «Усть-Кутская ритуальная служба» УКМО (ГП):
7. Во избежание необоснованных расходов Предприятия обеспечить своевременную оплату арендных платежей с одновременной оплатой НДС в бюджет. 
8. Обеспечить перечисление части прибыли Предприятия в бюджет УКМО (ГП), остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей до 01 июня текущего года, следующего за отчетным в соответствии с п. 7.7. Устава Предприятия.

9. Закрепить в Учетной политике Предприятия «Порядок учета принятых Предприятием в хозяйственное ведение объектов основных средств».

10. Обеспечить учет арендованного муниципального имущества Предприятием в соответствии с Инструкцией № 94н, утвержденной Приказом Минфина РФ от 31 октября 2000 года на забалансовом счете 001 «Арендованные основные средства».
11. Не допускать необоснованных расходов Предприятия. (Переплата НДС по договору от 25.11.2016 №39/16д за 2018 год составила в сумме 2,0 тыс. рублей).
