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Информация
о результатах контрольного мероприятия «Проверка отчета Усть-Кутской избирательной комиссии о поступлении и расходовании средств районного бюджета, выделенных на подготовку и проведение дополнительных выборов депутатов Думы УКМО седьмого созыва по многомандатным избирательным округам № 2 и № 5»

Основание для проведения контрольного мероприятия: п.2.1.3 Плана работы КСК УКМО на 2019 год, распоряжения председателя КСК УКМО от 25.01.2019 № 1-п.
Цель контрольного мероприятия:
- оценка законности, эффективности и целевого использования средств бюджета Усть-Кутского муниципального образования, выделенных на подготовку и проведение дополнительных выборов депутатов Думы УКМО седьмого созыва по многомандатным избирательным округам № 2 и № 5;
- проверка достоверности отчета Усть-Кутской избирательной комиссии о поступлении и расходовании средств районного бюджета, выделенных на подготовку и проведение дополнительных выборов депутатов Думы УКМО седьмого созыва по многомандатным избирательным округам № 2 и № 5.
Предмет контрольного мероприятия: 
- федеральные законодательные и иные нормативные правовые акты, законодательные и иные нормативные правовые акты Иркутской области, нормативные правовые акты Усть-Кутского муниципального образования, ведомственные акты, приказы, распоряжения и методические указания, регламентирующие отношения по подготовке и проведению выборов депутатов представительных органов и учету расходов;
- деятельность объектов контрольного мероприятия по подготовке и проведению дополнительных выборов депутатов Думы УКМО седьмого созыва по многомандатным избирательным округам № 2 и № 5.  
Объект контрольного мероприятия - Усть-Кутская территориальная избирательная комиссия.
Проверяемый период деятельности: 2018 год.
Срок проведения контрольного мероприятия - с 04 февраля по 28 февраля 2019 года. Проверка проводилась Слесаревой Еленой Витальевной – председателем Контрольно-счетной комиссии Усть-Кутского муниципального образования.


По результатам контрольного мероприятия установлено следующее:

На Усть-Кутскую территориальную избирательную комиссию (далее – Усть-Кутская ТИК, избирательная комиссия, ТИК) постановлением Избирательной комиссии Иркутской области от 05.12.2006 № 106/1195 возложены полномочия избирательной комиссии Усть-Кутского муниципального образования.
Штатное расписание Усть-Кутской ТИК на 2018 год утверждено распоряжением председателя от 18.12.2017 № 17-ос в количестве 2 штатных единиц (председатель и ведущий специалист – эксперт – главный бухгалтер) и месячным фондом оплаты труда в сумме 112 418,36 рублей.
В соответствии с п.5 ст.83 Закона Иркутской области от 11.11.2011 № 116-ОЗ «О муниципальных выборах в Иркутской области» председатели избирательных комиссий распоряжаются денежными средствами, выделенными на подготовку и проведение муниципальных выборов, и несут ответственность за соответствие финансовых документов решениям избирательных комиссий по финансовым вопросам и за представление отчетов о расходовании указанных средств.

Дополнительные выборы депутатов Думы Усть-Кутского муниципального образования седьмого созыва по многомандатным избирательным округам № 2 и № 5 назначены решением Усть-Кутской территориальной избирательной комиссией 06.06.2018 № 86/688 «О назначении дополнительных выборов депутатов Думы Усть-Кутского муниципального образования седьмого созыва по многомандатным избирательным округам № 2 и № 5» на 05 августа 2018 года.

В соответствии с Инструкцией о порядке открытия и ведения счетов, учета, отчетности и перечисления денежных средств, выделенных Избирательной комиссии Иркутской области, другим избирательным комиссиям из бюджета Иркутской области, бюджетов муниципальных образований на подготовку и проведение выборов депутатов Законодательного собрания Иркутской области, Губернатора Иркутской области, в органы местного самоуправления, референдума Иркутской области и местных референдумов, утвержденной постановлением Избирательной комиссии Иркутской области от 31 мая 2018 № 191/1913 (далее – Инструкция № 191/1913) Усть-Кутская ТИК для проведения выборов заключила Договор №40206810318350000066 обслуживания банковского счета от 15.06.2018 с ПАО «Сбербанк России». 
По окончании избирательной кампании на основании заявления Усть-Кутской ТИК от 20.09.2018 счет №40206810318350000066, открытый в ПАО Сбербанк закрыт 21.09.2018, остатки средств на счете, на момент закрытия, составляли 0,00 рублей.
В соответствии с п.14 Федерального закона от 12.06.2002  № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации»  финансовое обеспечение деятельности избирательной комиссии муниципального образования, территориальной комиссии, действующих на постоянной основе и являющихся юридическим лицом, осуществляется за счет средств бюджета субъекта Российской Федерации и (или) местного бюджета в пределах ассигнований, предусмотренных на эти цели законом субъекта Российской Федерации о бюджете субъекта Российской Федерации на очередной финансовый год и (или) нормативным правовым актом органа местного самоуправления о местном бюджете на очередной финансовый год. 
В соответствии с п. 3.1. Инструкции № 191/1913 расходы комиссии муниципального образования, связанные с подготовкой и проведением муниципальных выборов, в том числе повторных, досрочных и дополнительных выборов, осуществляются за счет средств, выделенных из местного бюджета.
[bookmark: P45]Первоначально в 2018 году на проведение выборов в законодательные (представительные) органы муниципального образования бюджетные ассигнования утверждены решением Думы УКМО от 28.08.2018 № 168 «О внесении изменений в решение Думы Усть-Кутского муниципального образования от 19.12.2017 № 137 «О бюджете Усть-Кутского муниципального образования на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» в сумме 2 594,3 тыс. рублей. 
В окончательной редакции бюджетные ассигнования утверждены решением Думы УКМО от 20.12.2018 № 184 «О внесении изменений в решение Думы Усть-Кутского муниципального образования от 19.12.2017 № 137 «О бюджете Усть-Кутского муниципального образования на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» в сумме 2 378,4 тыс. рублей. 
Бюджетные ассигнования предусмотрены Администрации УКМО, как уполномоченному органу, по КБК 0107 0200000010 200.
В соответствии с ч. 4 ст. 44 Устава УКМО информационное, материально – техническое и финансовое обеспечение деятельности Избирательной комиссии муниципального района осуществляет администрация района.
Следует отметить, в соответствии со ст. 83 Закона Иркутской области от 11.11.2011 № 116-ОЗ «О муниципальных выборах в Иркутской области» главным распорядителем средств, предусмотренных в местном бюджете на проведение муниципальных выборов, является избирательная комиссия муниципального образования. 
Решение о назначении дополнительных выборов депутатов Думы УКМО седьмого созыва по многомандатным избирательным округам № 2, № 5 официально опубликовано 08.06.2018.
Средства, в сумме 2 594,3 тыс. рублей перечислены 20 июня 2018 г.  Администрацией УКМО платежным поручением № 308079 на счет 40206810318350000066, открытый ТИК УКМО в Байкальском Банке ПАО Сбербанк г. Иркутск.
Остаток неиспользованных средств в сумме 215,9 тыс. рублей Усть-Кутской ТИК перечислен Администрации УКМО платежным поручением № 98 от 11.09.2018. Всего на подготовку и проведение дополнительных выборов депутатов Думы УКМО седьмого созыва по многомандатным избирательным округам № 2 и № 5 направлено 2 378,4 тыс. рублей.
Решением Думы Усть-Кутского муниципального образования от 27.11.2018 № 179 утвержден отчет Усть-Кутской ТИК о поступлении и расходовании средств местного бюджета, выделенных на подготовку и проведение дополнительных выборов в сумме 2 378,4 тыс. рублей. К решению Думы приложен отчет, согласно которого на подготовку и проведение выборов направлены средства областного, а не местного, бюджета.
При формировании участковыми избирательными комиссиями Отчетов о поступлении и расходовании средств местного бюджета на подготовку и проведение выборов, в нарушение требований Инструкции № 191/1913, использована форма, предусмотренная для формирования отчета о поступлении и расходовании средств федерального бюджета на подготовку и проведение федеральных выборов (референдума), в результате чего, согласно данного отчета, на подготовку и проведение выборов направлены средства федерального бюджета, и выборы производились федерального, а не местного уровня.
Выделенные средства из бюджета Усть-Кутского муниципального образования решением Усть-Кутской ТИК от 29.06.2018 № 89/729 «О распределении средств местного бюджета, выделенных Усть-Кутской территориальной избирательной комиссии на подготовку и проведение дополнительных выборов депутатов Думы Усть-Кутского муниципального образования седьмого созыва по многомандатным избирательным округам № 2 и № 5» распределены следующим образом:
- Участковым избирательным комиссиям - 1 524 100,00 рублей;
- Избирательной комиссии муниципального образования – 1 070 200,00 рублей.
Этим же решением утверждена смета расходов Усть-Кутской ТИК и распределение средств на подготовку и проведение выборов между участковыми избирательными комиссиями. 
В дальнейшем, решением Усть-Кутской ТИК от 03.08.2018 № 98/795, внесены изменения в части увеличения выделяемой суммы УИК № 1659. 
Размер и порядок выплаты компенсации и дополнительной оплаты труда (вознаграждения) членам избирательных комиссий с правом решающего голоса, работнику аппарата Усть-Кутской территориальной избирательной комиссии, выплат гражданам, привлекаемым к работе в избирательных комиссиях, в период подготовки и проведения дополнительных выборов депутатов Думы УКМО седьмого созыва по многомандатным избирательным округам № 2 и № 5 утвержден Решением Усть-Кутской территориальной избирательной комиссии от 06.06.2018 № 86/700 (далее - Решение ТИК № 86/700).
Согласно данного решения размер компенсации выплачивается за период, в течение которого они были освобождены от основной работы и определяется в размере их средней заработной платы, исчисленной за фактически отработанное время за 12 месяцев, предшествующих освобождению от основной работы, но не выше 48 051,60 рублей.
Размер дополнительной оплаты труда установлен в следующих размерах:
- Председатель участковой избирательной комиссии  - 60,00-65,00 рублей;
- Заместитель председателя, секретарь Усть-Кутской ТИК – 90,00 рублей;
- Член Усть-Кутской ТИК – 80,00 рублей.
Дополнительная оплата труда состоит из:
- дополнительной оплаты труда (вознаграждения) за фактическое отработанное в комиссии время за весь период работы избирательной кампании;
- дополнительной оплаты труда (вознаграждения) за активную работу по подготовке и проведению выборов, которая рассчитывается с учетом ведомственного коэффициента, предельный размер которого не должен превышать 1,5.
Следует отметить: пунктом 2 указанного решения установлено, «что дополнительная оплата труда (вознаграждение) членам избирательных комиссий, работающим не на постоянной (штатной) основе, осуществляется в размере, указанном в приложении № 2 к настоящему решению». Но приложением № 2 размер дополнительной оплаты труда установлен членам Усть-Кутской территориальной избирательной комиссии.  

Анализ затрат участковых избирательных комиссий на подготовку и проведение выборов

Решением Усть-Кутской территориальной избирательной комиссии от 02.07.2018 № 90/737 утверждены сметы расходов участковых избирательных комиссий на подготовку и проведение выборов, в которое решением от 03.08.2018 № 98/796 внесены изменения в части увеличения выделяемого объема средств УИК № 1659 в сумме 7,92 тыс. рублей. 
Распределение зарезервированных средств в сумме 257,24 тыс. рублей утверждено решением Усть-Кутской ТИК от 03.08.2018 № 98/795 на следующие виды расходов:
- дополнительная оплата труда – 182,74 тыс. рублей;
- расходы на изготовление печатной продукции – 50,0 тыс. рублей;
- канцелярские расходы – 21,5 тыс. рублей;
- расходы на приобретение оборудования, других материальных ценностей (материальных запасов) – 3,0 тыс. рублей.
Сметы участковых избирательных комиссий утверждены на сумму 1 266,9 тыс. рублей, в том числе на оплату труда (вознаграждение) утверждено 1 108,4 тыс. рублей, на сборку, разборку технологического оборудования – 15,0 тыс. рублей, на оказание транспортных и погрузочно-разгрузочных работ – 143,5 тыс. рублей.
Согласно предоставленных отчетов выделенные средства использованы в сумме 1 237,8 тыс. рублей, в том числе на оплату труда – 1 079,3 тыс. рублей, на сборку, разборку технологического оборудования – 15,0 тыс. рублей, на оказание транспортных и погрузочно-разгрузочных работ – 143,5 тыс. рублей. Остаток неиспользованных средств внесен участковыми комиссиями в кассу Усть-Кутской ТИК в общей сумме 29,1 тыс. рублей.
В соответствии с предоставленными документами средства, предусмотренные и использованные на оплату труда, израсходованы по виду «дополнительная оплата труда», компенсация ни в одной участковой избирательной комиссии не выплачивалась.
Решением Усть-Кутской ТИК от 29.06.2018 № 89/728 установлен размер дополнительной оплаты труда председателям участковых избирательных комиссий, работающим не на постоянной (штатной) основе, в период подготовки и проведения дополнительных выборов депутатов Думы УКМО седьмого созыва по многомандатным избирательным округам № 2 и № 5. Размер оплаты установлен в пределах 60,00-65,00 рублей, в зависимости от числа избирателей.
Пунктом 3 решения ТИК № 86/700 установлено, что дополнительная оплата труда заместителю председателя, секретарю УИК осуществляется в размере 90%, иным членам УИК с правом решающего голоса - в размере 80% от размера дополнительной оплаты труда соответствующей избирательной комиссии. 
Решением Усть-Кутской ТИК от 06.06.2018 № 86/701 участковым избирательным комиссиям определен следующий режим работы: с 28.07.2018 по 08.08.2018 в будние дни с 9.00 до 18.00, в период досрочного голосования с 02.08.2018 по 04.08.2018  - в будние дни  до 20.00, а в выходные и праздничные дни – с 9.00 до 16.00. Все члены избирательных комиссий могут привлекаться к работе накануне дня голосования 04.08.2018 с 9.00 до 18.00, в день голосования 05.08.2018 – с 7.00 до 24.00, 06.08.2018 – с 0.00 до 6.00 часов.
Проверкой правильности начисления дополнительной оплаты труда установлено следующее:
В соответствии с решением УИК № 1654 от 28.07.2018 № 2/8 временно исполняющим обязанности секретаря УИК на время подготовки и проведения дополнительных выборов назначена Грошенко Е.Н., ранее назначенная секретарем комиссии Погорелова С.Ю. своих обязанностей не выполняла, что подтверждается Сведениями о фактически отработанном времени. Дополнительная оплата труда Грошенко Е.Н. произведена из расчета 52,00 рублей за один час работы, что соответствует оплате труда члена комиссии. Оплата труда Грошенко Е.Н произведена как члену, а не секретарю комиссии, в связи с тем, что она не была избрана тайным голосованием в соответствии со ст.29 Федерального закона № 67-ФЗ. 
Решением Усть-Кутской ТИК от 06.06.2018 № 86/701 при определении режима работы участковой комиссии не предусмотрен обеденный перерыв, что является нарушением Трудового кодекса Российской Федерации, в результате чего Гапеева И.Н. – председатель УИК № 1636, Сидоркевич К.А. - секретарь УИК № 1636, Лазаренко Н.В. – зам. председателя УИК № 1637, Рейтер Е.Н. – секретарь УИК №1637, Попова Е.К. - зам. председателя УИК № 1654, Лукьянова С.Б., Яценко О.Н.  – члены УИК №1654 «табелировались» с 9.00 до 17.00 по 8 часов работы в комиссии.
Анализ договоров, заключенных участковыми комиссиями и документов, подтверждающих исполнение договоров выявил следующие нарушения и замечания:
Акт сдачи – приема оказанных услуг по договору безвозмездного временного пользования транспортным средством с его передачей третьему лицу во владение в период подготовки и проведения дополнительных выборов депутатов Думы Усть-Кутского муниципального образования седьмого созыва по многомандатным избирательным округам №2 и №5, заключенному УИК № 1638 с Расторгуевой К.А. подписан сторонами 06.08.2018 , средства за оказанные услуги получены, согласно прилагаемой расписке, 06.08.2018. В данном акте указано, что услуги оказывались также 10 августа в объеме 1 часа, что подтверждается маршрутным листом, являющимся приложением к акту. Из вышеуказанного следует, что оплата на момент подписания акта сдачи – приема оказанных услуг и расчетов за оказанные услуги, произведена за невыполненные работы в сумме 500,00 рублей.
Акт сдачи – приема оказанных услуг по договору безвозмездного временного пользования транспортным средством с его передачей третьему лицу во владение в период подготовки и проведения дополнительных выборов депутатов Думы Усть-Кутского муниципального образования седьмого созыва по многомандатным избирательным округам №2 и №5, заключенному УИК № 1656 с Рюминым В.В. подписан сторонами 08.08.2018; средства за оказанные услуги получены, согласно прилагаемой расписке, 08.08.2018. В данном акте указано, что услуги оказывались также 10 августа в объеме 10 часов, в маршрутном листе, являющимся приложением к акту указано, что осуществлена поездка 08.08.2018. Из вышеуказанного следует, что в акте допущена опечатка, неправильно указана дата оказания услуг.
В маршрутном листе по договору безвозмездного временного пользования транспортным средством с его передачей третьему лицу во владение в период подготовки и проведения дополнительных выборов депутатов Думы Усть-Кутского муниципального образования седьмого созыва по многомандатным избирательным округам № 2 и № 5, заключенному УИК № 1660 со Шпекой Е.Г. указана дата оказания услуг – 27.07.2018, 31.07.2018 и 05.07.2018 – то есть вместо указания месяца «август» указан «июль»; кроме того указано  время выезда в 22 час 0 мин. – 05.07.2018, время возвращения – 3 час.0 мин. – 05.07.2018 следовало указывать дату возвращения – 06.08.2018.
В маршрутном листе по договору безвозмездного временного пользования транспортным средством с его передачей третьему лицу во владение в период подготовки и проведения дополнительных выборов депутатов Думы Усть-Кутского муниципального образования седьмого созыва по многомандатным избирательным округам № 2 и № 5, заключенному УИК № 1661 с Ивановым А.И. указано  время выезда в 21 час 15 мин. – 05.08.2018, время возвращения – 03 час.15 мин. – 05.08.2018 следовало указывать дату возвращения – 06.08.2018.
Методическими рекомендациями при составлении сметы расходов УИК на период подготовки и проведения выборов рекомендовано транспортные расходы предусматривать только на аренду легкового автомобиля в день голосования, оплату доставки печатной продукции, избирательных бюллетеней рекомендовано предусматривать ТИК. Фактически все УИК арендовали легковые автомобили и в другие дни для доставки избирательной документации, для получения оборудования и бюллетеней и др. 
В целом, средства бюджета Усть-Кутского муниципального образования, выделенные участковым избирательным комиссиям на подготовку и проведение выборов, использованы УИК в соответствии с утвержденными сметами расходов.

Анализ затрат Усть-Кутской территориальной избирательной комиссии на подготовку и проведение выборов

В соответствии со сметой расходов Усть-Кутской ТИК, утвержденной решением Усть-Кутской ТИК от 29.06.2018 № 89/729 выделенные средства в сумме 1 070,2 тыс. рублей, утверждены на следующие направления расходов:
- Дополнительная оплата труда (вознаграждение) – 683,5 тыс. рублей;
- Начисления на дополнительную оплату труда (вознаграждение) – 112,5 тыс. рублей;
- Расходы на связь – 0,6 тыс. рублей;
- Канцелярские расходы – 8,0 тыс. рублей;
- Расходы на приобретение оборудования других материальных ценностей (материальных запасов) – 17,2 тыс. рублей;
- Другие расходы, связанные с подготовкой и проведением выборов – 248,4 тыс. рублей.
В течение избирательной кампании изменения в смету расходов Усть-Кутской ТИК не вносились. 

В ходе контрольного мероприятия установлено, что в целях организации и проведения выборов Усть-Кутской ТИК заключено 7 муниципальных контрактов на сумму 95,4 тыс. рублей и 6 договоров гражданско-правового характера на сумму 140,6 тыс. рублей. Все договоры исполнены и оплачены в полном объеме, в том числе:
- изготовление печатной продукции – 47,6 тыс. рублей, в том числе изготовление избирательных бюллетеней – 25,2 тыс. рублей;
- канцелярские расходы – 29,2 тыс. рублей;
- приобретение материальных ценностей (картриджи, флэшки, пакеты) – 17,1 тыс. рублей;
- услуги по содержанию и уборке помещений – 1,0 тыс. рублей;
- транспортные услуги – 40,0 тыс. рублей;
- услуги по ведению делопроизводства – 61,4 тыс. рублей;
- услуги по проверке оформления документов кандидатов – 24,6 тыс. рублей;
- погрузка – разгрузка избирательной документации – 3,0 тыс. рублей;
- бухгалтерские услуги по проверке отчетов УИК – 10,7 тыс. рублей;
- переплет бухгалтерских документов – 1,5 тыс. рублей
Кроме того, согласно предоставленного и утвержденного Думой УКМО отчета, по строке «Выплаты гражданам, привлекавшимся к работе в комиссиях по гражданско-правовым договорам» учтена оплата членам контрольно-ревизионной службы в сумме 40,0 тыс. рублей. 
В соответствии со ст. 91 Закона Иркутской области № 116-ОЗ для осуществления контроля за целевым расходованием денежных средств, выделенных избирательным комиссиям, за источниками поступления, правильным учетом и использованием денежных средств избирательных фондов, для проверки итоговых финансовых отчетов кандидатов, избирательных объединений, а также для организации проверок достоверности представленных кандидатами, избирательными объединениями сведений, при избирательной комиссии муниципального образования создается контрольно-ревизионная служба (далее – КРС).
В соответствии с п. 2 ст. 91 указанного закона «Контрольно-ревизионная служба создается избирательной комиссией муниципального образования с привлечением руководителей и специалистов из государственных и иных органов и учреждений, включая территориальное учреждение Центрального банка Российской Федерации по Иркутской области, филиалы публичного акционерного общества «Сбербанк России». Указанные органы и учреждения по запросу избирательной комиссии муниципального образования не позднее чем через один месяц со дня официального опубликования (публикации) решения о назначении муниципальных выборов обязаны откомандировать специалистов в распоряжение указанной избирательной комиссии на срок не менее двух месяцев. На срок работы в контрольно-ревизионной службе специалисты, указанные в настоящей части, освобождаются от основной работы, за ними сохраняются место работы, установленные должностные оклады и иные выплаты по основному месту работы, им также может выплачиваться вознаграждение за счет средств, выделенных на подготовку и проведение муниципальных выборов, в порядке, установленном Избирательной комиссией Иркутской области.».
Состав КРС утвержден в количестве 11 чел., в том числе 7 чел. – члены ТИК, бухгалтер ТИК, системный администратор ТИК, специалист филиала ПАО «Сбербанк России» и ведущий специалист КУМИ УКМО. 
Письма – запросы о выделении специалистов для работы в контрольно-ревизионной комиссии к проверке не представлены. 
Фактически, согласно отчетов о проделанной работе, при проведении дополнительных выборов функции КРС осуществляли два человека: Кривоножко Е.Н. – системный администратор ТИК и Атыева А.С. – ведущий специалист КУМИ УКМО. Указанные специалисты работали в контрольно-ревизионной комиссии в свободное от основной работы время, договоры на оказание услуг не заключались. 
В соответствии с вышеуказанными отчетами, члены КРС работали по следующим направлениям:
- контроль за источниками поступления и расходования средств избирательных фондов кандидатов в депутаты Думы УКМО по многомандатным избирательным округам № 2 и № 5, проверка их финансовых отчетов;
- контроль за соблюдением порядка финансирования предвыборной агитации;
- организация проверок достоверности сведений о гражданстве, предоставленных кандидатами, а также сведений о доходах и имуществе;
- контроль за открытием и закрытием специальных избирательных счетов кандидатов.
Оплата членам КРС - Атыевой А.С. и Кривоножко Е.Н., произведена на основании решения ТИК от 24.08.2018 № 103/818 «О выплате вознаграждения членам контрольно-ревизионной службы при Усть-Кутской территориальной избирательной комиссии по итогам работы в период подготовки и проведения дополнительных выборов депутатов Думы Усть-Кутского муниципального образования седьмого созыва по многомандатным избирательным округам № 2 и №5» в сумме 20,0 тыс. рублей каждому.
Услуги по проверке отчетов 15-ти участковых избирательных комиссий о поступлении и расходовании средств муниципального бюджета, выделенных на подготовку и проведение дополнительных выборов, осуществлены, как указывалось выше, по отдельному договору гражданско-правового характера Атыевой А.С. с 06.08.2018 по 15.08.2018, стоимость оказанных услуг определена в сумме 10,7 тыс. рублей.

В соответствии с п. 9 решения ТИК от 06.06.2018 № 86/700 «О размерах и порядке выплаты компенсации и дополнительной оплаты труда (вознаграждения) членам избирательных комиссий с правом решающего голоса, работнику аппарата Усть-Кутской избирательной комиссии, выплат гражданам, привлекаемым к работе в избирательных комиссиях, в период подготовки и проведения дополнительных выборов депутатов Думы Усть-Кутского муниципального образования седьмого созыва по многомандатным избирательным округам № 2 и № 5» (далее – Порядок оплаты) вознаграждение специалисту контрольно-ревизионной службы Комиссии выплачивается за весь период избирательной кампании в размере не более 40,0 тыс. рублей.
Проанализировав нормативно-правовые документы ЦИК России и Избирательной комиссии Иркутской области, КСК УКМО пришла к выводу, что вознаграждение, предусмотренное в Порядке оплаты в сумме 40,0 тыс. рублей, завышено. Так, например,  Постановлением ЦИК России от 20.12.2017 № 116/948-7 «О размерах и порядке выплаты компенсации и дополнительной оплаты труда (вознаграждения), а также иных выплат в период подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации» такое вознаграждение специалисту контрольно-ревизионной службы при Центральной избирательной комиссии Российской Федерации, избирательной комиссии субъекта Российской Федерации выплачивается за весь период избирательной кампании в размере не более четырех должностных окладов начальника отдела аппарата соответствующей избирательной комиссии; Постановлением Избирательной комиссии Иркутской области от 30.06.2016 № 113/1282 «О размерах и порядке выплаты компенсации и дополнительной оплаты труда (вознаграждения) членам избирательных комиссий с правом решающего голоса, работникам аппаратов избирательных комиссий, а также выплат гражданам, привлекаемым к работе в избирательных комиссиях, в период подготовки и проведения дополнительных выборов депутатов Законодательного Собрания Иркутской области второго созыва» вознаграждение специалисту контрольно-ревизионной службы при Комиссии выплачивается за весь период избирательной кампании в размере не более четырех должностных окладов начальника отдела аппарата Комиссии, при окружной, территориальной избирательной комиссии, на которую возложены полномочия окружной избирательной комиссии, - не более трех должностных окладов начальника отдела аппарата Комиссии; Постановлением Избирательной комиссии Иркутской области от 15.06.2015 № 72/910 «О размерах и порядке выплаты компенсации и дополнительной оплаты труда (вознаграждения) членам избирательных комиссий с правом решающего голоса, работникам аппаратов избирательных комиссий, а также выплат гражданам, привлекаемым к работе в избирательных комиссиях, в период подготовки и проведения досрочных выборов Губернатора Иркутской области» вознаграждение специалисту контрольно-ревизионной службы Комиссии выплачивается за весь период избирательной кампании в размере не более 20000 рублей. Учитывая, что в штатном расписании Усть-Кутской ТИК утверждено 2 штатные единицы: председатель комиссии и ведущий специалист-эксперт – главный бухгалтер с должностными окладами 5 225,00 и 4 045,00 рублей соответственно, должностной оклад начальника отдела аппарата Комиссии можно считать в размере 4 045,00 рублей, следовательно, по расчету сумма вознаграждения составит от 20 629,5 (4 045,00*3*1,7) рублей до 28 333,33 рублей (20 000,00/1,2*1,7) с учетом районного коэффициента 1,7. 

Анализ договоров, заключенных и исполненных ТИК, показал, что в передаточном акте (приложение № 2) к договору безвозмездного временного пользования транспортным средством с его передачей третьему лицу во владение в период подготовки и проведения дополнительных выборов депутатов Думы Усть-Кутского муниципального образования седьмого созыва по многомандатным избирательным округам № 2 и № 5 от 18.06.2018 № 1 п. 1 изложен неверно. Согласно данного Акта транспортное средство передается Усть-Кутской ТИК (Ссудополучатель) Давыденко И.С. (Третьему лицу), а в п.1 изложено, что Ссудодатель передает Ссудополучателю.

К проверке не предоставлено ни одного передаточного акта по возврату транспортного средства владельцам автомобилей, из чего можно сделать вывод, что автотранспортные средства, полученные по договорам на период выборов, по сей день находятся в пользовании ТИК и УИК. В соответствии с ч. 8 договоров безвозмездного временного пользования транспортным средством с его передачей третьему лицу во владение в период подготовки и проведения дополнительных выборов депутатов Думы Усть-Кутского муниципального образования седьмого созыва по многомандатным избирательным округам № 2 и № 5, заключенных Усть-Кутской ТИК и участковыми избирательными комиссиями, транспортное средство возвращается по передаточным актам (2 акта по каждому договору).

Проверкой начисления дополнительной оплаты труда в ТИК установлено следующее: 
В соответствии с утвержденным режимом работы ТИК составлены и утверждены ежемесячные графики работы членов комиссии. По окончании месяца составлены и утверждены Сведения о фактически отработанном времени членами Усть-Кутской ТИК с правом решающего голоса, работавшими в комиссии не на постоянной (штатной) основе на дополнительных выборах депутатов Думы Усть-Кутского муниципального образования седьмого созыва по многомандатным избирательным округам № 2 и № 5 (далее – Сведения).  
Заместитель председателя комиссии Сиротин Д.Н. является безработным, что подтверждается прилагаемой копией трудовой книжки, от других членов комиссии никаких документов не предоставлено, документы об освобождении от работы на период избирательной кампании отсутствуют, в результате чего компенсация никому не выплачивалась, всем членам комиссии была начислена и оплачена дополнительная оплата труда (вознаграждение). 
Решением Усть-Кутской ТИК от 17.08.2018 № 102/813 утверждена расчетная сумма дополнительной оплаты труда (вознаграждения) за активную работу по подготовке и проведению выборов с применением ведомственного коэффициента – 1,5. В данном решении допущена опечатка, так Ковригиной М.С. утверждена сумма 10,8 тыс. рублей из расчета 7,2 тыс. рублей, следовало утвердить сумму дополнительной оплаты труда в объеме 4,08 тыс. рублей из расчета 2,72 тыс. рублей; Козыревой Л.И., наоборот, утверждена сумма 4,08 тыс. рублей из расчета 2,72 тыс. рублей, следовало утвердить сумму дополнительной оплаты труда в объеме 10,8 тыс. рублей из расчета 7,2 тыс. рублей. Фактически оплата произведена Ковригиной М.С. в сумме 4,08 тыс. рублей, Козыревой Л.И. – 10,8 тыс. рублей.
Всего начислена и выплачена дополнительная оплата труда (вознаграждение) членам Усть-Кутской территориальной избирательной комиссии с правом решающего голоса, работающим не на постоянной (штатной) основе, при подготовке и проведении дополнительных выборов депутатов Думы Усть-Кутского муниципального образования седьмого созыва по многомандатным избирательным округам № 2 и № 5, в сумме 229,7 тыс. рублей; дополнительная оплата труда (вознаграждение) председателю Усть-Кутской ТИК, начислена и выплачена за период избирательной кампании в сумме 219,0 тыс. рублей.  Всего дополнительная оплата труда (вознаграждение) членов комиссии с правом решающего голоса составила 448,7 тыс. рублей.
Дополнительная оплата труда (вознаграждение) работников аппарата комиссии, работающих на постоянной (штатной) основе, по данным контрольного мероприятия составила 144,24 тыс. рублей. 
Начисления на оплату труда председателю и работнику аппарата Усть-Кутской ТИК, работающим на постоянной (штатной) основе, составили 100,4 тыс. рублей. 

Анализ сметы расходов Усть-Кутской избирательной комиссии на подготовку и проведение дополнительных выборов депутатов Думы Усть-Кутского муниципального образования седьмого созыва по многомандатным избирательным округам № 2 и № 5 показал следующее:
На дополнительную оплату труда (вознаграждение) утвержден объем средств в сумме 683,5 тыс. рублей, фактические расходы составили 763,7 тыс. рублей, в том числе оплата труда (вознаграждение) председателям участковых комиссий за активную подготовку и проведение выборов — 170,8 тыс. рублей. Оплата председателям комиссий произведена за счет зарезервированных средств, предусмотренных при распределении средств местного бюджета на подготовку и проведение выборов за нижестоящие избирательные комиссии.
Начисления на оплату труда председателю Усть-Кутской ТИК и работнику аппарата комиссии, работающим на постоянной (штатной) основе, составили 100,4 тыс. рублей при запланированных 112,5 тыс. рублей; экономия — 12,1 тыс. рублей. 
Расходы на изготовление печатной продукции Усть-Кутской ТИК не планировались, фактические расходы сложились в объеме 47,6 тыс. рублей. Расходы произведены за счет средств, зарезервированных для участковых комиссий, в том числе на непредвиденные расходы. В соответствии с методическими указаниями данные расходы осуществляются централизованно ТИК.
Расходы на связь запланированы в сумме 0,6 тыс. рублей, фактические затраты сложились в объеме 0,4 тыс. рублей, экономия — 0,2 рублей.
На осуществление канцелярских расходов бюджетные ассигнования запланированы в сумме 8,0 тыс. рублей, исполнение составило 29,2 тыс. рублей, в том числе для нужд участковых комиссий канцелярские товары приобретены на сумму 21,2 тыс. рублей. Канцелярские расходы для участковых комиссии произведены за счет средств, зарезервированных для участковых комиссий, в том числе на непредвиденные расходы.
На приобретение оборудования, других материальных ценностей (материальных запасов) запланировано 17,2 тыс. рублей, расход составил 17,1 тыс. рублей, экономия — 0,1 тыс. рублей.
Другие расходы, связанные с подготовкой и проведением выборов запланированы в объеме 248,4 тыс. рублей, исполнение составило 182,1 тыс. рублей, экономия – 66,3 тыс. рублей.

Выводы:

1. Бюджетные ассигнования утверждены решением Думы УКМО от 20.12.2018 № 184 «О внесении изменений в решение Думы Усть-Кутского муниципального образования от 19.12.2017 № 137 «О бюджете Усть-Кутского муниципального образования на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» в сумме 2 378,4 тыс. рублей. Бюджетные ассигнования предусмотрены Администрации УКМО, как уполномоченному органу, по КБК 0107 0200000010 200.
В соответствии с ч. 4 ст. 44 Устава УКМО информационное, материально-техническое и финансовое обеспечение деятельности Избирательной комиссии муниципального района осуществляет администрация района. 
На Усть-Кутскую территориальную избирательную комиссию постановлением Избирательной комиссии Иркутской области от 05.12.2006 № 106/1195 возложены полномочия избирательной комиссии Усть-Кутского муниципального образования.
В соответствии со ст. 83 Закона Иркутской области от 11.11.2011 № 116-ОЗ «О муниципальных выборах в Иркутской области» главным распорядителем средств, предусмотренных в местном бюджете на проведение муниципальных выборов, является избирательная комиссия муниципального образования. 
2. Решением Думы Усть-Кутского муниципального образования от 27.11.2018 № 179 утвержден отчет Усть-Кутской ТИК о поступлении и расходовании средств местного бюджета, выделенных на подготовку и проведение дополнительных выборов в сумме 2 378,4 тыс. рублей. К решению Думы приложен отчет, согласно которого на подготовку и проведение выборов направлены средства областного, а не местного, бюджета.
При формировании участковыми избирательными комиссиями Отчетов о поступлении и расходовании средств местного бюджета на подготовку и проведение выборов, в нарушение требований Инструкции № 191/1913, использована форма, предусмотренная для формирования отчета о поступлении и расходовании средств федерального бюджета на подготовку и проведение федеральных выборов (референдума), в результате чего, согласно данного отчета, на подготовку и проведение выборов направлены средства федерального бюджета, и выборы производились федерального, а не местного уровня.
3. Пунктом 2 решения Усть-Кутской территориальной избирательной комиссии от 06.06.2018 № 86/700 установлено, «что дополнительная оплата труда (вознаграждение) членам избирательных комиссий, работающим не на постоянной (штатной) основе, осуществляется в размере, указанном в приложении № 2 к настоящему решению». Но приложением № 2 размер дополнительной оплаты труда установлен членам Усть-Кутской территориальной избирательной комиссии.  
4. Решением Усть-Кутской ТИК от 06.06.2018 № 86/701 при определении режима работы участковой комиссии не предусмотрен обеденный перерыв, что является нарушением Трудового кодекса Российской Федерации, в результате чего в некоторых случаях работа в участковых комиссиях проводилась в течение полного рабочего дня, без перерыва на обед. 
5. Анализ договоров, заключенных участковыми комиссиями и документов, подтверждающих исполнение договоров, выявил замечания по оформлению актов сдачи – приема оказанных услуг и маршрутных листов по договорам безвозмездного временного пользования транспортным средством с его передачей третьему лицу во владение в период подготовки и проведения дополнительных выборов депутатов Думы Усть-Кутского муниципального образования седьмого созыва по многомандатным избирательным округам № 2 и № 5 -  допускается подписание актов до фактического оказания услуг (УИК № 1638); неправильно указаны даты в маршрутных листах (УИК 1656, УИК 1661).
6. В соответствии с п. 9 решения ТИК от 06.06.2018 № 86/700 «О размерах и порядке выплаты компенсации и дополнительной оплаты труда (вознаграждения) членам избирательных комиссий с правом решающего голоса, работнику аппарата Усть-Кутской избирательной комиссии, выплат гражданам, привлекаемым к работе в избирательных комиссиях, в период подготовки и проведения дополнительных выборов депутатов Думы Усть-Кутского муниципального образования седьмого созыва по многомандатным избирательным округам № 2 и № 5» (далее – Порядок оплаты) вознаграждение специалисту контрольно-ревизионной службы Комиссии выплачивается за весь период избирательной кампании в размере не более 40,0 тыс. рублей.
Проанализировав нормативно-правовые документы ЦИК России и Избирательной комиссии Иркутской области, КСК УКМО пришла к выводу, что вознаграждение, предусмотренное в Порядке оплаты в сумме 40,0 тыс. рублей, завышено, по расчету сумма вознаграждения составит от 20,63 тыс. рублей до 28,33 тыс. рублей с учетом районного коэффициента 1,7. 
7. В нарушение ч. 8 договоров безвозмездного временного пользования транспортным средством с его передачей третьему лицу во владение в период подготовки и проведения дополнительных выборов депутатов Думы Усть-Кутского муниципального образования седьмого созыва по многомандатным избирательным округам № 2 и № 5, заключенных Усть-Кутской ТИК и участковыми избирательными комиссиями, не оформлено ни одного передаточного акта по возврату транспортного средства владельцам автомобилей (2 акта по каждому договору).
8. Проверкой начисления дополнительной оплаты труда в ТИК установлено, что решением Усть-Кутской ТИК от 17.08.2018 № 102/813 утверждена расчетная сумма дополнительной оплаты труда (вознаграждения) за активную работу по подготовке и проведению выборов с применением ведомственного коэффициента – 1,5. В данном решении допущена опечатка, так Ковригиной М.С. утверждена сумма 10,8 тыс. рублей из расчета 7,2 тыс. рублей, следовало утвердить сумму дополнительной оплаты труда в объеме 4,08 тыс. рублей из расчета 2,72 тыс. рублей; Козыревой Л.И., наоборот, утверждена сумма 4,08 тыс. рублей из расчета 2,72 тыс. рублей, следовало утвердить сумму дополнительной оплаты труда в объеме 10,8 тыс. рублей из расчета 7,2 тыс. рублей. Фактически оплата произведена Ковригиной М.С. в сумме 4,08 тыс. рублей, Козыревой Л.И. – 10,8 тыс. рублей.

Предложения (рекомендации)

На основании изложенного КСК УКМО рекомендует Усть-Кутской ТИК:
1. Проанализировать материалы настоящего отчета КСК УКМО и принять действенные меры по устранению отмеченных в нем нарушений и недостатков;
2. Усилить контроль за формированием отчетов о поступлении и расходовании средств, направленных на подготовку и проведение выборов, в части указания уровня проведения выборов и уровня бюджета, из которого направляются средства на подготовку и проведение выборов.
3. При определении режима работы участковых комиссий в соответствии с требованиями Трудового кодекса Российской Федерации, предусматривать обеденный перерыв. 
4. Усилить контроль за оформлением документов, подтверждающих исполнение договоров, а также решений ТИК в части указаний сумм, подлежащих выплате.
5. В целях соблюдения принципа эффективного использования бюджетных средств, при разработке и утверждении Порядка выплаты компенсации и дополнительной оплаты труда (вознаграждения) членам избирательных комиссий с правом решающего голоса, работнику аппарата Усть-Кутской избирательной комиссии, выплат гражданам, привлекаемым к работе в избирательных комиссиях, в период подготовки и проведения выборов местного уровня, в части суммы вознаграждения специалисту контрольно-ревизионной службы ТИК, принимать во внимание суммы выплат, предусмотренных на других уровнях. 
6. Организовать и провести, в соответствии с ч. 8 договоров безвозмездного временного пользования транспортным средством с его передачей третьему лицу во владение в период подготовки и проведения дополнительных выборов депутатов Думы Усть-Кутского муниципального образования седьмого созыва по многомандатным избирательным округам № 2 и № 5, заключенных Усть-Кутской ТИК и участковыми избирательными комиссиями, работу по оформлению возврата транспортных средств владельцам автомобилей, полученным по указанным договорам.
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