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ИНФОРМАЦИЯ

о результатах контрольного мероприятия 
«Проверка законного, результативного (эффективного и экономного)
 использования средств бюджета, выделенных на благоустройство

сквера у стадиона «Водник» по ул. Речников, д.1 «а».
Основание для проведения контрольного мероприятия: п.2.2.5 Плана работы Контрольно-счетной комиссии Усть-Кутского муниципального образования (далее – КСК УКМО) на 2020 год, обращение прокуратуры г.Усть-Кута, распоряжение председателя КСК УКМО от 13.05.2020 № 54-п.
Объект контрольного мероприятия: Администрация Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения) (далее – Администрация). 

Предмет контрольного мероприятия: реализация мероприятий муниципальной программы Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения) «Формирование современной городской среды Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения) на 2018-2022 годы» по благоустройству сквера у стадиона «Водник» по ул. Речников, 1 «А»» в г.Усть-Куте в 2019 – 2020 годах.
Цель проведения контрольного мероприятия: проверка законного, результативного (эффективного и экономного) использования средств бюджета Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения) (далее – УКМО (ГП)), выделенных на благоустройство сквера у стадиона «Водник» по ул. Речников, 1 «А» в г.Усть-Куте; оценка соответствия направлений расходования финансовых средств целям и задачам программы. 
Проверяемый период деятельности: 2019 - 2020 годы.
Сроки проведения контрольного мероприятия: с 18.05.2020 года по 17.06.2020 года.
В период проведения проверки в адрес объекта контрольного мероприятия было направлено 8 письменных запросов. КСК УКМО проанализированы нормативные правовые акты, распорядительные и исполнительные документы к муниципальному контракту, платежные документы, подтверждающие фактическую оплату выполненных работ и услуг, иные документы и материалы, а также информация, представленная по устным и письменным запросам.
По завершении контрольного мероприятия, на основании ст.16 Федерального закона от 07.02.2011 №6-ФЗ, материалы проверки (Акт №01-43а от 17.06.2020г.) направлены в прокуратуру города Усть-Кута. 
В соответствии со ст.17 Федерального закона от 07.02.2011 №6-ФЗ, ст. 8 Положения о Контрольно-счетной комиссии Усть-Кутского муниципального образования, утвержденного решением Думы УКМО от 30.08.2011 №42, Акт проверки от 17.06.2020 №01-43а направлен в Администрацию. 

Поступившие возражения Администрации муниципального образования «город Усть-Кут» на Акт от 17.06.2020 №01-43а приобщены к материалам акта. Пояснения Администрации по существу акта частично учтены при подготовке настоящего отчета. 
Результаты контрольного мероприятия
1. В целях реализации приоритетного проекта Российской Федерации «Формирование комфортной городской среды» постановлением Администрации от 08.12.2017г. №1166-П утверждена муниципальной программы «Формирование современной городской среды Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения) на 2018-2024 годы» (с изменениями от 29.03.2019 №370-п). В состав мероприятий муниципальной программы на 2019 год включено выполнение работ по благоустройству территории сквера у стадиона «Водник». 
2. Между Администрацией и Министерством жилищной политики, энергетики и транспорта Иркутской области (далее – Министерство) 16.05.2019г. заключено Соглашение о предоставлении субсидии из областного бюджета бюджету Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения) в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований Иркутской области на поддержку муниципальных программ формирования современной городской среды (далее – Соглашение) №25644101-1-2019-005. С учетом дополнительных соглашений от 07.10.2019, от 27.12.2019 общий размер субсидии, предоставляемой бюджету УКМО (ГП) в 2019 году, составил 25 060,8 тыс. рублей, из них:
- средства федерального бюджета – 20 555,7 тыс. рублей;

- средства областного бюджета - 4 505,1 тыс. рублей.
По запросу КСК УКМО документы, подтверждающие осуществление Администрацией контроля реализации Муниципальной Программы в части выполнения мероприятий по благоустройству сквера, регламентированных Положением об общественной комиссии, а также Соглашением о предоставлении субсидии Администрацией не представлены. Из чего КСК УКМО делает вывод об отсутствии должного контроля со стороны Администрации.

Комитетом по финансам и налогам Администрации уведомления об уточненных бюджетных ассигнованиях, об уточненных лимитах бюджетных обязательств доводились до главного распорядителя средств бюджета УКМО (ГП) – Администрации – своевременно.
3. В ходе проверки установлено следующее:

- муниципальный контракт на благоустройство сквера у стадиона «Водник» заключен в пределах бюджетных ассигнований;

- к контракту прилагается техническое задание, сметные расчеты, календарный график выполнения работ;

- муниципальный контракт заключен по результатам проведенного электронного аукциона на основании протокола подведения итогов электронного аукциона;

- обоснование начальной максимальной цены контракта осуществлялось Администрацией с соблюдением требований Федерального закона №44-ФЗ;

- в процессе осуществления закупок экономия бюджетных средств составила 188,1 тыс. рублей;
- цена контракта на благоустройство сквера у стадиона «Водник», заключенного 28.06.2019 г. составила 37 421,8 тыс. рублей. С учетом двух дополнительных соглашений к контракту (от 30.09.2019г. №1 и от 29.10.2019 г. №2) цена контракта была изменена и составила 40 398,9 тыс. рублей, в том числе за счет:

          - уменьшения предусмотренного контрактом объема работ на 695,4 тыс. рублей (в связи с отсутствием необходимости выполнения исключены из Сводного сметного расчета проектно-изыскательские работы на сумму 671,1 тыс. рублей, экспертиза проектной документации на сумму 24,3 тыс. рублей); 
          - увеличения предусмотренного контрактом объема работ на 9,8% (на 3 672,5 тыс. рублей) на основании локального сметного расчета. 
На реализацию мероприятий по благоустройству сквера у стадиона «Водник» Администрацией предусмотрены бюджетные средства в составе:
- средства местного бюджета – 15 338,1 тыс. рублей (в том числе объем софинансирования составил 11 853,5 тыс. рублей);
- субсидия областного бюджета – 25 060,8 тыс. рублей.

Согласно предоставленной в ходе проверки документации (Акты приемки выполненных работ (приложение №3 к контракту), Акты о приемке выполненных работ (КС-2), Справки о стоимости выполненных работ (КС-3)) все работы по благоустройству сквера у стадиона «Водник», предусмотренные контрактом, выполнены в полном объеме, недостатки и замечания не выявлены. Вместе с тем, при проведении контрольного мероприятия, КСК УКМО был выявлен ряд нарушений.
Работы по благоустройству сквера, согласно подписанным между заказчиком и подрядчиком Актам приемки выполненных работ (приложение №3 к муниципальному контракту), Актам о приемке выполненных работ (КС-2), Справкам о стоимости выполненных работ и затрат (КС-3) завершены 25.11.2019 года. 

Денежные средства в полном объеме (40 398 970,81 рублей) перечислены на расчетный счет подрядчика. Окончательный расчет произведен 13.12.2019 года.

В ходе проведения проверки осуществлялись следующие мероприятия:

- ежедневный онлайн-мониторинг выполненных работ по монтажу оборудования сквера с использованием веб-камер, установленных на территории сквера у стадиона «Водник»; 
- 25.05.2020 года проведен визуальный осмотр территории сквера в присутствии представителей Заказчика и Подрядчика;
- в целях определения достоверной суммы выявленных нарушений, а также для оценки соответствия выполненных работ проектно-сметной документации в рабочую группу по проведению контрольного мероприятия (обращение председателя КСК УКМО от 26.05.2020 (исх. №101)) включен  специалист отдела архитектуры и градостроительства Комитета архитектуры, градостроительства и капитального строительства Администрации УКМО.
В результате визуального осмотра территории сквера на момент начала проведения контрольного мероприятия, анализа проектно-сметной документации, были выявлены существенные отклонения от проекта, а также ряд нарушений, допущенных при реализации мероприятий по благоустройству данной общественной территории. КСК УКМО, совместно с представителем администрации Усть-Кутского муниципального образования, установлены следующие факты:

- в нарушение п.1 ст.9 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» Администрацией приняты к бухгалтерскому учету акты о приемке выполненных работ, которыми оформлены фактически не выполненные работы, принято к учету оборудование, фактически отсутствующее на территории сквера, что привело к необоснованному расходованию средств бюджета, а именно:
- на спортивной площадке, на игровой площадке произведено устройство бесшовного резинового покрытия взамен предусмотренного сметой покрытия травмобезопасной резиновой брусчаткой «Катушка». Стоимость брусчатки и работы по ее устройству составляют, согласно сметному расчету, 2 653 066,97 рублей. В связи с невозможностью определения стоимости работ и материалов по устройству бесшовного резинового покрытия определить объем неэффективного использования бюджетных средств не представляется возможным;
- не выполнены работы по посадке кустарника – бузина сибирская 20 штук. Оплачены невыполненные работы в сумме 3 464,59 рублей – нецелевое использование бюджетных средств;
- отсутствует переходная платформа (стоимость работ по устройству переходной платформы составляет в сумме 4 091 955,34 рублей – нецелевое использование средств бюджета);

- отсутствует ряд конструкций, малых архитектурных форм, оборудования;

          - отсутствует комплект оборудования для скейт-парка;
- произведены не предусмотренные проектно-сметной документацией работы по асфальтированию участка дороги между скейт-парком и игровой и спортивной площадками.

К моменту завершения контрольного мероприятия, в результате визуального осмотра территории сквера, КСК УКМО отмечает:

- Подрядчиком установлены вазоны уличные 28 штук;

- установлены рекламные конструкции сити-формат 12 штук. Согласно проектно-сметной документации стоимость оборудования составляет 939 343,68 рублей, стоимость установки – 164 074,51 рублей. Проанализировав информацию, размещенную на официальном сайте производителя оборудования (ООО «Profsign» г. Краснодар), рекомендованного проектом (110/345-РП-АР.С спецификация оборудования лист 2), фактически установленное оборудование, представляющее собой рекламные щиты, не соответствует проектно-сметной документации;

- устройство монолитного железобетонного основания под сити-форматы (объем 10,44 куб. м в сумме 133 447,41 рублей) необоснованно заменено на устройство оснований каждое из двух сборных железобетонных плит;

- ограждение пандуса произведено не в соответствии с проектом. Согласно проекту, предусмотрено устройство двух пандусов периметра скейт-парка. Установлен один пандус, который выполнен с отклонением от проектного решения: длина, ширина, уклон пандуса не соответствует проектным данным. Согласно проекту, актам выполненных работ сметная стоимость работ по устройству двух пандусов периметра составляет 81 044,74 рублей, точно определить фактически выполненный объем и стоимость работ не представляется возможным;
 - не выполнена разметка проезжей части краской сплошной линией шириной 0,1 м - нецелевое использование средств бюджета УКМО (ГП) в сумме 4 446,66 рублей;
- фактически не выполнены работы по устройству покрытия (тип 4) – тротуар вдоль скейт-парка со стороны спортивного зала «Водник» (шириной 2м) и между автодорогой и газоном сквера параллельно пешеходной зоне (аллее) от скейт-парка до выезда на центральную автодорогу (шириной 1,5 м). Приняты и оплачены работы, не соответствующие проектно-сметной документации. Стоимость работ по покрытию тротуара, устройству бордюрного камня согласно смете, составляет 1 057 908,88 рублей;
- работы по отделке бордюров (цветник Ц-1) высотой 0,4 м по периметру скейт-парка выполнены не в соответствии с проектно-сметной документацией (ПСД). На устройство структурного покрытия DECODER GRESE с одной стороны бордюра и обшивку доской строганной с другой стороны, согласно ПСД,   предусмотрено 243 566,03 рублей. Проектом предусмотрена отделка бордюров полированной гранитной плиткой толщиной 30 мм (сметная стоимость плитки 965 365,92 рублей) в количестве 218,5 кв. м, фактически выполнено устройство керамической плитки толщиной 9 мм в количестве - 278,6 кв.м. Местами плитка имеет сколы;

- в соответствии со сметой благоустройство территории сквера у стадиона «Водник» включает, в том числе, устройство опор уличного освещения длиной 9 м – 20 штук, длиной 4 м – 96 штук. Фактически установлено 14 опор длиной 9 м и 87 опор длиной 4 м. Объем средств бюджета УКМО (ГП), предусмотренный в ПСД на устройство недостающих опор, составляет 864 535,60 рублей – нецелевое использование средств бюджета УКМО (ГП);
- установленное оборудование скейт-парка не соответствует проектно-сметной документации;
- киоск-стакан отсутствует. Устройство киоска-стакана согласно проекту, смете, акту о приемке выполненных работ (КС-2) составляет 294 281,20 рублей – нецелевое использование средств бюджета УКМО (ГП). 
Сметная стоимость работ по устройству элементов скейт-парка, окраске бетонной ванны скейт-парка составляет 3 544 898,44 рублей. Стоимость фактически выполненных работ составляет 3 491 031,13 рублей (не выполнен предусмотренный проектом элемент ванны ЖБф-1 объемом 2,1 куб. м площадью 31,36 кв. м). Элемент ванны ЖБф-1 заменен на другой элемент. Таким образом, оплачены работы, выполненные не в соответствии с ПСД в сумме 53 867,31 рублей.
          При проведении контрольного мероприятия установлено также, что не выполнено бетонное основание под лавки; лавки «Гиада Комфорт» (27 штук), лавочки с приствольной решеткой «Селена» (2 штуки), уличные лавочки «Зигзаг» (24 штуки) не закреплены анкерными болтами к поверхности бетонных оснований. Сметная стоимость невыполненных работ по устройству бетонных оснований и стоимость анкеров составляет 31 175,34 рублей – нецелевое расходование средств бюджета УКМО (ГП).
КСК УКМО отмечает, что Проектом (Схема подготовительных работ, Локальный сметный расчет № ЛСР 01-01-01 Подготовительные работы, Ведомость объемов работ на подготовительные работы, благоустройство, демонтаж теплотрассы) предусмотрена вырубка 10 деревьев, диаметром до 20 см в месте, планируемом под устройство переходной платформы. Пояснительная записка к Проекту содержит рекомендации по максимальному сохранению существующего озеленения. В соответствии с проектной документацией (п.1.1.2 Анализа фактического состояния объекта проектирования (биоэкологическая и ландшафтно-архитектурная оценки)) большинство насаждений на территории сквера находятся в удовлетворительном состоянии, отмеченные баллом декоративности 4 (по 4-х балльной системе). Большинство экземпляров таких видов, как тополь обыкновенный, береза обычная не подлежат удалению ввиду своего хорошего состояния, что составляет 86% от общего количества древесной и кустарниковой растительности сквера. 

В то же время, согласно Акту о приемке выполненных работ (КС-2) за июль 2019 г. (смета на непредвиденные затраты), Подрядчиком дополнительно выполнены работы по валке деревьев диаметром более 300 мм (всего 225 куб. м), корчевке пней диаметром свыше 32 см (всего 150 штук).
4. В ходе проведения контрольного мероприятия установлен факт нарушения Подрядчиком сроков исполнения работ:
- в нарушение проектной документации (согласно п.10 раздела 6 Проекта организации строительства продолжительность строительства должна составлять 5,5 месяцев) срок проведения работ согласно контракту составляет 4 месяца (с момента заключения контракта 28.06.2019г. по 31.10.2019г.). Согласно Общему журналу работ №2 фактически работы по благоустройству сквера окончены 25.11.2019г.; 
- в связи с нарушением Подрядчиком п.1.3 и в соответствии с п.6.3 контракта Администрацией в адрес Подрядчика направлена Претензия от 25.11.2019г. №14 – начислены пени за 24 дня просрочки в сумме 133 980,50 рублей. Пени за нарушение условий контракты в бюджет города не поступали.  Дальнейшая работа по истребованию пеней, начисленных Подрядчику за нарушение сроков, Администрацией не проводилась.
В нарушение пункта 6.7 контракта Заказчик не произвел оплату по контракту за вычетом соответствующего размера неустойки (штрафа, пени). В нарушение п.1 ст.332 ГК РФ Администрацией не организована работа по взысканию неустойки. В нарушение ст.34 БК РФ Администрацией не соблюден принцип эффективности использования бюджетных средств, предусмотренный статьей 34 БК РФ в сумме 133 980,50 рублей.
Выводы
В настоящее время благоустройство и озеленение территорий является важнейшей сферой деятельности муниципального образования. В данной сфере создаются условия, обеспечивающие высокий уровень жизни населения, что способствует созданию условий для здоровой, комфортной, удобной жизни как для отдельного человека по месту проживания, так и для всех жителей города, микрорайона.
В результате реализации мероприятий по благоустройству сквера у стадиона «Водник» в городе появилась зона активного отдыха, которая пользуется большой популярностью у жителей всех возрастов. 
В процессе проведения контрольного мероприятия по проверке законного, результативного (эффективного и экономного) использования средств бюджета, выделенных на благоустройство сквера у стадиона «Водник» установлены следующие факты:

1) поскольку отдельные работы по благоустройству сквера фактически не были выполнены (оборудование не было принято), Администрацией необоснованно подписаны акты (акты приемки выполненных работ) и перечислены денежные средства, что повлекло за собой нецелевое расходование средств бюджета УКМО (ГП) в сумме 5 289 858,73 рублей, в том числе: 
- работы по устройству переходной платформы в сумме 4 091 955,34 рублей;

- работы по разметке проезжей части - в сумме 4 446,66 рублей;

- устройство киоска-стакана (1 штука) стоимостью 294 281,20 рублей;

- посадка кустарников – 3 464,59 рублей;

- устройство бетонного основания под лавки – 31 175,34 рублей;

- устройство опор уличного освещения – 864 535,60 рублей;
2) в нарушение статьи 743 ГК РФ, законодательства в сфере закупок, условий контракта, проектно-сметной документации принятые и оплаченные работы по благоустройству сквера в сумме 6 210 640,71 рублей не соответствуют проектно-сметной документации; 
3) не соблюден принцип эффективности использования бюджетных средств, предусмотренный ст.34 БК РФ в сумме 133 980,50 рублей (пени за нарушение условий контракта).
Рекомендации
1. Проанализировать недостатки и нарушения, выявленные КСК в ходе контрольного мероприятия, и осуществить меры по их устранению.
2. Принять меры по усилению контроля использования средств бюджета, за расходованием бюджетных средств, направленных на поддержку муниципальной программы формирования современной городской среды. 
3. Не допускать принятие и оплату фактически невыполненных объемов работ, фактически не поставленного товара.

4. Обеспечить выполнение Подрядчиком неисполненного объема работ в соответствии с контрактом, установку недостающего оборудования.
5. Возобновить претензионную работу по факту нарушения подрядчиком сроков исполнения контракта. Взыскать с подрядчика пени в соответствии с условиями контракта.
Отчет по результатам контрольного мероприятия «Проверка законного, результативного (эффективного и экономного) использования средств бюджета, выделенных на благоустройство сквера у стадиона «Водник» по ул. Речников, д.1 «а»» от 29.06.2020 №01-46о направлен в Администрацию УКМО (ГП), в Думу УКМО (ГП).
В соответствии с п.8 ст.16 Федерального закона от 07.02.2011 №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» Отчет по результатам контрольного мероприятия от 29.06.2020 №01-46о направлен в прокуратуру города Усть-Кута.  
