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Информация
по результатам контрольного мероприятия «Проверка соблюдения условий Порядка предоставления в 2018-2019 годах иных межбюджетных трансфертов Янтальскому муниципальному образованию из бюджета 
Усть-Кутского муниципального образования на приобретение специализированной техники»

Основание для проведения контрольного мероприятия: п. 2.1.5 Плана работы Контрольно-счетной комиссии УКМО на 2020 год, распоряжение председателя КСК УКМО от 19 мая 2020 года № 59-п.
Объект контрольного мероприятия: Администрация Янтальского городского поселения Усть-Кутского муниципального района Иркутской области. (далее – Администрация).
Предмет контрольного мероприятия: Иные межбюджетные трансферты, предоставляемые из бюджета Усть-Кутского муниципального образования Янтальскому муниципальному образованию на приобретение специализированной техники. 
Цель контрольного мероприятия: Проверка соблюдения условий порядка предоставления МБТ, а также установление целевого и эффективного использования бюджетных средств.
Проверяемый период деятельности: 2018-2019 годы.
Сроки проведения контрольного мероприятия: с 25 мая по 05 июня 2020 г.

РЕЗУЛЬТАТЫ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ

Янтальское муниципальное образование наделено статусом городского поселения Законом Иркутской области от 16.12.2004 г. № 93-оз «О статусе и границах муниципальных образований Усть-Кутского района Иркутской области».
Вопросы местного значения определены статьей 6 Устава в соответствии со статьей 14 Федерального закона от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления Российской Федерации»

В ходе контрольного мероприятия «Проверка соблюдения условий Порядка предоставления в 2018-2019 годах иных межбюджетных трансфертов Янтальскому муниципальному образованию из бюджета Усть-Кутского муниципального образования на приобретение специализированной техники» установлено следующее.
Согласно п. 19 Порядка основанием для рассмотрения вопроса о предоставлении иных межбюджетных трансфертов в целях софинансирования расходных обязательств, возникающих при выполнении полномочий органа местного самоуправления поселения, установленных законодательством, является письменное обращение главы поселения в адрес мэра УКМО с аргументированным обоснованием необходимости получения МБТ и информацией об исполнении бюджета соответствующего поселения за истекший период. Такое обращение главой Янтальского МО направлено 09.08.2018 г. Финансовым управлением администрации УКМО письменное обращение рассмотрено, о чем 09.08.2018 г. № б/н составлено заключение. Принято положительное решение о выделении межбюджетных трансфертов. Объем межбюджетных трансфертов определен в сумме 3 000,00 тыс. рублей. 
Финансовым управлением Администрации УКМО уведомление об уточненных лимитах бюджетных обязательств на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов сформировано 29.08.2018 г. № 61, в котором утверждён объем МБТ (3 000,00 рублей) и передан по коду Главного распорядителя средств районного бюджета 910 «Финансовое управление Администрации Усть-Кутского муниципального образования» по разделу 04 «Национальная экономика», подразделу 09 «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)», целевой статье 5210309000 «Иные межбюджетные трансферты в целях софинансирования расходных обязательств, возникающих при выполнении полномочий органа местного самоуправления по осуществлению дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения и обеспечения безопасности дорожного движения на них», виду расходов 540 «Иные межбюджетные трансферты». КОСГУ 251 «Перечисления другим бюджетам бюджетной системы Российской Федерации». 

Финансовое обеспечение деятельности Администрации Янтальского городского поселения осуществляется по утвержденной бюджетной смете за счет средств местного бюджета и межбюджетных трансфертов, передаваемых поселению.
Проверка своевременности и обоснованности утверждения бюджетной сметы Администрации поселения и внесения в нее изменения в части отражения межбюджетных трансфертов проведена в соответствии с требованиями ст. 161, 219, 221 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее - БК РФ), «Общих требований к порядку составления, утверждения и ведения бюджетной сметы казенного учреждения», утвержденных Приказом Минфина РФ от 20.11.2007 №112н (далее – Приказ № 112н).
К проверке не предоставлены: уведомления об уточненных бюджетных ассигнованиях и уведомления о лимитах бюджетных обязательств главного распорядителя бюджетных средств – Администрации Янтальского городского поселения за 2018 года, тогда как бюджетная смета на 2018 год от 26.12.2017 года и изменения показателей бюджетной сметы на 2018 год сформированы, утверждены главой. 
Следует отметить, в нарушение Приказа № 112н сметы составлены без прилагаемых обоснований (расчетов) сметных показателей.

С целью определения поставщика специализированной снегоуборочной техники для нужд Администрации Янтальское городское поселение на официальном портале zakupki.gov.ru был размещен заказ путем проведения электронного аукциона (номер извещения № 0134300030518000003. Согласно конкурсной документации, размещенной на портале, начальная максимальная цена контракта составляла 3 000 000,00 рублей.
По итогам проведенного электронного аукциона, между Администрацией Янтальского городского поселения и ООО «Орионъ» заключен муниципальный контракт от 14.11.2018 № 2. Предметом контракта явилось приобретение специализированной снегоуборочной техники (трактор в комплекте с навесным оборудованием), сумма контракта 2 985 000,00 рублей. Экономия по результатам электронного аукциона составила 15 000,00 рублей или 0,5 %.
Приобретенное оборудование передано 17.12.2018 года по акту приема-передачи Товара к муниципальному контракту. 
Оплата произведена платежным поручением от 29.12.2018 г. № 668958 в сроки, установленные требованием п. 2.4 муниципального контракта 
Согласно спецификации, к муниципальному контракту от 14.11.2018 № 2 приобретены: 
- машина универсальная дорожная УДМ 82 на базе Трактора промышленного Беларус 92П;
- отвал поворотный гидравлический – 1 штука;
- оборотная лопата гидравлическая – 1 штука;
[bookmark: 100002]Согласно п.п. 141,142 Инструкции N 157н, объекты имущества (нефинансовых активов), составляющие муниципальную казну муниципальных образований отражаются на счете 108 00 «Нефинансовые активы имущества казны» в разрезе материальных основных фондов, нематериальных основных фондов, непроизведенных активов и материальных запасов.
Контрольное мероприятие показало, что Администрация не ведет балансовый счет 108 00 «Нефинансовые активы имущества казны», на котором должны отражаться объекты имущества (нефинансовых активов), составляющие муниципальную казну. 
В соответствии с ч.3 Постановления Правительства РФ от 12.08.1994 года №938 указано, что собственники транспортных средств, либо лица, от имени собственников владеющие, пользующиеся или распоряжающиеся на законных основаниях транспортными средствами, обязаны в установленном порядке зарегистрировать их в Государственной инспекции или органах Гостехнадзора в течение срока действия регистрационного знака «Транзит» или в течение 10 суток после приобретения.
На момент настоящей проверки установлено, что универсальная дорожная машина УДМ 82 на базе трактора «Беларус» 92П не состоит на учете в Государственной инспекции и Гостехнадзоре, что является нарушением Постановления Правительства РФ от 12.08.1994 года № 938 и влечет наложение административного штрафа на юридическое лицо от 5 000,00 рублей до 10 000,00 рублей на основании статьи 19.22 КоАП.

В штатном расписании Администрации утверждена 1 штатная единица водителя. За водителем закреплена приобретенная техника, оформлен договор хранения от 06.12.2018 № б/н, техника передана по акту-передачи 17.12.2018 года. 
Следует отметить, что договор хранения не предусматривает ответственность сторон по договору, тогда как такой пункт должен быть предусмотрен в соответствии со ст. 401 Гражданского кодекса Российской Федерации. (хранитель отвечает за утрату, недостачу или повреждение вещей, принятых на хранение вещей). 

Обязанности по содержанию и работе на УДМ 82 возложены на водителя Администрации, которые закреплены в должностной инструкции водителя. 
Следует отметить, что представленная должностная инструкция водителя определяет обязанности и права водителя служебного автомобиля Администрации.
Так как универсальная дорожная машина закреплена за водителем служебного автомобиля, были запрошены допуски водителя к данному виду техники. Такие документы Администрацией не представлены.
К проверке не представлены путевые листы, подтверждающие работу техники, нормы горюче-смазочных материалов относительно вида работ. 
Следует отметить, Администрация, как собственник транспортного средства, также обязана вести учет стоимости горюче-смазочных материалов по мере их расходования в фактических объемах на основании надлежаще оформленных соответствующих документов. 
Отсутствие такой важной информации, необходимой для проведения анализа работы техники, для ведения статистической и оперативной отчетности и планирования потребности в ГСМ свидетельствует о слабой организации служб Администрации. 

Выводы:
По результатам контрольного мероприятия установлено, что условия Порядка предоставления в 2018 году иных межбюджетных трансфертов Янтальскому муниципальному образованию из бюджета Усть-Кутского муниципального образования на приобретение специализированной техники соблюдены.
Однако КСК УКМО отмечает:
1. В нарушение приказа Министерства финансов Российской Федерации от 20.11.2007 № 112н «Об общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений» сметы составлены без прилагаемых обоснований (расчетов) сметных показателей.
2. В нарушение ч.3 Постановления Правительства РФ от 12.08.1994 года №938 Администрация Янтальского городского поселения, как собственник транспортного средства, в течение 10 суток после приобретения, в установленном порядке не зарегистрировала их в Государственной инспекции или органах Гостехнадзора.
3. В нарушение Инструкции 157н Администрация не ведет балансовый счет 108 00 «Нефинансовые активы имущества казны», на котором должны отражаться объекты имущества (нефинансовых активов), составляющие муниципальную казну РФ и муниципального образования.
4. В нарушение Инструкции N 157н, объекты имущества (нефинансовых активов), составляющие муниципальную казну не отражены на счете 108.52 «Нефинансовые активы имущества казны».
5. Администрацией заключен договор ответственного хранения с водителем служебного автомобиля (ответственный хранитель). Имущество передано по акту приема передачи от 17.12.2018 г. № б/н с указанием наименование основного средства, но не отражена стоимость каждого оборудования.
6. Для исполнения своих полномочий в отношении автомобильных дорог местного значения Администрацией обязанности по содержанию и работе на УДМ 82 возложены на водителя служебного автомобиля, документы, подтверждающие право управления такой машиной к проверке не предоставлены.
7. Администрацией к проверке не представлены путевые листы, подтверждающие работу техники и нормы горюче-смазочных материалов относительно вида работ.
Предложения (рекомендации)

1. На основании изложенного КСК УКМО рекомендует:
2. Проанализировать материалы настоящего отчета КСК УКМО и принять действенные меры по устранению отмеченных в нем нарушений и недостатков.
3. Главному распорядителю бюджетных средств – Администрации Янтальскому городского поселения Усть-Кутского муниципального образования:
- обеспечить наличие обоснований (расчетов) плановых сметных показателей к утвержденной бюджетной смете учреждения так как они являются основанием для ее составления и/или изменения;
- обеспечить оформление и принятие к учету первичных документов в соответствии с требованиями Федерального закона № 402-ФЗ;
- обеспечить должное ведение бухгалтерского учета и отражение операций во всех регистрах бухгалтерского учета;
- обеспечить ведение счета 108.52 «Нефинансовые активы имущества казны», который предназначен для учета объектов имущества (нефинансовых активов), составляющих государственную (муниципальную) казну Российской Федерации и муниципальных образований;
- в соответствии с ч.3 Постановления Правительства РФ от 12.08.1994 года №938 поставить на учёт трактор «Беларус» и прицеп тракторный в Государственной инспекции и Гостехнадзоре;
- провести внеплановую инвентаризацию объектов основных средств, в том числе имущества казны Янтальского муниципального образования, в соответствии с Приказом Министерства финансов РФ от 13.06.1995 № 49 «Об утверждении Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств»;
- пересмотреть договор хранения транспортного средства с учетом замечаний, отраженных в настоящем отчете;
- разработать и утвердить нормы расходов горюче-смазочных материалов и организовать ведение учета расходования ГСМ в фактических объемах, на основании надлежаще оформленных соответствующих документов. 

