PAGE  
4

Информация
по результатам контрольного мероприятия «Проверка соблюдения условий Порядка предоставления в 2018-2019 годах иных межбюджетных трансфертов Верхнемарковскому муниципальному образованию 

из бюджета Усть-Кутского муниципального образования на приобретение специализированной техники»

Основание для проведения контрольного мероприятия: п. 2.1.5 Плана работы Контрольно-счетной комиссии Усть-Кутского муниципального образования (далее – КСК УКМО) на 2020 год, распоряжение председателя КСК УКМО от 11.12.2020 № 107-п.
Объект контрольного мероприятия: администрация Верхнемарковского муниципального образования (далее – Администрация).
          Предмет контрольного мероприятия: предоставление и использование иных межбюджетных трансфертов (далее – МБТ) на приобретение специализированной техники.
Цель проведения контрольного мероприятия: проверка соблюдения целей, условий и порядка использования МБТ, а также достижения показателей результативности использования указанных средств.
Проверяемый период деятельности: 2018-2019 годы. 

Сроки проведения контрольного мероприятия: с 16 декабря по 24 декабря 2020 года.

Проверка соблюдения условий Порядка предоставления в 2018 году иных межбюджетных трансфертов Верхнемарковскому муниципальному образованию из бюджета Усть-Кутского муниципального образования на приобретение специализированной техники осуществлялась Еленой Васильевной Белоголовой– инспектором КСК УКМО.
В соответствии со ст.17 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», ст.8 Положения о Контрольно-счетной комиссии Усть-Кутского муниципального образования, утвержденного решением Думы УКМО от 30.08.2011 № 42, акт проверки №01-76а от 24.12.2020 доведен до сведения главы администрации Верхнемарковского муниципального образования.
Результаты контрольного мероприятия
В соответствии с Порядком предоставления МБТ из бюджета УКМО, утвержденным решением Думы УКМО от 30.08.2016 года №53, предоставление иных МБТ осуществляется, в том числе, в целях софинансирования расходных обязательств, возникающих при выполнении полномочий органа местного самоуправления поселения, установленных законодательством.
Решением Думы УКМО «О внесении изменений в решение Думы Усть-Кутского муниципального образования от 19.12.2017 года №137 «О бюджете Усть-Кутского муниципального образования на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» от 28.08.2018 №168, на основании Порядка предоставления в 2018 году иных МБТ бюджету Верхнемарковского муниципального образования в целях софинансирования расходных обязательств, возникающих при выполнении полномочий органа местного самоуправления поселения по осуществлению дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения и обеспечения безопасности дорожного движения на них, предусмотрены бюджетные ассигнования в сумме 3 000.0 тыс. рублей на приобретение в муниципальную собственность специализированной снегоуборочной техники.

По результатам электронного аукциона (протокол подведения итогов электронного аукциона от 

 HYPERLINK "https://app.rts-tender.ru/files/FileDownloadHandler.ashx?FileGuid=9efd2c8d-205f-4f03-9c8a-77dc1a252f52" \t "_blank" 29.10.2018 №0134300057618000013-2-1) Администрацией заключен муниципальный контракт от 09.11.2018 года №06/2018МУН с Обществом с ограниченной ответственностью "БОРУС-СТ" на приобретение погрузочно-уборочной машины ПУМ-4853 с навесным оборудованием. Цена контракта - 2 475 332,96 рублей.
В ходе контрольного мероприятия КСК УКМО установлено следующее:

- в соответствии со ст.103 Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» информация о заключенном контракте размещена Заказчиком (администрацией) в ЕИС в течение 3 рабочих дней с даты заключения контракта - 09.11.2018 года;
- поставка товара осуществлена в соответствии с условиями контракта 29.11.2018 (до 15.12.2018);
- к бухгалтерскому учету основное средство принято 29.11.2018;

- оплата за поставленный товар (погрузо-уборочная машина) произведена своевременно, в соответствии с условиями контракта - 12.12.2018.
При проведении контрольного мероприятия КСК УКМО выявлено следующее:

- в Акте приема-передачи спецтехники отсутствуют подписи членов приемочной комиссии;

- в нарушение п.4.6 муниципального контракта №06/2018МУН при приемке товара Заказчиком (Администрацией) не проведена экспертиза в части соответствия поставленного товара условиям контракта;
- в нарушение ст.215 ГК РФ имущество (погрузо-уборочная машина), принадлежащее на праве собственности сельскому поселению и являющееся муниципальной собственностью, не было закреплено за муниципальными предприятиями и учреждениями во владение, пользование и распоряжение, не было своевременно включено в состав имущества муниципальной казны поселения. В состав имущества казны погрузо-уборочная машина включена 19.02.2020 Распоряжением администрации Верхнемарковского сельского поселения «О переносе основных средств, находящихся на балансе администрации Верхнемарковского сельского поселения, в имущество казны» от 19.02.2020 №2/1;
- с 15.03.2019 по 19.05.2019 муниципальное имущество (погрузо-уборочная машина) было закреплено за МУП «ЖКХ Верхнемарковское» на праве хозяйственного ведения. Администрацией не представлены документы, подтверждающие исполнение полномочий органа местного самоуправления по осуществлению дорожной деятельности в части, касающейся целей приобретения погрузо-уборочной машины за счет предоставленных иных МБТ бюджету поселения из районного бюджета, в том числе: договора ГПХ с водителем, путевые листы, ведомости по заработной плате, документы, подтверждающие расход ГСМ и т.д.
КСК УКМО отмечает, что в отсутствие правового акта главы администрации Верхнемарковского сельского поселения, на основании которого должно осуществляться включение в Реестр муниципального имущества сведений об объектах учета (в нарушение п.4.6.2 Положения об учете муниципального имущества, утвержденного решением Думы Верхнемарковского сельского поселения от 25.09.2013 года N 30), а также в отсутствие Журнала учета поступивших документов, являющихся основанием для внесения учетных записей и изменений в Реестр муниципального имущества (в нарушение п.4.2.3 Положения об учете муниципального имущества), проверить соблюдение сроков внесения в Реестр муниципального имущества Верхнемарковского муниципального образования сведений о приобретенной погрузо-уборочной машине не представляется возможным.
Выводы

По результатам контрольного мероприятия установлено, что условия Порядка предоставления в 2018 году иных МБТ Верхнемарковскому сельскому поселению из бюджета Усть-Кутского муниципального образования на приобретение специализированной техники (погрузо-уборочной машины) соблюдены.
Вместе с тем КСК УКМО отмечает:

- в нарушение ст.34 БК РФ администрацией Верхнемарковского муниципального образования не соблюден принцип эффективности использования бюджетных средств, так как за период с 29.11.2018 (дата возникновения права собственности) и на момент проведения контрольного мероприятия администрацией поселения погрузо-уборочная машина не используется в целях, для реализации которых бюджету Верхнемарковского сельского поселения были предоставлены иные МБТ из бюджета Усть-Кутского муниципального образования, то есть для  исполнения полномочий органа местного самоуправления по осуществлению дорожной деятельности;

- в нарушение п.5.1 Положения о порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности Верхнемарковского муниципального образования, реализация полномочий администрации Верхнемарковского сельского поселения по управлению и распоряжению муниципальной собственностью, в части управления и распоряжения погрузо-уборочной машиной, не достигла целей обеспечения эффективного функционирования и использования муниципальной собственности в интересах населения Верхнемарковского муниципального образования.
Предложения (рекомендации)

Администрации Верхнемарковского муниципального образования предлагается проанализировать материалы отчета КСК УКМО и принять действенные меры по устранению отмеченных в отчете нарушений и недостатков.

В адрес администрации Верхнемарковского муниципального образования внесено Представление для рассмотрения и принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков от 13.01.2021 № 1.
