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Информация
по результатам контрольного мероприятия 
«Проверка законного, результативного (эффективного и экономного) использования средств бюджета, выделенных в 2020 году на благоустройство дворовых территорий по улице Горького, 50А в рамках национального проекта «Жилье и городская среда»»

25 февраля 2021 г.                                                                                          г. Усть-Кут

Основание для проведения контрольного мероприятия: п.2.2.2 Плана работы Контрольно-счетной комиссии Усть-Кутского муниципального образования (далее – КСК УКМО) на 2021 год, распоряжение председателя КСК УКМО от 15.01.2021 № 2-п.
Объект контрольного мероприятия: Администрация Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения) (далее – Администрация). 

Предмет контрольного мероприятия: реализация мероприятий муниципальной программы «Формирование современной городской среды Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения) на 2018-2024 годы» по благоустройству дворовых территорий по адресу г. Усть-Кут улица Горького, 50А в рамках национального проекта «Жилье и городская среда».
Цель проведения контрольного мероприятия: проверка законного, результативного (эффективного и экономного) использования средств бюджета Усть-Кутского муниципального образования, выделенных в 2020 году на благоустройство дворовых территорий по улице Горького, 50А.
Проверяемый период деятельности: 2020 год.
Сроки проведения проверки: с 21.01.2021 года по 12.02.2021 года.
В период проведения проверки КСК УКМО в адрес объекта контрольного мероприятия было направлено 2 письменных запроса о предоставлении документов, проанализированы нормативные правовые акты, распорядительные и исполнительные документы к муниципальному контракту, платежные документы, подтверждающие фактическую оплату выполненных работ и услуг, фотоматериалы выполненных работ (до, в процессе и после производства работ), иные документы и материалы, представленные по устным и письменным запросам, а также размещенные в Единой информационной системе в сфере закупок  (ЕИС) на сайте zakupki.gov.ru.
В соответствии со ст.17 Федерального закона от 07.02.2011 №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», ст.4 Закона Иркутской области от 28.12.2012 №150-ОЗ «Об отдельных вопросах организации и деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований Иркутской области», ст. 8 Положения о Контрольно-счетной комиссии Усть-Кутского муниципального образования, утвержденного решением Думы УКМО от 30.08.2011 №42, Акт от 12.02.2021 № 01-6а, составленный КСК УКМО при проведении контрольного мероприятия «Проверка законного, результативного (эффективного и экономного) использования средств бюджета, выделенных в 2020 году на благоустройство дворовых территорий по улице Горького, 50А в рамках национального проекта «Жилье и городская среда»», направлен в администрацию муниципального образования «город Усть-Кут».
Результаты контрольного мероприятия
1. В целях реализации национального проекта Российской Федерации «Жилье и городская среда» в рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» постановлением Администрации от 08.12.2017 №1166-П утверждена муниципальной программы «Формирование современной городской среды Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения) на 2018-2024 годы» (с изменениями от 29.03.2019 №370-п). Разработчик муниципальной программы – Администрация, исполнитель – муниципальное казенное учреждение «Служба заказчика по жилищно-коммунальному хозяйству» Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения) (далее – Служба заказчика). 

В состав мероприятий муниципальной программы на 2020 год включено выполнение работ по благоустройству дворовой территории по адресу г. Усть-Кут, ул. Горького, дом 50А. По заключению ГАУ Иркутской области «Экспертиза в строительстве Иркутской области» от 26.11.2019 года сметная стоимость благоустройства дворовой территории в г. Усть-Кут по ул. Горького, 50А определена достоверно и, с учетом минимального и дополнительного перечней работ, составила 5 861,45 тыс. рублей.
Дизайн-проект благоустройства дворовой территории, включающий в себя ремонт дворового проезда, устройство тротуаров и пешеходных дорожек, обеспечение освещения дворовой территории (минимальный перечень работ по благоустройству), утвержден Постановлением Администрации УКМО (ГП) от 13.02.2020 г. №186/1-п.  
2. Главным распорядителем бюджетных средств УКМО (ГП) -  Администрацией - уведомления об уточненных бюджетных ассигнованиях, об уточненных лимитах бюджетных обязательств своевременно (28.02.2020) доведены до получателя средств бюджета УКМО (ГП) - Служба заказчика. Объем уточненных бюджетных ассигнований, уточненных лимитов бюджетных обязательств на реализацию мероприятий по благоустройству дворовой территории г. Усть-Кут ул. Горького, 50А по минимальному перечню работ составил 2 506 810,00 рублей.
3. Между Администрацией и Министерством жилищной политики, энергетики и транспорта Иркутской области (далее – Министерство) заключено соглашение от 28.02.2020 №25644101-1-2020-003 «О предоставлении субсидии из областного бюджета бюджету Усть-Кутского муниципального образования в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований Иркутской области на поддержку муниципальных программ формирования современной городской среды» (далее – Соглашение о предоставлении субсидии). Общий объем бюджетных ассигнований, предусмотренных в бюджете УКМО (ГП) в 2020 году на благоустройство дворовой территории по ул. Горького, 50А, составил 2 506 810,00 рублей.
 После изменений, внесенных в Соглашение о предоставлении субсидии дополнительными соглашениями от 20.11.2020, от 29.12.2020, от 02.02.2021, от 04.02.2021, общий объем бюджетных ассигнований, предусмотренный на реализацию мероприятий по благоустройству дворовой территории составил 2 494 275,95 рублей, в том числе:

· за счет средств местного бюджета – 773 217,17 рублей;

· за счет средств субсидии – 1 721 058,78 рублей, из них:
           - средства федерального бюджета – 1 391 272,29 рублей;

           - средства областного бюджета – 329 786,49 рублей.
4. В ходе проверки установлено:

- начальная (максимальная) цена контракта (НМЦК) сформирована проектно-сметным методом на основании локальных ресурсных сметных расчетов и составила 2 506 810,00 рублей;             
- муниципальный контракт от 24.04.2020 №019/ЭА «Благоустройство дворовых территорий в г. Усть-Куте Иркутской области по улице Горького, 50А», заключен по результатам проведенного электронного аукциона в пределах бюджетных ассигнований (цена контракта 2 494 275,95 рублей);

- экономия бюджетных средств в процессе осуществления закупок составила 12 534,05 рублей;
- работы по благоустройству дворовой территории завершены без нарушения подрядчиком сроков исполнения 31.07.2020 года (дата подписания документов о приемке выполненных работ); 

- окончательный расчет за выполненные работы заказчик произвел своевременно (14.08.2020), в соответствии с условиями контракта;
- в нарушение ч. 7.1 ст. 94 Федерального закона №44-ФЗ, оформление сторонами документов о приемке выполненных работ (Акт приемки выполненных работ №1 от 30.06.2020, Акт приемки выполненных работ №2 от 31.07.2020) осуществлено до предоставления обеспечения гарантийных обязательств (06.08.2020);
- в нарушение ч. 3 ст. 94 Федерального закона №44-ФЗ Заказчиком не проведена экспертиза соответствия условиям контракта предоставленных Подрядчиком результатов, предусмотренных контрактом;

- в нарушение п. 2.1 Положения об общественной комиссии по реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения) на 2018-2024 годы», общественной комиссией Администрации не осуществлялся контроль за реализацией мероприятий муниципальной программы.
Выводы
В процессе проведения контрольного мероприятия по проверке законного, результативного (эффективного и экономного) использования средств бюджета, выделенных в 2020 году на благоустройство дворовой территории по улице Горького, 50А, КСК УКМО делает следующие выводы:

- целевые показатели результативности использования субсидии, в части реализации мероприятий по благоустройству дворовой территории по адресу ул. Горького, 50А, достигнуты;

- целевые индикаторы, показатели результативности реализации муниципальной программы, в части осуществления мероприятий по благоустройству дворовой территории по ул. Горького, 50А, достигнуты.
Рекомендации

КСК УКМО предлагает проанализировать выявленные в ходе контрольного мероприятия нарушения и учесть замечания в дальнейшей работе.
Отчет по результатам контрольного мероприятия «Проверка законного, результативного (эффективного и экономного) использования средств бюджета, выделенных на благоустройство дворовых территорий по улице Горького, 50А в рамках национального проекта «Жилье и городская среда»» от 25.02.2021 №01-11о направлен в администрацию муниципального образования «город Усть-Кут», в Думу Усть-Кутского муниципального образования.
Инспектор КСК УКМО:                                                                     Е.В. Белоголова
