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Информация
о результатах контрольного мероприятия «Проверка законного, результативного (эффективного и экономного) использования средств, выделенных из бюджета Янтальского муниципального образования в 2021 году на содержание МКУК «КДЦ Украина» ЯМО, с элементами аудита в сфере закупок товаров, работ, услуг»
02 сентября 2022                                                                                                           г. Усть-Кут
1. Основание для проведения контрольного мероприятия: Федеральный закон от 07.02.2011 №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положение о Контрольно-счетной комиссии Усть-Кутского муниципального образования, утвержденное решением Думы УКМО от 30.08.2011 №42 (новая редакция от 14.10.2021 №64), п.2.2.1. Плана деятельности Контрольно-счетной комиссии Усть-Кутского муниципального образования на 2021 год, распоряжение председателя от №53-п от 06.06.2022 г.
2. Предмет контрольного мероприятия: - средства, выделенные из бюджета Янтальского муниципального образования в 2021 году на содержание МКУК «КДЦ Украина»;
- документы, подтверждающие поступление и расходование бюджетных средств, полученных от приносящей доход деятельности в 2021 году;

- информационные и статистические сведения, нормативно-правовые акты и иные распорядительные документы, регулирующие бюджетные правоотношения; 

- бюджетная, бухгалтерская, статистическая отчетность и иная отчетность, муниципальные контракты, платежные и иные документы, подтверждающие получение и расходование бюджетных средств;

- информация, размещенная на официальных сайтах Российской Федерации в сети интернет www.zakupki.gov.ru и bus.gov.ru;

- иная документация при необходимости.
3. Объект (объекты) контрольного мероприятия: Администрация Янтальского городского поселения;
 Муниципальное казенное учреждение культуры «Культурно-досуговый центр «Украина» Янтальского муниципального образования.

4. Срок проведения контрольного мероприятия: 09 июня 2022 г. по 31 августа 2022 г.

5. Цель контрольного мероприятия: проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств.
6. Проверяемый период деятельности - 2021 год.
Контрольное мероприятие проводилось выборочным методом. В период проведения проверки в адрес объектов контрольного мероприятия направлено 7 запросов. КСК УКМО проанализированы представленные документы, относящиеся к предмету проверки, а также информация, представленная по устным и письменным запросам.

В соответствии со статьей 17 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» Акты по результатам контрольного мероприятия доведены до сведения руководителей проверяемых учреждений в установленный срок. По результатам рассмотрения акта объектами проверки возражения не поступили. 

7. Краткая характеристика проверяемой сферы деятельности объектов проверки.
Администрация – исполнительно-распорядительный орган местного самоуправления, наделенный полномочиями по решению вопросов местного значения и полномочиями для осуществления отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления федеральными законами и законами области. На принципах единоначалия руководство осуществляет Глава. Финансовое обеспечение осуществляется за счет средств, предусмотренных в местном бюджете отдельной строкой в соответствии с классификацией расходов бюджетов Российской Федерации.

Администрация городского поселения в 2021 году являлось главным распорядителем бюджетным средств Янтальского муниципального образования и имеет подведомственное учреждение - КДЦ Украина.

КДЦ Украина действует на основании Устава, утвержденного постановлением Администрации Янтальского городского поселения.

Учредителем и Собственником имущества Учреждения является Янтальское муниципальное образование. Функции и полномочия учредителя от имени Янтальского муниципального образования осуществляет Администрация.
КДЦ Украина является юридическим лицом, имеет имущество на праве оперативного управления, бюджетную смету, лицевые счета. 

Непосредственное руководство и управление осуществляет Директор. Директор является единоличным исполнительным органом Учреждения. 

В проверяемом периоде правом подписи денежных и расчетных документов наделены:

правом первой подписи: 

- для Администрации - Бобровских Марина Владимировна – глава Янтальского муниципального образования (с 28.09.2017 г. – по настоящее время, распоряжение Администрации от 28.09.2017 г. №70-л);
- для Учреждения культуры - Басова Елена Николаевна – директор МКУК «КДЦ «Украина» (с 25.10.2016 г. – по настоящее время, приказ Администрации от 25.10.2016 г. № 39-р);

правом второй подписи для Администрации и Учреждения культуры - Перегудова Елена Павловна – бухгалтер 1 категории-кассир (с 02.03.2020 г. по настоящее время, распоряжение от 02.03.2020 г. № 14-л).

8. В ходе проведения контрольного мероприятия КСК УКМО установлено следующее.

8.1 Оценка осуществления полномочий главного распорядителя бюджетных средств. Решением Думы Янтальского городского поселения «О бюджете Янтальского муниципального образования на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов, утвержденным 24.12.2020 №129 Администрация утверждена главным распорядителем бюджетных средств. 

Администрация обладает полномочиями главного распорядителя бюджетных средств, которые перечислены в статье 158 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

В нарушение п.2 ч.1 ст.158 БК РФ Администрацией не сформирован Перечень подведомственных распорядителей и получателей бюджетных средств (п.1.2.97 «Неосуществление (ненадлежащее осуществление) бюджетных полномочий главного распорядителя (распорядителя) бюджетных средств…» Классификатора нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля), отвержденного постановлением Коллегии Счетной палаты Российской Федерации от 21 декабря 2021 г. № 14ПК
).
В нарушение ст.38, ст.158 БК РФ Администрация не распределяет бюджетные ассигнования, лимиты бюджетных обязательств по подведомственным получателям бюджетных средств. Уведомления о бюджетных ассигнованиях на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов; уведомления об уточненных лимитах бюджетных обязательств на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов для подведомственного учреждения КДЦ Украина в 2021 году составлены только на текущий год, в уведомлениях отсутствует плановый период (п.1.2.97 «Неосуществление (ненадлежащее осуществление) бюджетных полномочий главного распорядителя (распорядителя) бюджетных средств…» Классификатора нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля)).

В соответствии с п.3.3, п.3.5 Федерального закона №7-ФЗ «О некоммерческих организациях», в целях обеспечения открытости и доступности информации о деятельности муниципальных учреждений, на официальном сайте для размещения информации о муниципальных учреждениях в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (bus.gov.ru) Администрация обязана разместить электронные копии документов и информацию о деятельности, подведомственного учреждения – информация не размещена. 
Не размещение электронных копии документов, нарушает принцип открытости и доступности информации о деятельности муниципальных учреждений (п.1.2.96 «Нарушение порядка обеспечения открытости и доступности сведений, содержащихся в документах…» Классификатора нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля)).
8.2. Проверка целевого и эффективного использования средств бюджета. 

8.2.1. Проверка соответствия фактически осуществляемой деятельности КДЦ Украина нормативным правовым актам, учредительным документам. 

Уставом КДЦ Украина определены виды деятельности, в соответствии с которыми КДЦ Украина выполняет работы, оказывает услуги, относящиеся к его основным видам деятельности, в пределах доведенных лимитов бюджетных обязательств.

Пунктом 2.5 Устава КДЦ «Украина» определены виды приносящей доход деятельности, которые не противоречат видам и целям ради которых она создана.
В соответствии с п.4 ст.298 ГК РФ доходы, полученные от указанной деятельности, поступают в соответствующий бюджет бюджетной системы РФ (бюджет Янтальского муниципального образования).

8.2.2. Организация культурно-досуговой деятельности. 

Согласно сведениям об организации культурно-досугового типа
 за 2021 г. число клубных формирований составляет 12 ед., из них 7 ед. для детей до 14 лет; 3 ед. для молодежи от 14 до 35 лет; любительские объединения (клубы по интересам) – 2 ед. Число участников клубных формирований за 2021 год составляет 265 человек, из них дети до 14 лет – 182 человека; молодёжь от 14 до 35 лет – 51 человек; число человек, состоящих в любительских объединениях – 32.

Всего мероприятий проведено в 2021 году 278 ед., из них платных 121 ед. Стоимость и перечень мероприятий, которые относятся к платным услугам утвержден распоряжением Администрации от 30.09.2013 №23-р «Об утверждении Положения о платных услугах и иной приносящей доход деятельности Муниципального казенного учреждения культуры «Культурно-досуговый центр «Украина» Янтальского муниципального образования».
 Положение и прейскурант цен на предоставление платных услуг населению КДЦ Украина на 2021 год согласован главой городского поселения.
Учет поступления доходов от оказания платных услуг (работ) и возмещения затрат должен вестись на счетах бухгалтерского учета. В нарушение Приказа Минфина России от 01.12.2010 №157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению»
 Учреждением счета бухгалтерского учета 205 30 «Расчеты по доходам от оказания платных услуг (работ), компенсаций затрат» (205 31 «Расчеты по доходам от оказания платных услуг (работ)») и счет 209 34 000 «Расчеты по доходам от компенсации затрат» подстатья 134 «Доходы от компенсации затрат» КОСГУ не ведутся, соответственно, учет поступления денежных средств от приносящей доход деятельности и возмещения затрат не организован, что имеет существенное влияние на достоверность бухгалтерской (финансовой) отчетности Учреждения.

Фактически в первом полугодии 2021 года директором Учреждения наличные денежные средства в общей сумме 63 225,00 рублей были сданы кассиру МКУ Многофункциональный центр Управления культуры, спорта и молодежной политики УКМО
 по ведомостям (квитанциям) и приходному ордеру, который в тот же день кассир полученные денежные средства перечислял в ПАО Сбербанка (Иркутское городское отделение №8586) по чекам-ордерам для зачисления на счет Администрации Янтальского городского поселения.

В дальнейшем денежные средства в общей сумме 39 447,00 рублей директором сданы самостоятельно в ПАО Сбербанка (Иркутское городское отделение №8586). Всего доходы, полученные МКУК КДЦ за 2021 год, составили 102 672,00 рублей (81 840,00 рублей от приносящей доход деятельности и 20 832,00 рублей возмещение коммунальных платежей).

Согласно отчету об исполнении бюджета за 2021 год доходы от оказания платных услуг (работ) на счет Администрации поступили в сумме 80 710,68 рублей. Расхождение составило 21 991,32 рублей, из них:

 - 12 157,00 рублей (сумма неверно зачисленных денежных средств, КБК 95311105013230000120 «доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки…»);
 - 7 740,00 рублей зачислены в 2022 году, т.к. сданы на счет в банке 28.12.2021 г.; 
- 2 990,73 рублей комиссия за услуги банка.

В проверяемом периоде директором принимались денежные средства за возмещение коммунальных платежей, а именно, расходы за электроэнергию. Всего таких платежей поступило на сумму 20 832,00 рублей, договор на возмещение расходов коммунальных услуг не заключался, при этом платежи за возмещение расходов за коммунальные услуги поступали на КБК 131 «Доходы от оказания платных услуг (работ)», что является нарушением Порядка №85н, Порядка №209н (п.1.1.2 «Нарушение порядка применения бюджетной классификации Российской Федерации» Классификатора нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля)).

В формах годовой бюджетной отчетности Учреждения величина доходов, полученных КДЦ Украина от платной деятельности и возмещения расходов за коммунальные услуги не отражена, кроме того, сумма комиссии в расходной части также не нашла своего отражения.
В связи с чем, бухгалтерская (финансовая) отчетность за 2021 год не дает достоверного представления о финансовом положении экономического субъекта на отчетную дату, финансовом результате его деятельности и движении денежных средств за отчетный период - Учреждением не учтена в доходах сумма 102 672,00 рублей (доходы полученные от приносящей доход деятельности и возмещения расходов за коммунальные услуги), а также в расходах не отражена сумма 2 990,73 рублей (комиссия банка за сдачу наличных денежных средств), что является нарушением п.1 ст.13 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете».
 

Данное нарушение образует административное правонарушение, ответственность за которое предусмотрено ст.15.15.6 КоАП РФ,
 (п.2.11 «Нарушение требований, предъявляемых к правилам ведения бюджетного (бухгалтерского) учета», п.2.2 «Нарушение требований, предъявляемых к оформлению фактов хозяйственной жизни экономического субъекта первичными учетными документами» Классификатора нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля), утвержденного постановлением Коллегии Счетной палаты Российской Федерации от 21 декабря 2021 г. №14ПК).

Также следует отметить, что администратором доходов от платных услуг является Администрация, которая в свою очередь не произвела своевременное уточнение таких доходов (12 157,00 рублей и 20 832,00 рублей), что говорит о ненадлежащем исполнении функций администратора и отсутствии контроля администрации Янтальского муниципального образования. 

В Учреждении отсутствуют приходные и расходные кассовые ордера по принятым и расходованным денежным средствам, журнал регистрации приходных и расходных кассовых операций, кассовая книга за второе полугодие 2021 года, а также расчет лимита кассы. Общая сумма доходов во втором полугодии 2021 года, по которым отсутствуют перечисленные документы, составила 39 447,00 рублей.  
В связи с отсутствием вышеуказанных документов, Учреждением не соблюдался порядок работы с денежной наличностью и порядок ведения кассовых операций, что является нарушением Указаний Банка России от 9 декабря 2019 г. №5348-У «О правилах наличных расчетов») ответственность за которое предусмотрено ст. 15.1 КоАП РФ (п.2.8 «Нарушение порядка работы с денежной наличностью и порядка ведения кассовых операций, а также нарушение требований об использовании специальных банковских счетов» Классификатора нарушений).

8.2.3. Имущество МКУК «КДЦ Украина» ЯМО.
Администрацией Янтальского городского поселения на праве оперативного управления, распоряжением Администрации от 29.09.2017 г. №30-р, передано в КДЦ Украина нежилое здание, расположенное по адресу: Иркутская область, Усть-Кутский р-н, р. п. Янталь, ул. Лесная д.10, кадастровый номер – 38:18:110102:488. Право оперативного управления Учреждением зарегистрировано, о чем свидетельствует выписка из ЕГРН от 16.10.2017 г.

При проверке правильности отражения, переданного в оперативное управление имущества (нежилое здание) установлено, что в главной книге за 2021 год (оборотной ведомости), в бухгалтерском учете на счете 101 00 «Основные средства» не отражено нежилое здание балансовой стоимостью 2 242 556,72 рублей. По устным пояснениям специалиста Администрации, данное имущество учтено на балансе Администрации (счет 101 00), в 2020 году передано в казну муниципального образования (счет 108 51 «Недвижимое имущество, составляющее казну»). В подтверждение пояснений представлены оборотно-сальдовые ведомости Администрации по счетам 101 00, 108 52 за период 2020-2021 годы.

В соответствии п. 7 СГС «Основные средства», п.п.37, 53 Инструкции №157н, Письмом Минфина России от 06.04.2020 №02-06-10/27272 для отражения операций по поступлению, выбытию и перемещению недвижимого имущества (нежилое помещение) применяется счет 101 12 «Нежилые помещения - недвижимое имущество учреждения».
В соответствии ч.1 ст.9 Закона о бухгалтерском учете, п. 20 СГС «Концептуальные основы», п. п. 3, 48, п.54 Инструкции №157н операции с нежилыми помещениями на счете 101 12 необходимо оформлять первичными учетными документами, а аналитический учет нежилых помещений - недвижимого имущества ведется на инвентарных карточках учета нефинансовых активов (ф.0504031) в разрезе видов объектов основных средств (инвентарных групп), инвентарных номеров, местонахождений инвентарных объектов, ответственных лиц, операции по движению объектов имущества необходимо вести в журнале операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов (ф.0504071).

В нарушение вышеизложенных норм законодательства Российской Федерации, Учреждением не ведется учет имущества, а именно, поступление, перемещение, переданного в оперативное управление недвижимого имущества (здание) балансовой стоимостью 2 242 556,72 рублей. 

В связи с чем, бухгалтерская (финансовая) отчетность не дает достоверного представления о финансовом положении экономического субъекта на отчетную дату, финансовом результате его деятельности, наличии и движении основных средств за отчетный период - Учреждением не учтено на счете 101 12 имущество (здание нежилое) балансовой стоимостью 2 242 556,72 рублей, что является нарушением п.1 ст.13 Закона о бухгалтерском учете. 

Данное нарушение образует административное правонарушение, ответственность за которое предусмотрено ст.15.15.6 КоАП РФ, (п.2.9 «Нарушение требований, предъявляемых к правилам ведения бюджетного (бухгалтерского) учета» Классификатора нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля)).

В нарушение ст. 268 ГК РФ, ст. 39.1, 39.9, 39.20 Земельного кодекса РФ Администрацией земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности, не переданы на праве постоянного бессрочного пользования казенному учреждению. (п.3.40 «Несоблюдение порядка предоставления права постоянного (бессрочного) пользования земельными участками» Классификатора нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля)).
8.2.4. Выполнение Учреждением функций получателя средств бюджета Янтальского муниципального образования. В проверяемом периоде Учреждение являлось участником бюджетного процесса в качестве получателя бюджетных средств. Основной источник финансирования Учреждения – бюджет Янтальского муниципального образования.

В течение проверяемого периода Главным администратором бюджетных средств до учреждения культуры доводились лимиты бюджетных обязательств. В окончательной редакции объем финансирования на содержание муниципального казенного учреждения культуры «КДЦ Украина» Янтальского муниципального образования доведен уведомлением об уточнении лимитов бюджетных обязательств (основание решение Думы Янтальского городского поселения от 23.12.2021 №163 «О внесении изменений в решение Думы Янтальского городского поселения №129 «О бюджете Янтальского муниципального образования на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов») в 2021 году по РзПР 0705 «Профессиональная подготовка, переподготовка и повышение квалификации» в сумме 4,0 тыс. рублей; по РзПР 0800 «Культура, кинематография» в сумме 14 015,6 тыс. рублей.

В соответствии со статьями 162, 221 БК РФ Учреждение составляет бюджетную смету. Порядок составления, утверждения и ведения бюджетной сметы муниципальных казенных учреждений, утвержден постановлением Администрации от 06.11.2014 №69.

КСК УКМО отмечает, что Порядок ведения бюджетных смет не соответствует приказу Министерства финансов РФ от 14.02.2018 г. №26н «Об общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений» 
 в части сроков составления бюджетных смет и внесения изменения в них.

В нарушение п.6 Приказа Минфина РФ от 14.02.2018 г. №26н бюджетные сметы Учреждения за проверяемый период составлены только на очередной финансовый год. Следует на срок закона (решения) о бюджете на очередной финансовый год (на очередной финансовый год и плановый период).

В нарушение п.16 Приказа Минфина РФ от 14.02.2018 г. №26н изменения в бюджетные сметы Учреждения вносились без составления изменений показателей обоснований (расчетов) плановых сметных показателей, являющихся неотъемлемой частью сметы.

Вышеуказанные нарушения и несоответствия Приказу Минфина РФ от 14.02.2018 г. №26н имеют признаки административного правонарушения, ответственность за которое предусмотрено ст.15.15.7 КоАП РФ (п.1.2.45 «Нарушение порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы государственного (муниципального) казенного учреждения…» Классификатора нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля)).
8.2.5. Проверка целевого и эффективного использования средств бюджета в 2021 году. 
В окончательной редакции уточненная бюджетная смета учреждения культуры на 2021 год утверждена 23.12.2021 г. на сумму 14 019 645,71 рублей.

По КВР 100 «Расходы на выплаты персоналу в целях обеспечения выполнения функций государственными (муниципальными) органами, казенными учреждениями, органами управления государственными внебюджетными фондами» лимиты предусмотрены в сумме 6 270 730,63 рублей, исполнение составило 100%. По данному разделу выплачены: заработная плата сотрудников учреждения культуры; социальные пособия и компенсации персоналу в денежной форме в сумме 11 149,32 рублей; произведена компенсация расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно в сумме 7 830,70 рублей, а также оплачены взносы по обязательному социальному страхованию на выплаты по оплате труда работников и иные выплаты работникам учреждений в сумме 1 447 029,80 рублей.
Оплата труда, установление должностных окладов и надбавок, выплаты премий и стимулирующие выплаты за 2021 год осуществлялись на основании: Трудового кодекса Российской Федерации,
 Положения об оплате труда работников муниципальных учреждений культуры и дополнительного образования в сфере культуры Янтальского муниципального образования, отличной от Единой тарифной сетки, утвержденного распоряжением от 27.02.2013 №7-р,
 Примерного положения об оплате труда работников муниципальных казенных учреждений культуры и дополнительного образования, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Администрация Янтальского муниципального образования, утвержденного распоряжением от 21.10.2021 г. №44-р,
 Положения о порядке расчета стимулирующих выплат работникам муниципального казенного учреждения культуры
; Правил внутреннего трудового распорядка и штатного расписания. 
КСК УКМО отмечает, что штатные расписания, утвержденные на 2021 год, содержат должности: «заведующий сектором по работе с детьми», «заместитель директора по хозяйственной части», которые в Положении об оплате труда, утвержденного 21.10.2021 №44-р отсутствуют.

Проверка достигнутого уровня соотношения средней заработной платы работников учреждения культуры показала, что установленное прогнозное среднемесячное значение дохода от трудовой деятельности на 2021 год в сумме 56 146,90 рублей соблюдено. Средняя начисленная заработная плата в учреждении в 2021 году составила 56 393,60 рублей при среднесписочной численности – 7,1 ед.
Положением о порядке расчета стимулирующих выплат определено максимальное количество баллов, устанавливаемое по группам должностей и видам выплат на квартал установлено 198 баллов (за интенсивность и высокие результаты работы - 133 балла и за качество выполняемых работ – 65 балла) 

При анализе протоколов заседаний комиссии по распределению стимулирующих выплат на соответствие нормативно правовым актам установлено, что по итогам квартала допущено превышение от максимального количества баллов (198): за 1 квартал на 42 балла или 38 235,12 рублей; за 2 квартал на 22 балла 16 379,22 рублей; за 4 квартал на 72 балла или 63 990,00 рублей. Таким образом, общая сумма переплаты стимулирующих выплат в проверяемом периоде работникам учреждения культуры составила 118 604,34 рублей. 
КСК УКМО отмечает, что протоколы заседаний комиссии по распределению стимулирующих выплат составлены некорректно, присутствуют ошибки и неточности в расчетах, которые привели к неверному начислению такой надбавки и по итогам года сотрудникам учреждения недоначислено стимулирующих выплат в общем 15 баллов или 14 089,05 рублей. 
Также КСК УКМО обращает внимание, что между КДЦ Украина и МКУ МФЦ УКСИМП УКМО заключено соглашение на бухгалтерское обслуживание, в котором п.п.2.2, 2.5 определено, что Исполнитель (МКУ МФЦ) имеет право «запрашивать информацию, необходимую для ведения бухгалтерского учета Учреждения; требовать своевременного и правильного оформления Учреждением первичных учетных документов, а также «осуществляет контроль над правильностью расходования фонда заработной платы, установления размеров базовых должностных окладов (ставок) работникам Учреждения».

В октябре 2021 года принято Положение об оплате труда, установлены стимулирующие надбавки в виде процентов, тогда как директор продолжает протоколы составлять в баллах, что является нарушением Положения об оплате труда.

Кроме того, Положением установлена сельская надбавка, надбавка за квалификационную категорию педагогическим работникам, для других надбавок не уставлено от чего производится расчет надбавок и в какой период, в разделе «компенсационные выплаты» присутствуют только ссылки на Трудовой кодекс РФ, размер таких выплат отсутствует, также в тексте Положения имеется информация о бюджетных и автономных организациях и о формировании плана финансово-хозяйственной деятельности, тогда как Положение разработано для казенного учреждения.

При выборочном анализе трудовых договоров установлено, что трудовые договоры оформлены с отступлением от требований ст. 57 Трудового кодекса РФ. Обязательными условиями в трудовом договоре являются условия оплаты (в том числе размер тарифной ставки или оклада (должностного оклада) работника, доплаты, надбавки и поощрительные выплаты). В трудовых договорах установленные размеры стимулирующих выплат не сопоставляются по видам и баллам, указанными в Положении о порядке расчета стимулирующих выплат. Выявление замечания Трудового законодательства допущены в связи с ненадлежащим ведением кадрового учета. 

В течение 2021 года директором Учреждения заключались договоры гражданско-правового характера. Предметом таких договоров являлись услуги по: установке и ремонту сантехнического оборудования, уборке кабинетов и помещений КДЦ, обслуживанию электрооборудования, а также услуги по уборке улиц, тротуаров, участков и площадей, прилегающих к зданию КДЦ. Согласно представленной информации общая сумма таких услуг составила 1 302 514,59 рублей с учетом налогов и сборов.

Как отмечено выше, в ст.268 ГК РФ предусмотрено, что земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности, передаются на праве постоянного бессрочного пользования лицам, перечисленным в Земельном кодексе РФ. В их числе названы казенные учреждения. 

В связи с тем, что решения о предоставлении земельных участков в постоянное (бессрочное) пользование КДЦ Украина отсутствуют, направление бюджетных средств в сумме 316 224,80 рублей на содержание земельных участков (уборке улиц, тротуаров, участков и площадей, прилегающих к зданию КДЦ) имеет признаки нецелевого использования бюджетных средств (ст.210 ГК РФ, ст.306.4 БК РФ). 

8.2.6. Проверка соблюдения требований законодательства и нормативных правовых актов при планировании и осуществлении закупок товаров, работ и услуг. 
В сфере закупок КДЦ Украина обладает полномочиями «Заказчика», присвоен идентификационный код заказчика 33818030924381801001. В проверяемом периоде контрактный управляющий не назначен, что является нарушением ст.38, 112 Закона 44-ФЗ
 (п. 4.10 «Нарушения порядка формирования контрактной службы, назначения контрактного управляющего (их отсутствие)» Классификатора нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля)).

Фактически в отсутствие соглашения о передаче части полномочий, допустимых Законом 44-ФЗ, закупочную деятельность КДЦ Украина осуществляет сотрудник Администрации (ведущий экономист). 

В нарушение Федерального закона от 06.04.2011 №63-ФЗ «Об электронной подписи»
 директором КДЦ электронная подпись, созданная для подписания электронного документа в сфере закупок (и подписания других финансовых документов) передана третьей стороне.
КДЦ Украина осуществляет свою деятельность за счет средств местного бюджета на основании бюджетной сметы.

Согласно ч.1 ст.16 Закона 44-ФЗ планирование закупок осуществляется посредством формирования, утверждения и ведения планов-графиков. Закупки, не предусмотренные планами-графиками, не могут быть осуществлены.

Проведенным анализом изменений объемов финансового обеспечения, установленных планами-графиками товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд установлено, что в проверяемом периоде планы-графики закупок неоднократно корректировались, однако не все изменения, вносимые в бюджетную смету Учреждения, в части объемов на закупки товаров, работ, услуг, отражены в объемах финансового обеспечения планов-графиков за проверяемый период. Планы-графики утверждались со значительными расхождениями объемов средств относительно объемов, доведенных уведомлениями о лимитах бюджетных обязательств на закупку товаров, работ, услуг.

Таким образом, заказчиком – КДЦ Украина нарушены принципы планирования, установленные ст.16 Закона 44-ФЗ, ответственность за нарушение которых предусмотрена п. ч.1

 HYPERLINK "consultantplus://offline/ref=9927BFFEF00325968560DFB713740EE0E51A783A5739C04B42A4BAC3469AC86377925F5C3D8DFC5DEB6ECB43485B4FC0A6C548F90CC9sDTBE"  ст.7.29.3, КоАП РФ (п.4.19 «Нарушения порядка формирования, утверждения и ведения плана-графика закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, порядка его размещения в единой информационной системе в сфере закупок в открытом доступе» Классификатора нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля)).
Также анализом установлено нарушение срока размещения плана-графика закупок (вносимых в эти планы изменений) в единой информационной системе в сфере закупок, что является нарушением Закона 44-ФЗ ответственность за нарушение размещения плана графика и изменений предусмотрена п. ч.

 HYPERLINK "consultantplus://offline/ref=9927BFFEF00325968560DFB713740EE0E51A783A5739C04B42A4BAC3469AC86377925F5C3D8DFC5DEB6ECB43485B4FC0A6C548F90CC9sDTBE" 4 ст.7.29.3, КоАП РФ (п.4.57 «Не размещение или размещение с нарушением срока в единой информационной системе в сфере закупок информации о закупке» Классификатора нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля)).

Согласно ч.1 ст.24 Закона 44-ФЗ Заказчики при осуществлении закупок используют конкурентные способы определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) или осуществляют закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя).

Заказчиком при осуществлении закупок для муниципальных нужд использовался один конкурентный способ – электронный аукцион. Проведено два аукциона на 3 360 931,85 рублей или 45,8 % от объема закупок.

В нарушение ст. 39 Закона 44-ФЗ Учреждение, являясь заказчиком, комиссию по осуществлению закупок не создавало (п.4.11 «Нарушения порядка формирования комиссии (комиссий) по осуществлению закупок, а также порядка принятия решений комиссией» Классификатора нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля)).
Аукционы на проведение капитального ремонта КДЦ Украина и организацию оснащения уличным детским спортивным комплексом и теневым навесом проведены аукционной комиссией, состав которой сформирован распоряжением Администрации от 27.08.2018 г. №33-р.

Аукционная комиссия соответствовала принципу профессионализма заказчика, установленному ст.9 Закона 44-ФЗ, квалификация в сфере закупок преимущественного количества членов аукционной комиссии (3 из 5) подтверждена.

Согласно Методическим рекомендациям повышать квалификацию по закупкам нужно не реже чем раз в три года. Учитывая, что уровень образования - обязательное условие для работы контрактным управляющим, в контрактной службе и составе комиссий, необходимо своевременно проходить обучение (ст. 196 ТК РФ).

В 2021 году по результатам электронного аукциона муниципальный контракт 12.07.2021 г. №03-мун-2021 заключен с ООО «ХХХ», цена контракта составила 2 758 003,50 рублей (Н(М)ЦК – 3 677 338,00 рублей). В связи с увеличением объема работ цена контракта увеличено на 275 800,35 рублей (дополнительное соглашение №1 заключено 28.07.2021 г.), Таким образом общая сумма по муниципальному контракту составила 3 033 803,85 рублей. Оплата за ремонт произведена в полном объеме. Фактически контракт исполнен с нарушением сроков, что подтверждается актом о приемке выполненных работ от 26.08.2020 №1 на сумму 2 758 003,50 рублей. Начисленная пеня в сумме 17 090,43 рублей оплачена подрядчиком в полном объеме, платежное поручение от 09.09.2021 г. №182.
Проверка обеспечения исполнения муниципального контракта показала, что представленная банковская гарантия на сумму 137 900,18 рублей действовала в период исполнения муниципального контракта, чем соблюдены положения ст. 96 Закона 44-ФЗ, п.7.1 муниципального контакта. Также контрактом установлен гарантийный срок (12 месяцев) на выполненные работы, который действует с даты подписания обеими сторонам КС-2, КС-3 (с 26.08.2021 по 30.09.2022). Банковская гарантия на обеспечение гарантийных обязательств установлено в сумме 36 773,38 рублей (п. 7.10 контракта).

Банковская гарантия в сумме 36 773,38 рублей в нарушение п. 351 Инструкции № 157н
 в регистрах бухгалтерского учета на забалансовом счете 10 не отражена.

Не отражение банковской гарантии на обеспечение гарантийных обязательств в сумме 36 773,38 рублей привело к нарушению ст.13 Закона о бухгалтерском учете, п.20 Инструкции № 191н, поскольку повлияло на достоверность показателей бюджетной отчетности на 01.01.2022 в Справке о стоимости имущества и обязательств на забалансовых счетах к балансу (формы 0503130) в части обеспечения исполнения обязательств (строка 100, 103) на сумму 36 773,38 рублей. (ст. 15.15.6. ч. 2, ч. 3, ч. 4 КоАП РФ, п. 2.2 «Нарушение требований, предъявляемых к оформлению фактов хозяйственной жизни экономического субъекта первичными учетными документами», п. 2.11 «Нарушение требований, предъявляемых к правилам ведения бюджетного (бухгалтерского) учета» Классификатора нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля)). 

Так, в соответствии с п. 20 Инструкции № 191н (утв. приказом Минфина России от 28.12.2010 № 191н Справка о наличии имущества и обязательств на забалансовых счетах в составе Баланса (формы 0503130) формируется на основании показателей по учету имущества и обязательств, отраженных по забалансовым счетам.

Статьей 13 Закона о бухгалтерском учете предусмотрено, что бухгалтерская (финансовая) отчетность должна давать достоверное представление о финансовом положении экономического субъекта на отчетную дату, финансовом результате его деятельности и движении денежных средств за отчетный период, необходимое пользователям этой отчетности для принятия экономических решений. Бухгалтерская (финансовая) отчетность должна составляться на основе данных, содержащихся в регистрах бухгалтерского учета, а также информации, определенной федеральными и отраслевыми стандартами.

На основании п.5 ч.1 ст.93 Закона 44-ФЗ КДЦ Украина с единственным поставщиком на проведение текущего ремонта заключены два муниципальных контракта на общую сумму 643 536,15 рублей. Дефектные ведомости, технические задания и локальные ресурсные сметные расчеты к двум контрактам составлены таким образом, что проверить (осуществить визуальный осмотр) не представляется возможным, т.к. не определены помещения, этаж проведения ремонтных работ.
При анализе актов выполненных работ (КС-2) и устным пояснениям директора установлено, что работы, выполненные по договорам, являются дополнительными, выполнены в зрительном зале КДЦ.

При этом по договору №1 от 15.10.2021 в зрительном зале КДЦ выполнены работы по: - разборке облицовки из гипсокартонных листов стен – 180кв.м. (пункт 1 Акта выполненных работ от 22.11.2021 г. №1); - облицовке стен по деревянному каркасу гипсокартонными листами в один слой (с проемом) – 180кв.м. (пункт 5 Акта выполненных работ от 22.11.2021 г. №1).

При этом, согласно акта выполненных работ от 26.08.2021 №1 (муниципальный контракт 12.07.2021 г. №03-мун-2021) пункт 174 раздела 16 предусматривает окраску водно-дисперсионными акриловыми составами высококачественная по штукатурке стен (площадь 155,09 кв. м.), стоимость таких работ составила 32 751,39 рублей.

Таким образом, на одном объекте (стены зрительного зала) выполнено два вида работ. По мнению КСК УКМО, работы, произведенные в рамках муниципального контракта 12.07.2021 г. №03-мун-2021 работы на сумму 32 751,39 рублей являются неэффективным расходованием бюджетных средств.

Муниципальный контракт на организацию оснащения МКУК «КДЦ Украина» п. Янталь уличным детским спортивным комплексом стоимостью 104 000,00 рублей и теневым навесом стоимостью 223 128,00 рублей заключен 28.06.2021 г. на общую сумму 327 128,00 рублей с ООО «NNN». Оплата произведена в полном объеме.

Фактически контракт исполнен – 26.08.2021 г., т.е. нарушением сроков выполнения, что подтверждается актом приемки-передачи товара от 26.08.2021 №б/н на сумму 327 128,00 рублей (п. 2.3 контракта). Начисленная пеня в сумме 1 063,17 рублей поставщиком подрядчиком оплачена в полном объеме, платежное поручение от 07.09.2021 г. №167. КСК УКМО отмечает, что документы о приемке товаров, работ и услуг подписаны от имени Заказчика директором КДЦ Украина, а также присутствуют подписи членов приемочной комиссии, однако приказ о создании такой комиссии не представлен.

В ходе проверки установлено, что уличный детский спортивный комплекс и теневой навес на территории КДЦ Украина не установлен. Территория (участок) для установки не подготовлена, не огорожена, заросла травой, присутствует мусор, в центре участка проложен деревянный тротуар, присутствует «бассейн» из керамической плитки. Фактически приобретенное оборудование хранится в здании (гараже) пожарной части, расположенном по адресу: п. Янталь, ул. Нагорная д.1Г.

Проверка обеспечения исполнения муниципального контракта показала, что представленная банковская гарантия в сумме 16 356,40 рублей действовала в период исполнения муниципального контракта, чем соблюдены положения ст. 96 Закона 44-ФЗ, п.7.1 муниципального контакта.
Пунктом 5.3 контракта установлен гарантийный срок на выполненные работы, который действует 24 месяца с даты подписания обеими сторонам акта приёмки-передачи товара (с 26.08.2021 по 27.08.2023). Обеспечение гарантийных обязательств установлено в сумме 32 712,80 рублей (п. 7.10 контракта). 

Банковская гарантия в нарушение п. 351 Инструкции № 157н
 в регистрах бухгалтерского учета на забалансовом счете 10 не отражена.

Не отражение банковской гарантии на обеспечение гарантийных обязательств в сумме 32 712,80 рублей привело к нарушению ст.13 Закона о бухгалтерском учете, п.20 Инструкции № 191н, поскольку повлияло на достоверность показателей бюджетной отчетности на 01.01.2022 в Справке о стоимости имущества и обязательств на забалансовых счетах к балансу (формы 0503130) в части обеспечения исполнения обязательств (строка 100, 103) на сумму 32 712,80 рублей. (ст. 15.15.6. ч. 2, ч. 3, ч. 4 КоАП РФ, п. 2.2 «Нарушение требований, предъявляемых к оформлению фактов хозяйственной жизни экономического субъекта первичными учетными документами», п.2.11 «Нарушение требований, предъявляемых к правилам ведения бюджетного (бухгалтерского) учета» Классификатора нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля)).
В соответствии п.127 Инструкции 157н, п.7 Инструкции 162н
 вложения в объеме фактических затрат учреждения в объекты нефинансовых активов при их приобретении, строительстве (создании), модернизации (реконструкции), изготовлении, которые впоследствии будут приняты к бухгалтерскому учету в качестве объектов нефинансовых активов должны отражаться на счете 106 00 «Вложения в нефинансовые активы». 

Анализ отражения приобретенного оборудования в бухгалтерском учете показал, что при отсутствии документов, подтверждающих установку оборудования (акт ввода в эксплуатацию) Учреждением основные средства в общей сумме 327 128,00 рублей уже приняты к бухгалтерскому учету, что является нарушением Инструкций 152н, 162н.

В связи с чем, бухгалтерская (финансовая) отчетность за 2021 год не дает достоверного представления о финансовом положении экономического субъекта на отчетную дату, финансовом результате его деятельности и движении денежных средств за отчетный период - Учреждением в отсутствие документов, подтверждающих установку оборудования (акт ввода в эксплуатацию) оборудование (основные средства) учтены на счете 101 00 «Основные средства» в общей сумме 327 128,00 рублей. 
Кроме того, в связи с неверным учетом основных средств Учреждением неправомерно начислена амортизация в сумме 40 891,00 рублей, что является нарушением п.1 ст.13 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете».
 Данное нарушение имеет признаки административного правонарушения, ответственность за которое предусмотрено ст.15.15.6 КоАП РФ,
 (п.2.1 «Нарушение руководителем экономического субъекта требований организации ведения бухгалтерского учета, хранения документов бухгалтерского учета и требований по формированию учетной политики», п.2.2 «Нарушение требований, предъявляемых к оформлению фактов хозяйственной жизни экономического субъекта первичными учетными документами», п.2.3 «Нарушение требований, предъявляемых к оформлению и ведению регистров бухгалтерского учета» Классификатора нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля).
Анализ закупок у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) отражает долю закупок по п. 4 ч.1 ст. 93, что составляет в проверяемом периоде 54,2 % от объема всех закупок. Анализ проведен на предмет соответствия требованиям законодательства о контрактной системе выборочным способом. 

Все проверенные договоры заключены с нарушением норм Закона 44-ФЗ:

- в нарушение требований ст.24 Закона 44-ФЗ в преамбуле договоров присутствует ссылка на п.4 ч.1 ст. 93 Закон 44-ФЗ, тогда как в план-графике за 2021 г. такой пункт не предусматривает;

- в нарушение требований ч.1 ст.23 Закона 44-ФЗ в некоторых договорах отсутствует идентификационный код закупки (ИКЗ);

- в нарушение требований ст.34 Закона 44-ФЗ в некоторых договорах отсутствует требование о том, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта, отсутствует общая цена договора, а также условие об ответственности заказчика и поставщика (подрядчика, исполнителя) за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных контрактом;

- в нарушение требований ч.1, ч.3 ст.94 Закона 44-ФЗ в договоре отсутствует информация об исполнении договоров в части приемки товара, работы, услуги, включая проведение экспертизы.

Бюджетной сметой на 2021 год предусмотрены лимиты бюджетных обязательств на оказание платных образовательных услуг по обучению. При этом план-графиком такая закупка в текущем финансовом году не предусмотрена. Однако, Учреждением 29.03.2021 г. заключён договор на оказание платных образовательных услуг за №1236 на общую сумму 4 000,00 рублей. По данному договору оказаны услуги по обучению сотрудников по программе «Охрана труда работников организации» в форме вебинара. Оплата произведена платежным поручением № 816243 от 26.04.2021 г. на основании акта об оказании услуг №1236 от 02.04.2021 г. и по счету на оплату №1236 от 02.04.2021 г. 

Таким образом, Учреждением произведена закупка, не предусмотренная планом-графиком, что является нарушением ст.72 БК РФ, ст.16 Закона 44-ФЗ, за что статьей 7.30 «Нарушение порядка осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» КоАП предусмотрена административная ответственность (п. 4.5 «Несоблюдение требований, в соответствии с которыми государственные (муниципальные) контракты (договоры) заключаются в соответствии с планом-графиком…» Классификатора нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля)).
В 2021 году в соответствии с п.5 ч.1 ст. 93 Закона 44-ФЗ КДЦ Украина 19.10.2021 заключен договор №47 на сумму 264 000,00 рублей на выполнение визуального обследования и подготовку проектно-сметной документации на капитальный ремонт фасада дома культуры «Украина», в. п. Янталь Усть-Кутского района Иркутской области.

Согласно условиям договора, срок выполнения работ 95 дней с момента подписания договора (с 20.10.2021 по 22.01.2022 г.), пунктом 7.2 предусмотрен аванс в размере 30% от общей суммы (платежное поручение от 21.10.2021 г. №310118 на сумму 79 200,00 рублей). Готовность документации подтверждается подписанием сторонами акта о приемки выполненных работ.

В связи с тем, что сроком выполнения условий договора является 2022 год, акт выполненных работ подписан 18.02.2022 г., окончательная оплата произведена платежным поручением от 28.02.2022 г. №_528668 на сумму 184 800,00 рублей.

В соответствии с п. 10.2.6 Приказа Минфина России от 29.11.2017 №209н «Об утверждении Порядка применения классификации операций сектора государственного управления»
, п. п. 48.2.4.3, 48.2.4.4 Приказа Минфина России от 06.06.2019 № 85н «О Порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения»
 разработка (подготовка) расходы на разработку проектно-сметной документации для проведения ремонта объектов основных средств или для иных целей, не связанных с капитальными вложениями (формированием или увеличением стоимости нефинансовых активов), относятся на подстатью 226 «Прочие работы, услуги» КОСГУ в увязке с КВР 243 «Закупка товаров, работ, услуг в целях капитального ремонта государственного (муниципального) имущества» - если расходы на разработку связаны с проведением капитального ремонта.

Также по п.5 ч.1 ст. 93 Закона 44-ФЗ КДЦ Украина 24.12.2021 заключен контракт 0026Д-21/Г38-0006091/42-07Д на сумму 59 011,10 рублей, предметом которого является проведение государственной экспертизы проектной документации в части проверки достоверности определения сметной стоимости капитального ремонта объекта капитального строительства «Капитальный ремонт фасада здания МКУК КДЦ «Украина» ЯМО».

Согласно условиям договора, срок оказания услуг не более 30 рабочих дней с момента подписания договора (с 27.12.2021 по 11.02.2022 г.), аванс по контракту не предусмотрен. Результатом услуги является заключение, содержащее выводы о соответствии (положительное заключение) или не соответствии (отрицательное заключение) определения сметной стоимости объекта капитального строительства.

В связи с тем, что сроком выполнения условий договора является 2022 год, заключение выдано 2022 году.

В соответствии с п. 10.2.6 Порядка 209н, п. п. 48.2.4.3, 48.2.4.4 Порядка 85н, расходы по приобретению прочих работ, услуг предусмотренные договором, который связан с проведением капитального ремонта, то такие затраты отражаются по подстатье 226 КОСГУ в увязке с КВР 243 «Закупка товаров, работ, услуг в целях капитального ремонта государственного (муниципального) имущества». 
В проверяемом периоде бюджетной сметой Учреждения лимиты бюджетных обязательств по КВР 243 для проведения вышеуказанных работ предусмотрены не были, в связи с чем договоры заключены и оплачены по КОСГУ 226 в связке с КВР 244 «Прочая закупка товаров, работ и услуг» общая сумма двух заключенных договоров составила 323 011,10 рублей, что является нарушением Приказа 85н, Приказа 209н, т.е. неверным применением бюджетной классификации (п. 1.2.6 «Нарушение порядка применения бюджетной классификации Российской Федерации» Классификатора нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля)).
Не отражение дебиторской задолженности в сумме 79 200,00 в Балансе (ОКУД 0503130) строка 260 «дебиторская задолженность по выплатам» графы 6,8 сумма 79 200,0 руб. влияет на достоверность бухгалтерская (финансовая) отчетность за 2021 год. Нарушение п.1 ст.13 Закона о бухгалтерском учете» образует административное правонарушение, ответственность за которое предусмотрена ст.15.15.6 КоАП РФ,
 (п.2.3 «Нарушение требований, предъявляемых к оформлению и ведению регистров бухгалтерского учета», п.2.11 «Нарушение требований, предъявляемых к правилам ведения бюджетного (бухгалтерского) учета» Классификатора нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля).
Согласно ч.1 ст.103 Закона 44-ФЗ в реестр контрактов включается информация о контрактах, заключенных по пунктам 1, 8, 29 ч. 1 ст. 93 Закона 44-ФЗ.

В соответствии с п.10 ч.2 ст.103 Закона 44-ФЗ, правил ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками, утвержденных постановлением Правительства РФ от 28.11.2013 № 1084 в течении 5 дней в реестре контрактов размещается информация об исполнении контракта (отдельного этапа исполнения контракта), в том числе информация о количестве поставленного товара, об объеме выполненной работы, оказанной услуги. 

Анализ своевременности размещения информации о контрактах, а также об исполнении таких контрактов показал следующее (анализ проведен на основании информации, указанной в ЕИС), что по четырем контрактам соглашения об изменении условий контракта (изменение суммы, расторжение) ошибочно размещено в ЕИС в разделе «Информация об исполнении контракта»; по большинству муниципальных контрактов информация об исполнении размещена в ЕИС в 2022 году, т.е. более чем пять дней после подписания акта выполненных работ (товарной накладной). 

За несвоевременное размещение информации в ЕИС предусмотрена административная ответственность по ч.4 - 6 ст. 7.32.3 КоАП РФ (п.4.57 «Не размещение или размещение с нарушением срока в единой информационной системе в сфере закупок информации о закупке, размещение которой предусмотрено законодательством Российской Федерации о закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» Классификатора нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля)).
8.2.7. Проверка организации и ведения бухгалтерского учета. 
Статьей 7 Закона о бухгалтерском учете предусмотрено, что ведение бухгалтерского учета и хранение документов бухгалтерского учета организуется руководителем экономического субъекта. Руководитель экономического субъекта обязан возложить ведение бухгалтерского учета на главного бухгалтера или иное лицо этого субъекта. 

Исходя из нормы ст.264.1 БК РФ передача полномочий по ведению бюджетного учета, составлению и представлению бюджетной отчетности осуществляется согласно решению местной администрации, принятому в целях создания централизованной модели ведения учета либо решению руководителя казенного учреждения, принятому по согласованию с главным распорядителем бюджетных средств, в ведении которого оно находится, с учетом положений бюджетного законодательства (п.10.1 ст. 161 БК РФ). При этом, из письма Минфина России от 20.03.2020 №02-06-10/23847 следует, что в случае принятия решения в соответствии с положениями ст.264.1 БК РФ централизуемые полномочия подлежат передаче уполномоченной организации – финансовому органу (казенному учреждению, подведомственному финансовому органу).

Учреждением заключено соглашение на бухгалтерское обслуживание с МКУ МФЦ УКСИМП УКМО от 01.01.2021 г. № 5.
 Размер ежегодного объема денежных средств, необходимых для осуществления услуги определен порядком, исходя из переданной 0,214 штатной единицы бухгалтера и составил 157 426,64 рублей с учетов начислений на фонд оплаты труда. Предметом соглашения является только «оказание услуг по организации и ведению бухгалтерского (бюджетного) учета, оказание услуг по формированию и предоставлению бюджетной, бухгалтерской, налоговой, статистической и иной отчетности, оказание услуг по ведению финансовых операций, в части начисления заработной платы».
Фактически без заключения соглашения (решения), в проверяемом периоде директором КДЦ Украина ведение бухгалтерского учета и хранение документов бухгалтерского учета передано в Администрацию (за исключением заработной платы).

Проверкой организации и ведения бухгалтерского учета установлено:

- в нарушение ст.8 Закона о бухгалтерском учете Учетная политика в Учреждении не разработана;
- в нарушение ст.11 Закона о бухгалтерском учете, Приказа Минфина РФ от 13.06.1995 №49 «Об утверждении Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств» инвентаризация активов и обязательства в 2021 году не проводилась;

- в нарушение ст.9 Закона о бухгалтерском учете первичная документация не систематизирована, что затрудняет анализ и составление необходимых отчетов. 

- в нарушение ст.10 Закона о бухгалтерском учете данные, содержащиеся в первичных учетных документах, не регистрируются и не производится накопление в регистрах бухгалтерского учета (регистры бухгалтерского учета (журналы), инвентарные карточки основных средств, акты оприходования и списания материалов отсутствуют). Фактически программный продукт (1С-Предприятие) для ведения бухгалтерского учета в КДЦ Украина не применяется.
В нарушение Федерального закона об архивном деле в Российской Федерации от 27.10.2004 г. №125-ФЗ номенклатура дел в КДЦ Украина, необходимая для обеспечения управления и организации хранения документов, не разработана. 
Нарушения Закона о бухгалтерском учете образуют административное правонарушение, ответственность за которое предусмотрена ст.15.11 КоАП РФ (п.2.1 «Нарушение руководителем экономического субъекта требований организации ведения бухгалтерского учета, хранения документов бухгалтерского учета и требований по формированию учетной политики», п.2.2 «Нарушение требований, предъявляемых к оформлению фактов хозяйственной жизни экономического субъекта первичными учетными документами», п.2.3 «Нарушение требований, предъявляемых к оформлению и ведению регистров бухгалтерского учета», п. 2.4 «Нарушение требований, предъявляемых к проведению и документальному оформлению результатов инвентаризации активов и обязательств» Классификатора нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля)).

Выводы:
1. В нарушение п.2 ч.1 ст.158 БК РФ Администрацией не сформирован Перечень подведомственных распорядителей и получателей бюджетных средств. 
2. В нарушение ст.38, ст.158 БК РФ Администрация не распределяет бюджетные ассигнования, лимиты бюджетных обязательств по подведомственным получателям бюджетных средств. 
3. В нарушение п.3.3, п.3.5 Федерального закона №7-ФЗ «О некоммерческих организациях», п.6 Приказа 86н Администрация на разместила электронные копии документов и информацию о деятельности подведомственного учреждения. 
4. Определенные пунктом 2.5 Устава КДЦ «Украина виды приносящей доход деятельности не противоречат видам и целям ради которых она создана.

5. В нарушение Порядка №85н, Порядка №209н Учреждением возмещение коммунальных платежей в сумме 20 832,00 рублей произведено на КБК 131; Доходы от оказания платных услуг в сумме 12 157,00 рублей зачислены на КБК 120. Контракты на подготовку и экспертизу проектно-сметной документации на проведение капитального ремонта в общей сумме 323 011,00 рублей оплачены по КВР 244. 
6. В нарушение Указаний Банка России от 9 декабря 2019 г. №5348-У «О правилах наличных расчетов» Учреждением не соблюдается порядок работы с денежной наличностью и порядок ведения кассовых операций в денежном выражении, сумма неучтённых денежных средств в 2021 году составила 39 447,00 рублей.
7. В нарушение ст. 268 ГК РФ, ст. 39.1, 39.9, 39.20 Земельного кодекса РФ Администрацией (решением органа местного самоуправления) земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности, не переданы на праве постоянного бессрочного пользования казенному учреждению.
8. Порядок ведения бюджетных смет не соответствует приказу Министерства финансов РФ от 14.02.2018 г. №26н «Об общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений», в части сроков составления бюджетных смет и внесения изменения в них.

9. В нарушение п.6 Приказа Минфина РФ от 14.02.2018 г. №26н бюджетные сметы Учреждения составлены только на очередной финансовый год. 

10. В нарушение п.16 Приказа Минфина РФ от 14.02.2018 г. №26н изменения в бюджетные сметы Учреждения вносились без составления изменений показателей обоснований (расчетов) плановых сметных показателей, являющихся неотъемлемой частью сметы.
11. В нарушение Положения о порядке расчета стимулирующих выплат Учреждением в 2021 году допущено превышение от максимального количества баллов на 106 баллов или в денежном выражении на 118 604,34 рублей, что является необоснованным расходованием бюджетных средств. 

12. В вязи с тем, что двумя муниципальными контрактами предусмотрены и оплачены два вида работ по капитальному ремонту в зрительном зале КДЦ Украина, работы, произведенные на сумму 32 751,39 рублей являются неэффективным расходованием бюджетных средств (акт выполненных работ от 26.08.2021 №1, муниципальный контракт 12.07.2021 г. №03-мун-2021). 
13. Исполнитель (МКУ МФЦ) не воспользовался правом «запрашивать информацию, необходимую для ведения бухгалтерского учета Учреждения; требовать своевременного и правильного оформления Учреждением первичных учетных документов, а также «осуществляет контроль над правильностью расходования фонда заработной платы, установления размеров базовых должностных окладов (ставок) работникам Учреждения» в связи с чем КДЦ Украина допущено нарушение Положения об оплате труда (п.п.2.2, 2.5 Соглашения на бухгалтерское обслуживание заключенного между КДЦ Украина и МКУ МФЦ УКСИМП УКМО).

14. В нарушение Положения об оплате труда, стимулирующие надбавки в четверном квартале 2021 г. начисляются в баллах. Кроме того, Положением установлена сельская надбавка, надбавка за квалификационную категорию педагогическим работникам, для других надбавок не уставлено от чего производится расчет надбавок и в какой период, в разделе «компенсационные выплаты» присутствуют только ссылки на Трудовой кодекс РФ, размер таких выплат отсутствует, также в тексте Положения имеется информация о бюджетных и автономных организациях и о формировании плана финансово-хозяйственной деятельности, тогда как Положение разработано для казенного учреждения.

15. В отступление требований ст. 57 ТК РФ к трудовым договорам не оформлены дополнительные соглашения при изменении условия оплаты труда (размер тарифной ставки или оклада (должностного оклада) работника, доплаты, надбавки и поощрительные выплаты). 

16. В нарушение Федерального закона об архивном деле в Российской Федерации от 27.10.2004 г. №125-ФЗ номенклатура дел в КДЦ Украина, необходимая для обеспечения управления и организации хранения документов не разработана. 
17.  В нарушение ст.38, 112 Закона 44-ФЗ проверяемом периоде контрактный управляющий не назначен. В отсутствие соглашения о передаче части полномочий, допустимых Законом 44-ФЗ, закупочную деятельность КДЦ Украина осуществляет сотрудник Администрации (ведущий экономист). 
18. В нарушение Закона об электронной подписи директором КДЦ электронная подпись, созданная для подписания электронного документа в сфере закупок (и подписания других финансовых документов), передана третьей стороне.
19.  В нарушение ст.16 Закона 44-ФЗ КДЦ Украина не все изменения, вносимые в бюджетную смету Учреждения, в части объемов на закупки товаров, работ, услуг, отражены в объемах финансового обеспечения планов-графиков за проверяемый период. Планы-графики утверждались со значительными расхождениями объемов средств относительно объемов, доведенных уведомлениями о лимитах бюджетных обязательств на закупку товаров, работ, услуг.

20. В нарушение Закона 44-ФЗ план-график закупок (вносимых в эти планы изменений) в единой информационной системе в сфере закупок своевременно не размещались. 
21. В нарушение ст. 39 Закона 44-ФЗ Учреждение, являясь заказчиком, комиссию по осуществлению закупок не создавало. Аукционы по двум муниципальным контрактам проведены аукционной комиссией, состав которой сформирован распоряжением Администрации от 27.08.2018 г. №33-р.

22. Договоры на закупки товаров, работ и услуг у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) проведены с нарушением статей ст.23, 24, 34 Закона 44-ФЗ (Например, в договорах отсутствуют: ИКЗ; общая цена договора; требование о том, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта; информация об исполнении договоров в части приемки товара, работы, услуги).
23.  В нарушение ст.72 БК РФ, ст.16 Закона 44-ФЗ Учреждением произведена закупка, не предусмотренная планом-графиком. 
24. В нарушение п.10 ч.2 ст.103 Закона 44-ФЗ, правил ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками, утвержденных постановлением Правительства РФ от 28.11.2013 № 1084 по четырем контрактам соглашения об изменении условий контракта (изменение суммы, расторжение) ошибочно размещено в ЕИС в разделе «Информация об исполнении контракта»; по большинству муниципальных контрактов информация об исполнении размещена в ЕИС в 2022 году, т.е. более чем пять дней после подписания акта выполненных работ (товарной накладной)
25.  В нарушение Закона о бухгалтерском учете директором без заключения соглашения (решения), в проверяемом периоде директором КДЦ Украина ведение бухгалтерского учета и хранение документов бухгалтерского учета передано в Администрацию; Учетная политика не разработана; инвентаризация активов и обязательства не проводилась; первичная документация не систематизирована; регистры бухгалтерского учета не ведутся. Программный продукт (1С-Предприятие) для ведения бухгалтерского учета в КДЦ Украина не применяется.
26. При ведении бухгалтерского учета допущены нарушения Закона о бухгалтерском учете, Инструкций 157н, 191н, 162н, п.7 СГС «Основные средства», СГС «Концептуальные основы», которые отразились на формировании годовой бухгалтерской отчетности по состоянию на 01.01.2022 г. Стоимостное выражение таких нарушений составляет 2 861 933,90 рублей. В связи с чем, бухгалтерская (финансовая) отчетность не дает достоверного представления о финансовом положении экономического субъекта на отчетную дату, финансовом результате его деятельности, наличии и движении основных средств за отчетный период. Данное нарушение образует административное правонарушение, ответственность за которое предусмотрено п.4 ст.15.15.6 КоАП РФ.
Предложения:

1. КСК УКМО предлагает проанализировать результаты контрольного мероприятия, принять действенные меры по устранению причин и условий, способствовавших отмеченным недостаткам и нарушениям с целью исключения подобных фактов в дальнейшем.

По результатам контрольного мероприятия: 

2. Направить в адрес объектов контрольного мероприятия представления для рассмотрения и принятия мер по устранению выявленных нарушений.
3. Составить проект протокола об административном правонарушении по ст. 15.15.6 «Нарушение порядка представления бюджетной отчетности» КоАП РФ.

4. Направить информационные письма в адрес: МКУ МФУ Управления культуры, спорта и молодежной политики Администрации Усть-Кутского муниципального образования, Администраций поселений Усть-Кутского района для предупреждения подобных нарушений.

5. Направить настоящий Отчет:

- в Думу Усть-Кутского муниципального образования; 

- в Думу Янтальского городского поселения;

- в Прокуратуру города Усть-Кута.
Инспектор КСК УКМО                                                         Е.В. Мокрецова
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