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Информация
о результатах контрольного мероприятия «Проверка финансово-хозяйственной деятельности за 2021 год Муниципального предприятия «Телерадиокомпания «Диалог» Усть-Кутского муниципального образования»
26 мая 2022                                                                                            г. Усть-Кут
Основание для проведения контрольного мероприятия: Федеральный закон от 07.02.2011 №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положение о Контрольно-счетной комиссии Усть-Кутского муниципального образования, утвержденного решением Думы Усть-Кутского муниципального образования
 от 30.08.2011 №42 (с изменениями внесенными решением Думы УКМО от 14.10.2021 № 64), п.2.1.2. плана деятельности Контрольно-счетной комиссии Усть-Кутского муниципального образования на 2021 год, распоряжения председателя от №3-п от 27.01.2022 г., от 14.03.2022 №41, от 19.04.2022 №38-п.
Предмет контрольного мероприятия: учредительные и иные документы, характеризующие организационно-правовую форму, форму собственности и структуру проверяемого объекта; выписки из реестра муниципального имущества; регистры бухгалтерского учета, первичные и иные бухгалтерские, учетные и расчетно-платежные документы, бухгалтерская отчетность; статистическая отчетность; контракты и договоры, иные документы, характеризующие операции со средствами и имуществом, подтверждающие результаты финансово-хозяйственной деятельности Муниципального предприятия «Телерадиокомпания «Диалог» Усть-Кутского муниципального образования, а также характеризующие эффективность использования муниципального имущества; иная документация при необходимости; информация, размещенная на официальных сайтах Российской Федерации в сети интернет www.zakupki.gov.ru; иная документация при необходимости.

Объект контрольного мероприятия: Муниципальное предприятие «Телерадиокомпания «Диалог» Усть-Кутского муниципального образования.
 

Срок проведения контрольного мероприятия: с 3 февраля – 26 мая 2022 г. 

Цель контрольного мероприятия: оценить эффективность осуществления финансово-хозяйственной деятельности МП «ТРК Диалог» УКМО.

Проверяемый период деятельности: 2021 год. 
По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.
1. МП «ТРК «Диалог» УКМО создано на основании постановления Администрации Усть-Кутского муниципального образования от 11.03.1994 г. №297п. Место нахождения Предприятия: 666784, Российская Федерация, Иркутская область, г. Усть-Кут, ул. Кирова 88. Организационно-правовая форма – унитарное предприятие, основанное на праве хозяйственного ведения. Предприятие является коммерческой организацией, не наделенной правом собственности на имущество, закреплено за ней на праве хозяйственного ведения.

В соответствии с ч.3 ст.9 Федерального закона 161-ФЗ Устав унитарного предприятия должен содержать цели, предмет, виды деятельности унитарного предприятия. Целью создания ТРК Диалог является информационное обслуживание населения, выполнение работ, производство продукции, качественное оказание услуг по выполнению городских социально-экономических заказов, удовлетворения общественных потребностей и получения прибыли.

Определенные пунктом 2.2 Устава виды деятельности не соответствуют Выписке из Единого государственного реестра юридических лиц, они более относятся к услугам, Предприятия, которые оказываются населению, организациям, тогда как перечень видов деятельности Предприятия должен быть определен учредителем предприятия в его Уставе исчерпывающим образом.

Решением Думы УКМО от 31.03.2020 №252 утвержден Порядок определения размера и перечисления
 в бюджет Усть-Кутского муниципального образования части прибыли, оставшейся в распоряжении муниципальных унитарных предприятий после уплаты налогов и иных обязательных платежей, в котором установлен норматив перечисления в бюджет Усть-Кутского муниципального образования от прибыли, оставшейся в распоряжении муниципальных предприятий после уплаты налогов и иных обязательных платежей, в размере 10%. 
Уставом ТРК Диалог предусмотрено отчисление только 5% части прибыли, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей. 

В соответствии со ст. 28 Федерального закона 161-ФЗ Предприятие обязано хранить архивные документы по месту нахождения его руководителя или в ином определенном уставом унитарного предприятия месте. 

В нарушение требований ст.28 Федерального закона 161-ФЗ, Федерального закона от 22.10.2004 №125-ФЗ «Об архивном деле в Российской Федерации», Приказа Федерального архивного агентства от 20.12.2019 №237 «Об утверждении Инструкция по применению Перечня типовых управленческих архивных документов, образующихся в процессе деятельности государственных органов, органов местного самоуправления и организаций, с указанием сроков их хранения» в ТРК Диалог не разработаны нормативно-правовые акты, регламентирующие работу с архивом, что имеет признаки административного правонарушения, предусмотренного ст. 13.20 КоАП РФ
 (ответственность за нарушение правил хранения, комплектования, учета или использования архивных документов).
Коллективный договор ТРК Диалог заключен на период с 21 июля 2020 по 20 июля 2023 г., принят собранием трудового коллектива МП «ТРК «Диалог» УКМО - 21.07.2020 г. зарегистрирован в Комитете по экономике, социально-трудовым отношениям и ценам Администрации УКМО – 18.01.2021 г. № 11/2к-21.

Согласно ч. 6 ст. 136 ТК РФ заработная плата выплачивается не реже чем каждые полмесяца. Конкретная дата выплаты заработной платы устанавливается правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором или трудовым договором не позднее 15 календарных дней со дня окончания периода, за который она начислена.
В нарушение ч.6 ст. 136 ТК РФ в коллективном договоре установлены даты выплаты заработной платы, которые не соответствуют требованиям трудового кодекса. Кроме того, в представленном коллективном договоре отсутствуют приложения: Перечень категорий работников, которым предоставляется ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск за ненормированный рабочий день (п.4.9.2); Перечень категорий работников, занятым на работах с вредными и опасными условиями труда (п.4.9.3). 

В связи с вышеизложенным КСК УКМО рекомендует, внести изменения и дополнения в Устав и Коллективный договор Предприятия. А также КСК УКМО обращает внимание, на необходимость доработать Коллективный договор в части оплаты стоимости за найм жилого помещения, для сотрудников, находящихся в служебной командировке и компенсации расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно.
Статьей 16 Федерального закона 161-ФЗ определено, что муниципальное предприятие за счет оставшейся в его распоряжении чистой прибыли создает резервный фонд в порядке и в размерах, которые предусмотрены уставом, такие денежные средства используются исключительно на покрытие убытков муниципального предприятия. Так п.8.2, 8.4, 8.5 Устава предприятия, предусмотрено, что за счет остающейся чистой прибыли создается резервный фонд с отчислением в размере не менее 5% прибыли, социальный фонд с установленным размером отчислений 3% от оставшейся суммы прибыли и фонд обучения и повышения квалификации сотрудников с размером отчислений 1,5%. Средства, зачисленные в такие фонды, могут быть использованы предприятием только на цели, определенные уставом предприятия. По результатам проведенной проверки установлено, что ни один из фондов в ТРК Диалог не создан.
Пунктом 7.7 Устава, установлена обязанность Предприятия согласовывать с Учредителем Положение о премировании, вознаграждении по итогам работ за год, единовременное вознаграждение за выслугу лет. В нарушение п. 7.7 Устава согласование указанных нормативно-правовых актов не проводилось.
В нарушение п.8 ч.1 ст.20 Федерального закона 161-ФЗ прием на работу главного бухгалтера не согласован с собственником муниципального предприятия. Документы, свидетельствующие о согласовании трудового договора при заключении и изменении в Контрольно-счетный орган не представлены. 

2. Имущество ТРК Диалог принадлежит ему на праве хозяйственного ведения, является неделимым и не может быть распределено по вкладам (долям, паям), в том числе между работниками. Условия и порядок осуществления права хозяйственного ведения, муниципальным имуществом определяются Гражданским кодексом Российской Федерации и Федеральным законом 161-ФЗ. 

В соответствии с Распоряжениями КУМИ УКМО от 31.12.2013 №411/01-10, от 17.09.2014 №321/01-10, от 14.09.2016 №190/01-10 в хозяйственное ведение ТРК Диалог передано 9 единиц имущества на общую сумму 2 271,9 тыс. рублей. За счет доходов от своей деятельности Предприятием приобретено имущество на общую сумму 3 056,8 тыс. рублей, которое включено в реестр муниципального имущества Усть-Кутского муниципального образования.
В соответствии со статьей 20 Федерального закона 161-ФЗ собственником имущества (КУМИ УКМО) проведена внеплановая проверка имущества в ТРК Диалог в 2021 году, по результатам которой установлено, что муниципальное имущество используется по назначению, нарушений не выявлено.

Правильность ведения и учет основных средств проверить не представилось возможным, т.к. Предприятием не представлены инвентаризационная опись, карточки учета основных средств. 

3. В целях реализации права собственника муниципального имущества на получение части прибыли муниципальных унитарных предприятий, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей, в соответствии со статьей 113, 295 ГК РФ, ст. 42, 62 БК РФ, ст. 17 Федерального закона 161-ФЗ разработан и утвержден Решением Думы УКМО от 31.03.2020 № 252 «Об утверждении Порядка определения размера и перечисления в бюджет Усть-Кутского муниципального образования части прибыли, оставшейся в распоряжении муниципальных унитарных предприятий после уплаты иных обязательных платежей».
 Норматив отчислений части прибыли установлен в размере 10 (десяти) процентов от прибыли унитарного предприятия, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей. Согласно пункта 8 Порядка отчислений части прибыли срок перечисления части прибыли в бюджет – не позднее 31 мая года, следующего за отчетным. 
Из представленного Бухгалтерского баланса и Отчета о финансовых результатах за 2020 год, видно, что итоги финансово-хозяйственной деятельности Предприятия сложились с убытком. Чистая прибыль составила (-)1 391,00 рублей, соответственно перечисление части прибыли муниципальных унитарных предприятий, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей в 2021 году не производилось. 
4. Анализ динамики результатов финансово-хозяйственной деятельности ТРК Диалог за 2018-2021 годы представлен в таблице.
Таблица 1 рублей

	Наименование услуги
	2018 год
	2019 год 
	2020 год
	2021 год 
	Отклонение 2021 к 2020 (+, -)

	
	Доходы
	Доходы
	Доходы
	Доходы
	

	Создание информационных банков данных и сетей распространения информации, передача информации (газета)
	7 948 683,69
	6 727 835,69
	6 614 325,58
	6 354 237,90
	-260 087,68

	Предоставление услуг по эфирной трансляции радиопрограмм (радио)
	1 717 500,00
	1 434 958,00
	1 239 243,00
	1 123 472,99
	-115 770,01

	Предоставление услуг по эфирной трансляции телевизионных программ (студия)
	12 254 801,25
	9 452 381,50
	8 322 038,08
	8 802 982,60
	+480 944,52


	Производство и реализация печатной продукции (типография)
	131 412,00
	152 603,60
	113 383,50
	105 233,50
	-8 150,00

	Итого доходы
	22 052 396,94
	17 767 778,79
	16 288 990,16
	16 385 926,99
	-96 936,84

	Наименование услуги
	Расходы
	Расходы  
	Расходы
	Расходы
	

	Создание информационных банков данных и сетей распространения информации, передача информации (газета)
	6 445 245,11
	7 135 990,10
	6 892 997,11
	6 433 313,41
	-459 683,70

	Предоставление услуг по эфирной трансляции радиопрограмм (радио)
	1 613 766,96
	1 597 772,24
	1 105 725,60
	1 139 012,32
	+33 286,72

	Предоставление услуг по эфирной трансляции телевизионных программ (студия)
	10 934 582,20
	10 723 464,91
	9 086 755,49
	9 350 107,11
	+263 351,62

	Производство и реализация печатной продукции (типография)
	147 981,18
	75 875,13
	62 182,25
	60 834,61
	-1 347,64

	Итого расходы
	19 141 575,45
	19 533 102,38
	17 147 660,45
	16 983 267,45
	-164 393,00

	Прибыль (убыток) от продаж
	2 910 821,49
	-1 765 323,59
	-858 670,29
	-597 340,46
	-425 722,83

	Прибыль (убыток) от внереализационных операций
	1 990 000,00
	3 201 164,98
	1 824 513,95
	3 158 263,68
	х

	Расходы
	(1 958 326,17)
	(2 221 063,00)
	(2 161 198,40)
	2 170 171,45
	х

	Налог УСН
	-263 408,00
	-211 001,93
	-195 037,00
	190 186,00
	х

	Дивиденды
	-20 300,00
	-265 900,00
	0,00
	0,00
	х

	Финансовый результат

(чистый убыток)
	2 658 787,32
	(1 262 123,54)
	(1 390 391,74)
	200 565,77
	х


Основную долю в доходах занимает вид деятельности - предоставление услуг по эфирной трансляции телевизионных программ (студия), за анализируемый период доля составляет от 51 % до 53,7 %. Наименьший объем доходов по данному виду деятельности получен в 2020 году (8 322 038,08 рублей), снижение связано с отменой мероприятий в учреждениях культуры и спорта Усть-Кутского муниципального образования, введением карантинных мер в результате сложившейся эпидемиологической обстановки, связанной с распространением новой коронавирусной инфекции и соответственно съемочные группы, не выезжали на освещение мероприятий и деятельности учреждений. 

По остальным видам деятельности в течение анализируемого периода наблюдается ежегодное снижение доходов. Наибольшее снижение сложилось по виду деятельности – создание информационных банков данных и сетей распространения информации, передача информации (газета) в 2021 году по отношению к 2020 году – 260 087,68 рублей (получено в 2021 г. - 6 354 237,90 рублей, в 2020 г. – 6 614 325,58 рублей). Основную долю в расходах от 53 % до 57,0 % занимает вид деятельности - предоставление услуг по эфирной трансляции телевизионных программ (студия).

Анализ финансового результата до налогообложения разрезе в видов деятельности сложился следующим образом: 

Таблица 1 рублей

	Наименование услуги
	2018 год
	2019 год 
	2020 год
	2021 год 

	
	доходы минус расходы
	доходы минус расходы
	доходы минус расходы
	доходы минус расходы

	Создание информационных банков данных и сетей распространения информации, передача информации (газета)
	1 503 438,58
	-408 154,41
	-278 671,53
	-79 075,51

	Предоставление услуг по эфирной трансляции радиопрограмм (радио)
	103 733,04
	-162 814,24
	133 517,40
	-15 539,33

	Предоставление услуг по эфирной трансляции телевизионных программ (студия)
	1 320 219,05
	-1 271 083,41
	-764 717,41
	-547 124,51

	Производство и реализация печатной продукции (типография)
	-16 569,18
	76 728,47
	51 201,25
	44 398,89

	Финансовый результат
	2 910 821,49
	-1 765 323,59
	-858 670,29
	-597 340,46


По результатам анализа за указанный период прослеживается положительная динамика только по таким видам деятельности, как производство и реализация печатной продукции (типография) и предоставление услуг по эфирной трансляции радиопрограмм (радио).

Отрицательная динамика сложилась по основным видам деятельности - создание информационных банков данных и сетей распространения информации, передача информации (газета) и предоставление услуг по эфирной трансляции телевизионных программ (студия).
5. В нарушение статьи 20 Федерального закона 161-ФЗ, собственником имущества унитарного предприятия (КУМИ УКМО) не определен Порядок разработки и утверждения планов (программ) финансово-хозяйственной деятельности муниципальных предприятий, и контроля за их деятельностью. 
Анализ основных показателей деятельности предприятия за 2021 год в соответствии с представленной бухгалтерской отчетностью показал, что плановые показатели не утверждались. По устному пояснению главного бухгалтера План финансово-хозяйственной деятельности Предприятия
 не разрабатывался и не утверждался. Следовательно, провести сверку Плана ФХД с показателями Отчета и процент исполнения установить не представляется возможным. Не составление Плана ФХД и отсутствие плановых назначений имеет признаки административного правонарушения, предусмотренного статьей 15.11 КоАП.

Согласно представленной отчетности, объем доходов за 2021 год составил всего 16 385 926,99 рублей. Предприятием получено доходов за услуги от учреждений бюджетной сферы (район) в сумме 2 300 415,21 рублей, в том числе: размещение видеороликов в передаче «9 Этаж»; печатная площадь в газете; объявление в газете; бегущей строке и т.д. В прейскуранте цен на рекламные и информационные услуги Предприятия отсутствует услуга как «видеоролик», тогда как договоры с такой услугой заключались. Анализ договор показал, что стоимость услуги составила для учреждений бюджетной сферы 1 800,00 рублей за одну минуту. 

КСК УКМО рекомендует, закрепить такой вид услуги в прейскуранте цен и рассмотреть возможность предоставления льготных тарифов для учреждений бюджетной сферы. 
Объем расходов за 2021 год составил всего 16 983 267,45 рублей. Наибольший объем расходов отнесен на вид деятельности - предоставление услуг по эфирной трансляции телевизионных программ (студия) в сумме 9 350 107,11 рублей и создание информационных банков данных и сетей распространения информации, передача информации (газета) в сумме 6 433 313,41 рублей.

По данным бухгалтерского учета за 2021 год налог УСН составил 190 186,00 рублей. Чистая прибыль составила 200 565,77 рублей.

По информации о полученных и расходованных денежных средствах по месяцам и по видам деятельности за 2021 год, представленной Предприятием видно, что доходная часть составила всего 16 582 350,61 рублей и распределена по видам деятельности. Наибольший объем доходов получен по видам деятельности: предоставление услуг по эфирной трансляции телевизионных программ (студия) в сумме 8 896 006,35 рублей; создание информационных банков данных и сетей распространения информации, передача информации (газета) в сумме 6 382 322,77 рублей. Расходная часть составила 18 502 806,76 рублей, в том числе: расходы на заработную плату составили в сумме 11 204 963,54 рублей; начислениями на заработную плату (налоги) в сумме 3 327 059,93 рублей; материально-техническое обеспечение в сумме 299 934,42 рублей; расходы на приобретение ГСМ в сумме 185 501,38 рублей; авансовые отчеты в сумме 212 790,80 рублей; компенсация сотовой связи – 111 637,00 рублей; оплата поставщикам в сумме 3 123 276,69 рублей; почтовые расходы в сумме 37 643,00 рублей.

На основании данных можно сделать вывод, что основную долю в общей сумме расходов составляют расходы на оплату труда с начислениями на нее (доля 78,5%) и оплата поставщикам (доля 16,9%). По представленным данным за 2021 год сложился убыток в сумме 644 987,44 рублей. Представленные показатели имеют значительные расхождения с показателями бухгалтерской отчетности. Расхождения имеются как по доходной части в сумме 196 423,62 рублей, так, и в расходной части в сумме 1 519 539,31 рублей следующим образом: создание информационных банков данных и сетей распространения информации, передача информации (газета) – 1 957 928,81 рублей. 
Выявленные в ходе контрольного мероприятия расхождения, говорят о ненадлежащем ведении бухгалтерского учета и нарушении Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ «О бухгалтерском учете».
Кроме того, в нарушение раздела 15 Устава, Предприятием бухгалтерская отчетность Учредителю ежеквартально не представлялась, что подтверждается пояснениями главного бухгалтера, отчетность предоставлялась только годовая в срок до 10 апреля следующего года.

Предприятие применяет упрощенную систему налогообложения – доходы, уменьшенные на величину расходов и является плательщиком единого налога, уплачиваемого при применении упрощенной системы налогообложения.

ТРК Диалог по запросу к проверке представлена Книга учета доходов и расходов за 2021 год, анализ которой показал следующее.

В нарушение п. 1.5 Порядка заполнения книги учета доходов и расходов организаций и индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощенную систему налогообложения, утвержденного приказом Минфина РФ от 22.10.2012 №135н Книга учета доходов и расходов Предприятия не прошнурована. На последней странице не указано количество содержащихся в ней страниц, отсутствуют подпись руководителя организации и печать организации, которые подтверждают законченность и окончание учета за налоговый период.
В нарушение п. 2.2 Порядка заполнения книги учета доходов и расходов номер первичного документа, указанный в Книге доходов и расходов, не соответствует номеру, указанному в самом документе.
В нарушение 2.6 – 2.11 Порядка заполнения книги учета доходов и расходов Справочная часть в представленной Книге учета доходов и расходов отсутствует.
По мнению КСК УКМО, информация, указанная в графе 3 не является содержанием операции и не позволяет распределить поступившие или расходуемые средства по видам деятельности. Кроме того, в содержании операции, указаны счета бухгалтерского учета, которые не соответствую Учетной политике (нарушение п. 2.3 Порядка заполнения книги учета доходов и расходов).

Согласно Порядку заполнения Книги учета доходов и расходов, в графах 4,5 указываются суммы доходов и расходов, учитываемых при исчислении налоговой базы. В представленной Книге учета доходов и расходов заполнены суммы доходов и расходов, без указания информации входит ли данная сумма в налоговую базу, соответственно, сделать анализ о правильности исчисленной налоговой базы не представляется возможным.

Книга учета доходов и расходов организаций за 2021 год отражает доходы, полученные в сумме 19 018 600,58 рублей, расходы, произведенные в сумме 18 970 989,73 рублей. Расхождение с данными бухгалтерского учета в части доходов составило 2 632 673,59 рублей, в части расходов – 1 987 722,28 рублей. Пояснения от ТРК Диалог, представленные в виде информации (вх. 05.05.2022 г. № 31), не раскрывают причин расхождения доходов и расходов, отраженных в Отчете о финансовых результатах и Книге учета доходов и расходов организаций.
На основании вышеизложенного КСК УКМО делает вывод, что Предприятием должным образом не обеспечена полнота и достоверность учета показателей своей деятельности, необходимых для исчисления налоговой базы и суммы налога.
В целях возмещения затрат за оказываемые услуги МП Диалог в проверяемом периоде заключено три соглашения о предоставлении субсидий из бюджетов разного уровня, общая сумма субсидий составила - 2 206 000,00 рублей. 
Возмещено затрат в связи с выполнением работ, оказанием услуг по освещению в средствах массовой информации деятельности органов местного самоуправления Усть-Кутского муниципального образования в сумме 2 026 054,00 рублей. Невостребованный остаток средств субсидии составил 179 946,00 рублей.
По соглашениям, заключенным с Администрацией УКМО и Администрацией УКМО (гп) стоимость услуги по освещению в СМИ деятельности органов местного самоуправления составила 1 800,00 рублей за одну минуту. 
По соглашению, заключенному с Аппаратом Губернатора Иркутской области и Правительства Иркутской области стоимость такой услуги составила 2 800,00 рублей за одну минуту. 
Пояснения о разнице стоимости услуги по освещению в СМИ деятельности органов власти и фактические затраты на оказание услуг, выполнение работ по освещению в СМИ деятельности органов местного самоуправления УКМО, Предприятием не представлены
6. Бухгалтерский учет в МП ТРК Диалог УКМО ведется бухгалтерией, возглавляемой главным бухгалтером. Как указывалось выше, ТРК Диалог применяет упрощенную систему налогообложения
 - доходы, уменьшенные на величину расходов.

Согласно положениям, ст. ст. 14, 15, 20, 23 и 26 Федерального закона 161-ФЗ муниципальное унитарное предприятие определяет чистую прибыль, рассчитывает стоимость чистых активов, ведет бухгалтерский учет и составляет бухгалтерскую отчетность в общеустановленном порядке и представляет эту отчетность уполномоченным органам местного самоуправления.
При обработке учетной информации в ТРК Диалог фактически не применяются программные продукты (1С-Бухгалтерия, 1С-Кадры), что может повлиять на своевременность и достоверность бухгалтерской отчетности.

В целях организации учета для целей налогообложения и бухгалтерского учета разработана Учетная политика на 2021 г., утвержденная приказом директора ТРК Диалог от 10.01.2021 г. № 1. Проверка формирования Учетной политики выявила нарушения Федерального закона 402-ФЗ:
- в учетной политики утвержден перечень видов деятельности, который не соответствует выписке ЕГРЮЛ;

- к основному производству не отнесены доходы и расходы от деятельности в области радиовещания, которая по ЕГРЮЛ является основным видом деятельности, соответственно фактически распределение доходов и расходов в бухгалтерском учете производится не верно;

- присутствуют ссылки на документы, утратившие силу (Положение о порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории Российской Федерации, утверждённое Банком России 12.10.2011 № 373-П утратило силу 31.05.2014; Положение Банка России от 19.06.2012 № 383-П «О правилах осуществления перевода денежных средств» утратило силу 09.09.2021 г.);
- отсутствует приложение, определяющее самостоятельно разработанные первичные документы;
- п.2 раздела III составлен с нарушением Устава Предприятия, т.к. указано что фонды за счет чистой прибыли не формируются;

- бухгалтерские счета, указанные в учетной политике, не соответствуют счетам, которые фактически применялись в течение отчетного периода (2021 г.);

- пунктом 3 определено, что учет материально-производственных запасов производится только на счете 10.6 «Прочие материалы».
В нарушение Приказа Минфина РФ от 13.06.1995 №49 «Об утверждении Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств» сроки инвентаризации основных средств определены один раз в три года (ТМЦ), основных средств стоимостью менее 40,0 тыс. рублей – один раз в пять лет.
В нарушение ст.11 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», Приказа Минфина РФ от 13.06.1995 № 49 «Об утверждении Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств» инвентаризация имущества и обязательств при составлении годовой бухгалтерской отчетности за 2021 год не проводилась. 

В нарушение п.4 гл.2 Положения по бухгалтерскому учету «Учетная политика организации», утвержденного приказом Минфина России от 06.10.2008 № 106н не разработан Порядок контроля за хозяйственными операциями.
В нарушение ст.9 Закона о бухгалтерском учете в первичных учетных документах отсутствуют такие данные как, наименование должности лица (лиц), ответственного (ответственных) за оформление свершившегося события и подписи лиц, с указанием их фамилий и инициалов либо иных реквизитов, необходимых для идентификации этих лиц, дата получения (приемки) товара, работ, услуг.
В нарушение ст.10 Закона о бухгалтерском учете в регистрах бухгалтерского учета отсутствуют обязательные реквизиты: наименование экономического субъекта, составившего регистр; хронологическая и (или) систематическая группировка объектов бухгалтерского учета; величина денежного измерения объектов бухгалтерского учета с указанием единицы измерения; наименования должностей лиц, ответственных за ведение регистра; подписи лиц, ответственных за ведение регистра, с указанием их фамилий и инициалов, либо иных реквизитов, необходимых для идентификации этих лиц.

В нарушение Приказа Минфина РФ от 31.10.2000 №94н «Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности организаций и Инструкции по его применению», Учетной политики Предприятием:

- не ведется аналитический учет по счету 90 «Продажи» по видам деятельности;
- не корректно ведется счет бухгалтерского учета 99 «Прибыли и убытки», который формирует прибыль или убыток по видам деятельности (корреспонденция счетов 90 «Продажи», 91 «Прочие продажи и расходы»);
- не ведется счет бухгалтерского учета 96 «Резервы предстоящих расходов», на котором учитываются оценочные обязательства (предстоящие неизбежные расходы, точных данных о суммах и сроках которых еще нет). Например, расходы по предстоящей выплате отпускных - платить отпускные придется, но ни точная сумма, ни срок выплаты еще не известны. 

Предприятием открыт расчетный счет 40702810318090006099 в Байкальском банке Сбербанка Иркутское отделение ГОСБ №8586 г. Иркутск. Остаток средств на расчетном счете по состоянию на 31.12.2022 г. составил 260 458,04 рублей. 
Дебиторская задолженность по состоянию на 01.01.2022 г. сложилась в сумме 701 504,85 рублей, в том числе просроченная, по данным Предприятия, - 475 260,55 рублей. Информация о мерах, принятых для взыскания просроченной дебиторской задолженности не представлена. 

В связи с достаточно большой дебиторской задолженностью КСК УКМО рекомендует, сделать акт сверки взаимных расчетов обязательным для обеих сторон, и согласовывать его в договоре, как и когда стороны должны его составлять (п. 4 ст. 421 ГК РФ). 
Кредиторская задолженность на 01.01.2022 г. согласно информации, представленной ТРК Диалог, составила 881 784,60 рублей. Задолженность сложилась по невыплаченной заработной плате (344 411,41 рублей) и начисленным взносам во внебюджетные фонды (588 656,12 рублей); расчеты за приобретенные товары (закупки Предприятия) в сумме 50 505,45 рублей. Данные кредиторской задолженности соответствуют данным Бухгалтерского баланса ф.0710001 на 01.01.2022г. 

Ранее Уставный капитал составлял 69 000,00 рублей, решением КУМИ УКМО от 23.06.2010 г. №178/1-07 Уставный капитал ТРК Диалог увеличен на 31 000,00 рублей, за счет средств добавочного капитала, таким образом Уставный капитал сформирован в сумме 100 000,00 рублей, что соответствует статье 12 Федерального закона 161-ФЗ.

Согласно оборотно-сальдовой ведомости за 2021 год и главной книге, представленной в электронном виде (Exsel) сальдо счета 80 «Уставный капитал» на начало и конец отчетного периода отражено в сумме 100 221,96 рублей. Не соответствие размеру Уставного капитала, зафиксированному в Уставе ТРК Диалог, составило 221,96 рублей.
Информация о заработной плате. 
Коллективный договор является правовым актом, регулирующим социально-трудовые отношения между работодателем и работниками предприятия. 

В соответствии с ч. 6 ст. 136 ТК РФ заработная плата выплачивается не реже чем каждые полмесяца. Конкретная дата выплаты заработной платы устанавливается, коллективным договором или трудовым договором не позднее 15 календарных дней со дня окончания периода, за который она начислена. Пунктом 5.7 Коллективного договора установлены даты 14 и 29 числа каждого месяца. 
В ходе выборочной проверки установлено, что в нарушение данных норм заработная плата работникам Предприятия выплачивалась и в иные не установленные дни. Таким образом, работодателем нарушены сроки выплаты заработной платы.
Проведя анализ штатного расписания Предприятия за 2021 г., КСК УКМО отмечает следующее.

Штатное расписание служит основой для формирования фонда оплаты труда и является первичным учетным документом по учету кадров. Форма штатного расписания предусматривает указание должностей, профессий и (или) специальностей. 
К проверке представлено штатное расписание, утвержденное приказом Директора МП ТРК «Диалог» от 30.09.2019 г. номер приказа не указан, с общей численностью 29 штатных единиц и месячным фондом оплаты труда 882 293,56 рублей. Изменения в штатную численность в течении 2021 года не вносились.
При проведении анализа штатной численности и списочной численности предприятия установлены отклонения. Фактически среднее количество вакантных должностей за 2021 год составляет 9 единиц.
В соответствии с п.3 ст.25 Закона Российской Федерации от 19 апреля 1991 года № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации», работодатели обязаны ежемесячно предоставлять органам службы занятости, в том числе информацию о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей. 

Информация предоставляется работодателями в отношении всех имеющихся у них в наличии вакантных должностей независимо от того, предполагаются ли они к замещению. На официальном сайте - Банк вакансий Интерактивный портал Министерства труда и занятости Иркутской области (irkzan.ru) информация по вакансиям в ТРК Диалог отсутствует.
За непредставление или несвоевременное представление в государственный орган сведений (информации) статьей 19.7 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность. 
Федеральным законом от 28.12.2013 № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда»
 установлено, что специальная оценка условий труда на рабочем месте проводится не реже чем один раз в пять лет, результаты проведения такой оценки оформляются документом в виде Отчета о проведении специальной оценки условий труда.

В Заключении эксперта №17.08-002810-ЗЭ по результатам специальной оценки условий труда от 05.09.2017 г. указано, что количество рабочих мест, на которых проведена СОУТ – 26 (п.3.1 заключения), рабочие места, на которых вредные и (или) опасные производственные факторы по результатам осуществления идентификации отсутствуют. Согласно штатного расписания сумма надбавки за вредные условия труда установлена в размере 12 176,80 рублей в месяц без учета районного и северного коэффициентов (321 467,52 рублей в год с учетом районного и северного коэффициентов). 
Таким образом установленная надбавка за вредные условия труда в сумме 321 467,52 рублей является не правомерной.
Договор гражданско-правового характера от 01.03.2018 г. (без номера) на сумму 2 300,00 рублей в неделю, заключенный с водителем на период с 01.03.2018 по 28.02.2022 на выполнение работ по распространению газеты «Диалог-ТВ» по торговым точкам является необоснованными расходами Предприятия, т.к. работы по распространению продукции Предприятия (газеты) предусмотрены в должностной инструкции водителя. Таким образом, сумма необоснованных затрат за 2021 год составила 168 026,20 рублей (132 200,00 рублей сумма по договору, 35 826,20 сумма уплаченных страховых взносов во внебюджетные фонды).

В нарушение Положения о премировании, пункта 4.6, 4.11 Срочного трудового договора №67 от 02.06.2021 г., заключенного КУМИ УКМО с директором ТРК Диалог, в декабре 2021 года директору приказом от 29.12.2021 г. №372 выплачена премия по итогам года в размере 5 747,00 рублей (без учета северного и районного коэффициентов) без согласования и необоснованно. 
В нарушение пункта 4.12 срочного трудового договора от 02.06.2021 года № 67 с генеральным директором работник не имеет права получать другие выплаты из средств предприятия, не установленные трудовым договором, при этом в течение 2021 года начислена оплата по внутреннему совместительству в размере 0,25 ставки инспектора отдела кадров по трудовому договору от 17.06.2021 года, сумма неправомерно выплаченной заработной платы за 0,25 ст. инспектора отдела кадров составила 33 520,30 рублей. 
КСК УКМО отмечает, оплата по внутреннему совместительству в размере 0,25 ставки инспектора отдела кадров в 2021 году произведена (ФИО) в сумме 23 033,91 рублей. 
В нарушение ч.1 ст.191 Трудового кодекса РФ и Коллективного договора Предприятием создаются и подписываются приказы (распоряжения) о поощрении работников при этом, указаны следующие виды доплат: «Доплата за расширение зон обслуживания», «Доплата до МРОТ», «Надбавка за сложность, напряженность», что не является видом поощрения.
Информация о командировочных расходах. 
Суточные выплачиваются с целью возмещения работнику дополнительных расходов, связанных с проживанием вне места постоянного жительства (ч. 1 ст. 168 ТК РФ). При однодневной командировке такие расходы отсутствуют. 
Если работник может вернуться к месту постоянного жительства в тот же день, в который выехал в командировку, суточные не выплачиваются (абзац 4 п. 11 Положения об особенностях направления работников в служебные командировки, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 13.10.2008 № 749).

В соответствии с п.8.12 Коллективного договора в ТРК Диалог при направлении работника в служебную командировку ему гарантируется сохранение места работы (должности) и среднего заработка, а также возмещение расходов, связанных со служебной командировкой (400,00 рублей) либо (700,00 рублей) в зависимости от места пребывания. 
При командировках в местность, откуда работник, исходя из условий транспортного сообщения и характера выполняемой в командировке работы имеет возможность ежедневно возвращаться к месту постоянного жительства, суточные не выплачиваются. По мнению Минтруда России, изложенному в письме от 28.11.2013 г. № 14-2-242, выплата суточных при однодневных командировках законодательно не предусмотрена. В связи с этим выплата суточных при однодневных командировках не может быть установлена локальным нормативным актом организации, так как это будет противоречить установленной в ч. 1 ст. 168 ТК РФ правовой природе суточных - дополнительных расходов, связанных с проживанием вне места постоянного жительства. При однодневной командировке такое проживание отсутствует. 
Таким образом, выплата работнику Предприятия суточных в размере 400,0 рублей при однодневных командировках является неправомерной (авансовый отчет от 20.09.2021 №52 на сумму 10 500,00 рублей).
Информация об использовании автотранспорта.
У ТРК Диалог в хозяйственном ведении находятся два служебных легковых автомобиля.
Согласно информации, предоставленной ТРК Диалог расходы на приобретение ГСМ за 2021 год, составили в сумме 185 501,38 рублей; на приобретение запасных частей для автомобилей составили в сумме 32 791,11 рублей 
Для подтверждения экономической обоснованности затрат в бухгалтерском учете предприятие применяет нормы расхода топлива. 

Соответствующие нормы введены в действие Распоряжением Минтранса России от 14.03.2008 №АМ-23-р «О введении в действие методических рекомендаций «Нормы расхода топлив и смазочных материалов на автомобильном транспорте»
.

Приказом директора ТРК Диалог от 20.12.2019 г. №25, утверждены нормы расхода топлива, для автотранспорта МП Диалог, т.к. нормы установлены еще 2019 году, КСК УКМО рекомендует, пересмотреть нормы расхода топлива с учетом срока эксплуатации, пробега автотранспорта и поправочных коэффициентов.
Путевые листы являются основными первичными, подтверждающими достоверность и обоснованность списания ГСМ.

В нарушение Приказа Минтранса России от 11.09.2020 №368 «Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов»,
 путевые листы не содержать обязательные реквизиты (наименование и номер путевого листа; сведения о сроке действия путевого листа; данные о месте отправления и назначения, в путевых листах не заполнены дата и время выезда из гаража и возвращения в гараж, не заполнены данные в разрезе направлений маршрутов с указанием пробега по конкретным направлениям).

КСК УКМО обращает внимание, согласно письму Росстата от 03.02.2005 №ИУ-09-22/257 «О путевых листах», первичные документы должны составляться таким образом и с такой регулярностью, чтобы на их основании можно было судить об обоснованности произведенных расходов на ГСМ.

В нарушение Федерального закона от 10.12.1995 №196-ФЗ «О безопасности дорожного движения», Методических рекомендаций «Об организации проведения предрейсовых медицинских осмотров водителей транспортных средств» (Письмо Минздрава РФ от 21.08.2003 N 2510/9468-03-32 «О предрейсовых медицинских осмотрах водителей транспортных средств») в ТРК Диалог не в полной мере организован предрейсовый медицинский осмотр водителей. 
7. Муниципальные унитарные предприятия по общему правилу осуществляют закупочную деятельность в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»
 (ч.2.1 ст.15 Федерального закона №44-ФЗ).
Из этого правила установлены исключения, которые перечислены также в части 2.1 статьи 15 Федерального закона №44-ФЗ. Муниципальные унитарные предприятия могут осуществлять закупки в соответствии с Федеральным законом №223-ФЗ без привлечения средств соответствующих бюджетов бюджетной системы Российской Федерации с 01.07.2018, при наличии Положения о закупке, утвержденного и размещенного в единой информационной системе до 01.10.2018 г. При отсутствии положения о закупках Предприятие является заказчиком, который обязан применять нормы Федерального закона №44-ФЗ.
Предприятием Положение о закупках товаров, работ, услуг, для нужд муниципального (унитарного) предприятия МП ТРК «Диалог» не утверждалось, на официальном сайте Единой информационной системы в сфере закупок zakupku.gov.ru (ЕИС) в реестре опубликованных положений о закупках отсутствует, что подтверждено письменными пояснениями директора ТРК Диалог.
Таким образом, в проверяемом периоде ТРК Диалог обязано осуществлять свои закупки независимо от источника средств по нормам Федерального закона №44-ФЗ.
Анализ закупок Предприятия по нормам Федерального закона №44-ФЗ показал следующее.

Представленные к проверке договоры заключены с нарушением норм гражданского законодательства и норм Федерального закона №44-ФЗ:
- в нарушение требований ст. 24 44-ФЗ в преамбуле договоров отсутствует ссылка на ст. Федерального закона № 44-ФЗ в соответствии с которой заключен договор;

- в нарушение требований ч.1 ст.23 Федерального закона № 44-ФЗ в договорах отсутствует идентификационный код закупки (ИКЗ);
- в нарушение требований ст.34 Федерального закона № 44-ФЗ в договорах отсутствует требование о том, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта, отсутствует общая цена договора;

- в нарушение требований ч.1, ч.3 ст.94 Федерального закона № 44-ФЗ в договоре отсутствует информация об исполнении договоров в части приемки товара, работы, услуги, включая проведение экспертизы;
- в нарушение требований ст.38 Федерального закона № 44-ФЗ. Предприятием контрактная служба не создана, контрактный управляющий не назначен. Кроме того, отсутствие службы или контрактного управляющего нарушает ст.9 Федерального закона 44-ФЗ (принцип профессионализма заказчика);

- нарушение ст.16 Федерального закона № 44-ФЗ план-график не формировался и не утверждался, соответственно на ЕИС не размещен. Закупки, не предусмотренные планами-графиками, не могут быть осуществлены.

Предприятием не соблюдается принцип обеспечения конкуренции, предусмотренного ст.8 Федерального закона № 44-ФЗ, согласно которой запрещается совершение заказчиками любых действий, которые противоречат требованиям указанного Федерального закона, в том числе приводят к ограничению конкуренции, а также о нарушении части 5 ст.24 Федерального закона № 44-ФЗ, согласно которой заказчик не вправе совершать действия, влекущие за собой необоснованное сокращение числа участников закупки. 
Согласно ч.4 ст.30 Федерального закона № 44-ФЗ по итогам года заказчик обязан составить Отчет об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций, предусмотренных частью 2 статьи 30, и до 1 апреля года, следующего за отчетным годом, разместить такой отчет в единой информационной системе. В такой отчет заказчик включает информацию о заключенных контрактах с субъектами малого предпринимательства, социально ориентированными некоммерческими организациями. Порядок подготовки отчета, и его форма утверждается Правительством РФ. 

Таким образом, Предприятие до 01.04.2022 г. обязано было разместить Отчет об объеме закупок у СМП и СОНКО за 2021 год даже с нулевыми показателями при отсутствии закупок у данных субъектов.
Выявленные в результате контрольного мероприятия нарушения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок, законодательства о размещении заказов, совершенных (допущенных) ТРК Диалог, образуют объективную сторону административного правонарушения, ответственность за которое предусмотрена частью 1 статьи 7.32.3 КоАП РФ.

Пояснения и замечания руководителей проверяемых органов и организаций. Объективные и обоснованные пояснения и замечания на результаты контрольного мероприятия от МП «ТРК Диалог» УКМО не представлены.

Выводы:

1. Анализ финансового результата до налогообложения показал, что за период с 2018 – 2021 годов прослеживается положительная динамика только по таким видам деятельности, как производство и реализация печатной продукции (типография) и предоставление услуг по эфирной трансляции радиопрограмм (радио). Отрицательная динамика сложилась по основным видам деятельности - создание информационных банков данных и сетей распространения информации, передача информации (газета) и предоставление услуг по эфирной трансляции телевизионных программ (студия).
2. В нарушение ч.3 ст.9 Федерального закона 161-ФЗ Устав унитарного предприятия виды деятельности не соответствуют Выписке из Единого государственного реестра юридических лиц, они более относятся к услугам, Предприятия, которые оказываются населению, организациям. Перечень видов деятельности Предприятия должен быть определен учредителем предприятия исчерпывающим образом.
3. В нарушение Порядка определения размера и перечисления в бюджет УКМО части прибыли Уставом ТРК Диалог предусмотрено отчисление только 5 % части прибыли, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей.
4. В нарушение требований ст.28 Федерального закона 161-ФЗ, Федерального закона от 22.10.2004 №125-ФЗ «Об архивном деле в Российской Федерации», Приказа Росархива от 20.12.2019 № 236 «Об утверждении Перечня типовых управленческих архивных документов, образующихся в процессе деятельности государственных органов, органов местного самоуправления и организаций, с указанием сроков их хранения, а также Инструкции по применению Перечня типовых управленческих архивных документов, образующихся в процессе деятельности государственных органов, органов местного самоуправления и организаций, с указанием сроков их хранения, утвержденная Приказом Федерального архивного агентства от 20.12.2019 г. №237 в ТРК Диалог не разработаны нормативно-правовые акты, регламентирующие работу с архивом.
5. В нарушение ч.6 ст. 136 ТК РФ в коллективном договоре установлены даты выплаты заработной платы, которые не соответствуют требованиям трудового кодекса. Кроме того, в представленном коллективном договоре отсутствуют приложения: Перечень категорий работников, которым предоставляется ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск за ненормированный рабочий день (п.4.9.2); Перечень категорий работников, занятым на работах с вредными и опасными условиями труда (п.4.9.3). 

6. В нарушение п. 7.7 Устава согласование Положения о премировании, вознаграждений по итогам работы за год, вознаграждение за выслугу лет не проводилось.
7. В нарушение п.8 ч.1 ст.20 Федерального закона 161-ФЗ прием на работу главного бухгалтера не согласован с собственником муниципального предприятия. 

8. В нарушение ст.20 Федерального закона 161-ФЗ, собственником имущества унитарного предприятия (КУМИ УКМО) не определен Порядок разработки и утверждения планов (программ) финансово-хозяйственной деятельности муниципальных предприятий, и контроля за их деятельностью. 

9. Установлено, что Предприятием фактически предоставлялась услуга «видеоролик», которая в прейскуранте цен на рекламные и информационные услуги Предприятия отсутствует. 
10. В нарушение раздела 15 Устава, Предприятием бухгалтерская отчетность Учредителю ежеквартально не представлялась, что подтверждается пояснениями главного бухгалтера, отчетность предоставлялась только годовая в срок до 10 апреля следующего года.

11. В нарушение Приказа Минфина РФ от 31.10.2000 №94н «Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности организаций и Инструкции по его применению» фактически в бухгалтерском учете Предприятия отсутствуют или ведутся ненадлежащим образом счета бухгалтерского учета.

12. В нарушение ст. 11 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», Приказа Минфина РФ от 13.06.1995 №49 «Об утверждении Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств» инвентаризация имущества и обязательств при составлении годовой бухгалтерской отчетности за 2021 год не проводилась.
13. В оборотно-сальдовой ведомости и главной книге за проверяемый период отражен уставный капитал в сумме 100 221,96 рублей, что не соответствует величине уставного капитала, зарегистрированной в учредительных документах (100 000,00 рублей). Соответственно бухгалтерская отчетность предприятия содержит недостоверные данные. 
14. Установлено отсутствие деятельности предприятия, направленной на снижение дебиторской задолженности. Чистая дебиторская задолженность на 01.01.2022 г. сложилась в сумме 701 504,85 рублей. 

15. В нарушение статей 7 - 10 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» учетная политика, оформление первичных документов и регистров бухгалтерского учета сформированы с нарушениями.
16. Выявлены многочисленные нарушения норм Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», указанные в пунктах 10-15 настоящего Отчета, что указывает на отсутствие организации бухгалтерского учета и образует состав административного правонарушения, предусмотренного ст.15.11 КоАП РФ.
17. Книга учета доходов и расходов Предприятия формируется с многочисленными нарушениями Порядка заполнения книги учета доходов и расходов организаций и индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощенную систему налогообложения, утвержденного приказом Минфина РФ от 22.10.2012 №135н.

18. В нарушение п.3 ст.25 Закона Российской Федерации от 19 апреля 1991 года № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации», Предприятием ежемесячно не предоставлялись в органы службы занятости сведения о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей. Фактически среднее количество вакантных должностей за 2021 год составляет 9 единиц.

19. Установлены неэффективные и необоснованные расходы Предприятия в размере 255 922,41 рублей: 

- оплата по договору гражданско-правового характера на выполнение работ по распространению газеты «Диалог-ТВ» по торговым точкам, такие работы по распространению продукции Предприятия (газеты) предусмотрены в должностной инструкции водителя. Сумма выплат за 2021 год составила 168 026,20 рублей;

- выплата премии по итогам года в размере 5 747,00 рублей (без учета северного и районного коэффициентов) произведена с нарушением Положения о премировании;

- директору ТРК Диалог произведена выплата за совместительство в размере 0,25 ставки инспектора отдела кадров (нарушение п.4.12 срочного трудового договора). Сумма неправомерно выплаченной заработной платы в 2021 году за 0,25 ст. инспектора отдела кадров составила 56 554,21 рублей;

- выплата работнику Предприятия суточных в размере 400,0 рублей при однодневных командировках является неправомерной (авансовый отчет от 20.09.2021 №52 на сумму 10 500,00 рублей);
- оплачены договоры на использование базы данных «Справочник кадровика», «Главбух», приобретение программы «1С-Бухгалтерия», которые фактически в работе Предприятия не используются. Сумма таких расходов в 2021 году составила 25 195,00 рублей. 
20. В нарушение Приказа Минтранса России от 11.09.2020 №368 «Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов»,
 путевые листы не содержать обязательные реквизиты (наименование и номер путевого листа; сведения о сроке действия путевого листа; данные о месте отправления и назначения, в путевых листах не заполнены дата и время выезда из гаража и возвращения в гараж, не заполнены данные в разрезе направлений маршрутов с указанием пробега по конкретным направлениям).

21. В нарушение Федерального закона от 10.12.1995 №196-ФЗ «О безопасности дорожного движения», Методических рекомендаций «Об организации проведения предрейсовых медицинских осмотров водителей транспортных средств» (Письмо Минздрава РФ от 21.08.2003 №2510/9468-03-32 «О предрейсовых медицинских осмотрах водителей транспортных средств») в ТРК Диалог не в полной мере организован предрейсовый медицинский осмотр водителей.

22. При осуществлении закупок в 2021 году МП Диалог нарушались требования, установленные Федеральным законом от 05.04.2013 г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
Выявленные в результате контрольного мероприятия нарушения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок, законодательства о размещении заказов, совершенных (допущенных) МП ТРК «Диалог», образуют объективную сторону административного правонарушения, ответственность за которое частью 1 статьи 7.32.3 КоАП РФ предусмотрена ответственность.

Предложения (рекомендации):

1. КСК УКМО предлагает КУМИ УКМО, МП ТРК Диалог проанализировать результаты контрольного мероприятия, принять действенные меры по устранению причин и условий, способствовавших отмеченным недостаткам и нарушениям с целью исключения подобных фактов в дальнейшем.

2. КУМИ УКМО:

- определить порядок составления, утверждения и установления показателей планов (программы) финансово-хозяйственной деятельности муниципального предприятия;

- усилить контроль за деятельностью предприятия, повысить ответственность руководителя предприятия за предоставление достоверной отчетности;

- состояние ведения бухгалтерского учета, представляемой отчетности ТРК Диалог подтверждает необходимость проведения обязательных аудиторских проверок независимым аудитором с установленной периодичностью.
- организовать вопрос о ежеквартальном рассмотрении отчетности муниципального предприятия;
3. МП ТРК Диалог:
- организовать ведение бухгалтерского учета в соответствии с законодательством Российской Федерации, сформировать учетную политику в соответствии со стандартами и особенностями деятельности Предприятия;
- повысить ответственность должностных лиц предприятия за достоверность и соблюдение правил ведения бухгалтерского учета и отчетности, соблюдение законодательства в сфере закупок;

- принять меры по предотвращению избыточных расходов, проведения мероприятий по взысканию дебиторской задолженности;
- провести мероприятия, связанные с оптимизацией расходов на оплату труда и штатных единиц;

- обеспечить соблюдение требований Федерального закона от 10.12.1995 №196-ФЗ «О безопасности дорожного движения», Методических рекомендаций «Об организации проведения предрейсовых медицинских осмотров водителей транспортных средств», утвержденным 29.01.2002 г. Минздравом России совместно с Минтрансом России, приказа Министерства Транспорта РФ от 18.09.2008 г. №152 при заполнении и выдаче путевых листов;

- обеспечить соблюдение сроков выплаты заработной платы в соответствии с трудовым законодательством РФ и локальными актами предприятия;
- обеспечить соблюдение положений Устава в части формирования фондов за счет чистой прибыли, оставшейся в распоряжении предприятия.
4. Направить настоящий Отчет:

 - мэру Усть-Кутского муниципального образования;

- в Думу Усть-Кутского муниципального образования;

- КУМИ УКМО;

- МП ТРК Диалог УКМО;
- в прокуратуру города Усть-Кута.
Инспектор КСК УКМО                                                         Е.В. Мокрецова
� Далее – Дума УКМО;


� Далее – МП «ТРК «Диалог» УКМО, ТРК Диалог, Предприятие


� Далее – Порядок определения размера и перечисления части прибыли 


� Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 N 195-ФЗ





� Далее – Порядок отчислений части прибыли


�Далее – План ФХД


�Далее - УСН


� Далее – УСН.


�Далее – Закон 426-ФЗ о специальной оценке;


�Далее – Отчет о СОУТ


� Далее - Положение об особенностях;


�Далее - Распоряжения № АМ-23-р норма расхода ГСМ


� Далее - Приказ № 368 «Об обязательных реквизитах и заполнения путевых листов»


� Далее - Федеральный закон № 44-ФЗ;


� Далее - Приказ № 368 «Об обязательных реквизитах и заполнения путевых листов»





